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Nov nemški napad 

na slovensko ozemlje 
V velikonočni številki smo zabeležili 

bedasti in zlobni napad, ki ga je na 
uvodnem mestu prinesla graška »Tages-
post« na koroške Slovence. Opozorili 
smo ob tej priliki, da je začel avstrijski 
tisk v zadnjem času zopet z novo kam-
panjo proti koroškim Slovencem, obe-
nem pa tudi proti Slovencem v Jugosla-
viji in proti Jugoslaviji sploh. To nepri-
jateljsko razpoloženje do naše države 
pri avstrijskem časopisju ne vznemirja 
nikogar več, čeprav je često v zelo 
ostrem nasprotstvu s prijateljskimi izja-
avami avstrijskih uradnih krogov. 2e i" 
predvojne dobe smo navajeni, da dunaj-
sko časopisje o Slovanih, posebej pa še 
o južnih Slovanih, ne zna povedati niče-
sar dobrega. 

Temu svojemu stališču so ostaili av-
strijski nemški listi zvesti tudi vso po-
vojno dobo. Nekaj časa jim je pridno 
sekundiralo tudi rajhov&ko časopisje, ki 
je na široko odpiralo svoje predale proti-
jugoslovenski gonji z Dunaja. V zadnjih 
letih, zlasti odkar se je poostril politič-
ni spor med Berlinom in Dunajem, pa 
je kazalo, kakor da so se rajhovski listi 
otresli dunajskih očal pri presojanjt ju-
goslovanskih zadev. Tudi v »Jutru« smo 
mogli že ponovno zabeležiti to dobro-
dejno izpremembo in ugotoviti, da so 
začeli listi iz Nemčije mnogo bolj objek-
tivno poročati o naših razmerah in na-
šem življenju. Bržčas bolj po zaslugi 
nemške cenzure kakor po lastni uvidev-
nosti, da se je spreobrnil celo »Berliner 
Tagebliatt«, ki je poprej običajno nosil 
zastavo v gonji proti Jugoslaviji. Pre-
dali nemških listov so bili v zadnjih letih 
zaprti vsaj za najhujše, od avstrijskih 
šovinistov prihajajoče hujskanje. Tem 
večjo pozornost mora vzbuditi dejstvo, 
da je imenovani »Beriiner Tageblatt« tik 
pred veliko nočjo prinesel članek, ki po 
neumnosti in zlob nosi i še celo prekaša 
pisanje, kakršnega smo navajeni oc* av-
strijskih listov. Zelo zanimivo bi bilo iz-
vedeti, ali gre pri tem za slučajen skok 
v stran, ali pa pomeni ta napad, da se 
hočejo kampanji avstrijskega tiska zopet 
pridružiti tudi rajhovski listi. 

. Berliner Tageblaitt« ima vsako sredo 
prilogo, posvečeno nemštvu v inozem-
stvu .^Sestavki te priloge so pisani v vse-
nemškem duhu in zlasti razpravljajo s 
tega stališča o položaju nemštva v na-
rodnih državah, ki so v Srednji Evropi 
nastale po vojni. Ako ne štejemo pri-
ložnostnih jeremijad o Kočevarjih, o no-
vosadskem Kulturbundu ali o nemškem 
ozemlju, je bilo tudi pisanje te priloge 
do Jugoslavije razmeroma objektivno. 
Zadnjo sredo pa je izšel tam članek, ki 
je z dosedanjo prakso v popolnem na-
sprotju. Podpisal ga je neki Gerhart Ha-
esnmeveir, bržčas psevdonim za kakega 
Perkoniga ali Smeritschnigga. Poleg 
raznih drugih neresnic je članek natrobil 
nemški javnosti tudi cinični idiotizem ce-
lovških in graških šovinistov, ia na Slo-
venskem žive trije narodi: Slovenci, Vin-
dišarji in Nemci. Ta ideja je izšla iz ko-
vačnice koroških nemčurjev, ki bi radi 
na ta način oprali svoje odpadništvo, 
znanstveno jo pa skuša utemeljiti gra-
ška univerza. Prvo laž je Hagenmeyer 
zaoisal v začetku svojega članka, ko po-
pisuje nemire mariborskih Nemcev leta 
1919., ko se je v mestu mudila antantna 
komisija, da ugotovi narodnostno stanje. 
Mož namreč trdi, da so v nezaščiteno 
množico začeli streljati srbski vojaki, 
dasi tedaj v Mariboru ni bilo drugega 
vojaštva, kakor peščica Maistrovih bor-
cev, ki je brez velikih težav ukrotila 
upor nemčurstva. Posledica tega ie bila, 
pravi dalje pisec, da se je od nemškega 
narodnega telesa odtrgalo ozemlje 6000 
kilometrov, na katerem je prebivalo — 
430.000 Nemcev in komaj 80.000 Sloven-
cev. Kakor kažejo te številke, je Hagen-
meyer obrnil avstrijsko statistiko na-
robe, kajti tudi krivično avstrijsko štetje 
ni moglo v slovenskem delu dežele na-
šteti več kakor eno šestino Nemcev z 
vsemi ponemčenci in potvorbami. 

Nemcem nikakor ne osporavamo pra-

vice, da jadikujejo nad »neusmiljeno« 

usodo, ki je Slovencem bila vsaj toliko 

naklonjena, da je zavrla germanizacijo 

Spodnje Štajerske in vrnila tamošnjim 

mestom in trgom njih edino prave slo-

vensko lice. Mariborsko, celjsko in ptuj-

sko nemčurstvo, da nešteto drugih kra-

jev niti ne omenjamo, je bilo sramota za 

Slovence in Mcmce. 

Da se je ta madež, že precej izbrisal, 

mora z grenkobo v srcu ugotoviti tudi 

naš Hagenmeyer. On sicer pravi, da 

naše uradno ljudsko štetje ni bilo pr«/-

vilno in pravično, ko je na Spodnjem 

Štajerskem naštelo samo še n«kaj nad 

10.000 Nefncev. V isti sapi pa je Udaril 

samega sebe po zobeh, ko je napisal 

trditev, da je Nemcev na tem ozemlju 

še 33.000, torej komaj desetina tega, 

kolikor naj bi jih po piščevi trditvi bilo 

ob sklepu miru. Očividno se famozni 

gospod tudi sam zaveda nelogičnosti 

svojega pisanja.. Zato se je poslužfl 

gorostasne trditve, da živita poleg teh 

33.000 Nemcev na Spodnjem Štajer-

dva naroda: slovenski, ki šteje 

Po italijanskih zmagah v Abesiniji: 

Tri fronte v Ženevi 
Angleži zahtevajo odločne ukrepe proti Italiji, Francozi so za energičen 
nastop proti Nemčiji, Italijani pa gredo svojo pot 

Ž e n e v a , 14. aprila, r. Mednarodna 
prestolnica, kakor se lahko naziva Že-
neva kot sedež Društva narodov, živi v 
mrzličnem pričakovanju razvoja dogod-
kov, ki dajejo obeležje sedanjemu med-
narodnemu položaju. Ne da se reči, da 
je praznik vstajenja tudi v nednarod-
nem življenju prinesel spremembo na 
boljše; nasprotno, vse kaže. la se po-
ložaj preko praznikov tako ooostrll. da 
v ženevskih krogih z naraščajočim vzne-
mirjenjem pričakujejo posledic. Veliko-
nočno politično premirje v mednarodnem 
svetn je t rajalo komaj dobrih 24 ur, a 
že na velikonočni ponedeljek so v vseh 
kabinetih zuraniih ministrstev zopet 
mrzlično- prebirali poročila "n proučevali 
predloge, da se pripravi jo "A velike di-
plomatsko borbo, ki jo pričakujejo ta 
teden v ženevi. 

Prve velikonočne vesti vse jasnejše 

kažejo, da so se v evropskem mednarod-
nem svetu izoblikovale tri glavne fronte, 
na čelu katerih so London, Pariz in Rim, 
vsa mednarodna politika in diplomatska 
akcija pa se suče okrog treh glavnih 
problemov: Porenje, Abesinija in Dru-
štvo narodov. Vsi trije problemi so med-
sebojno tako tesno povezani, da ni mo-
goče urediti enega brez drugega, i kar 
rešitev posebno otežkoča, je dejstvo da 
si staMšča vodilnih in mednarodnih ev-
ropskih činiteljev v vseh treh proble-
mih tako nasprotujejo, da '»o potrebno 
silne diplomatske spretnosti, da se naj-
de zadovoljiv izhod, ki bi ne ramc ne 
ogrožal miru v Evropi, marveč baš ta 
mir, za kateresra se z raznih H d " v 
iz raznih več ali mani sebičnih namenov 
lomijo kopja za ^'omatskimi kulisami, 
okrepil in postavil na trdne temelje. 

Nasprotujoči si interesi 
Dasi se tako v Londonu, kakor v Parizu 

in Rimu dobro zavedajo resnosti medna 
rodnega položaja iščejo leka in izhoda po 
različnih poteh Dočim smatrajo v Parizu, 
da je zaradi porer-skega problema treba 
čimprej in za vsako ceno spraviti s sveta 
italijansko-abesinski konflikt, da bi mogla 
tudi Italija učinkovitejše sodelovati pri 
ureditvi odnošajev z Nemčijo v duhu no-
vega Locarna in reorganizacije evropskega 
miru, pa zastopajo v Londonu mnenje, da 

je abesinski konflikt glavni problem, ki 
najbolj ogroža interese angleškega imperi-
ja ter da je treba temu vprašanju posve-
titi prvenstveno pozornost, da bi se tako 
na drugi strani v no?ledti Nemčiie prido-
bilo na Sašu m omogočila dobra priprava 
bodočih pogajanj. Rim » svoje strani upa, 
da mu bo uspelo baš zaradi nasprotstev 
med Parizom in Londonom do skrbnosti 
izkoristki vojaško zma?o v Ahcsinlji. 

Italija vedno balj nepopustljiva 
Zdi se. da je baš italijanskim vojaškim 

uspehom v Abesiniji pripisati glavni vzrok 
za poostritev mednarodnega položaja. Iz-
koriščajoč zlom abesinske vojske, ki se ne 
more braniti proti italijanskemu vojskova-
nju s strupenimi plini, bombami in tanki, 
so italijanske čete tudi preko velikonoč-
nih praznikov z vso naglico prodirale v 
notranjost Abesmije. Na eni strani so 
zavzele Desije, na drugi strani pa so se 
utaborile na obalah Tanskega jezera in 
presekale zvezo med angleškim Sudanom 
in Abesinijo. Dočim je baš ta okolnost do 
skrajnosti vznemirila AnTleže. je dala Ri-
mu novega poleta in Italija z vsakim dnem 
povišuje ceno abesinskega mir«. V Rimu 
danes že celo javno govore o obračunu z 
Angleži. Ofiziozni »Giornale d'ltalia« pou-
darja. v svojem komentarju italijanskih 
zmag v Abesiniji. da se motijo vsi oni. ki 
mislijo, da bo Italija seda) ostala na pol 
poti. Italija je v težki borbi proti sankci-

jam danes bolj ko kdaj sposobna, da izve-
de svojo akcijo do konca in se ne bo ustra-
šila ničesar več. Nobene grožnje iz Lon-
dona in iz Ženeve ne morejo več zaustaviti 
Italije na njenem zmagovitem pohodu Ko 
ho obračunala 7 Ahesinijo. bo posvetila 
svojo pozornost tudi vsem onim. ki so jo 
skušali v tej njeni civilizatorični misiji 
ovirati Prišel bo čas ko hodo morali tu-
di v Londonu priznati da Italija leta 19:56 
ni več ro kar je bila 1935. ko je bila pri-
pravljena zadovoljiti se z malimi koncesi-
jami. To naj vzamejo na znanje ženevski 
diplomati če nočejo pahniti Evrope v naj-
bolj katastrofalno vojno, kar je pomni 
človeštvo. V ostalem pa je treha enkrat 
javno pribiti, da sedaj ne <rre več za spor 
med Italijo in Društvom narodov, marveč 
za spopad med Italijo in Ansrliio Itn rja 
ho odslej na vsako grožnjo odločno rea-
girala in ne bo trpela več nikakih gro-
ženj ne poniževanj. 

Razburjenje v Londonu 
Italijanska tirikolora ob Tanskem jeze-

ru. zasedba glavnega mesta ob abesinsko-
sudanski meji Galabata. ki je do polovice 
sudansko-angleško in kjei so važna an-
gleška vojaška oporišča, je do skrajnosti 
razburila duhove v Londonu. Ves angleški 
tisk piše o ogroženih angleških interesih 
in zahteva od vlade odločnih ukrepov. 
Listi gredo tako daleč, da zahtevajo ne 
samo poostritev gospodarskih sankcij, 
marveč tudi zaporo Sueškega prekopa In 
uvedbo vojaških sankcij vključno pomor-
sko blokado. Pri tem opozarjajo, da do-
sedanje gospodarske in finančne sankcije 
niso rodile pričakovanega uspeha in niso 
mogle preprečiti vojne v vzhodni Afriki. 
Za petrolejske sankcije pa je danes že pre-
pozno. Še pred enim mesecem bi bile mor-
da učinkovite, toda danes ima Italija že 
(oliko zalog, da bi je petrolejske sankcije 
prav nič več ne prizadele. Tu preostane-
jo samo vojaške sankcije. Seveda pa se v 

Londonu zavedajo, da Anglija vojaških 
sankcij na lastno pest ne bo mogla izve-
sti. marveč da je tu neohhodno potrebna 
soglasnost in podpora Društva narodov. 
Zato je po mnenju 1'stov nujno potrebno, 
da izumi angleška vlada take sankcije, ki 
formalno ne bodo imele značaj vojaških 
sankcij, toda njihov učinek mora biti enak 
popolni vojaški blokadi. 

V zvezi s tem se vrše v vladnih krogih 
skoro neprestana posvetovanja. Eden in 
Baldwin sta predčasno prekinila svoj ve-
likonočni odmor. Danes se je sestal t-ko 
zvani mali ministrski svet. na katerem 
proučujejo položaj Jutri bo izredna seja 
vlade, na kateri bo dobil Eden podrobna 
navodila za naston v Ženevi Anrleško 
javno mnenje je b!lo sprva proti poostrtvi 
sankcij proti Italiji, toda pod vtisom vesti 
o ogrožan In anelešklh interesov je nastal 
preko noči preokret. Vsa javnost je sedaj 
za radikalni nastop 

Sa Pariz najvažnejše Porenje 

Čeravno je vsa delavnost francoske 
diplomacije osredotočena na Porenje in 
Nemčijo, se morajo pod silo razmer tudi v 
Parizu intenzivno baviti z italijansko-abe-
sinskim sporom. Franciji ê nnjveč ležeče 
na tem, da se ta spor čimprej spravi s 
3veta. Zato kažejo vse večjo popustljivost 
napram Italiji. Franciji bi bilo najljubše, 
da se ukinejo sankcije proti Italiji in pre-
posti Abesinija usodi, nadejajoč se. da bi 

nju francoskih političnih krogov izzvati 
razprtije med Berlinom in Moskvo. Moskvo 
in Tokijem ter izsiliti sporazum 
med Parizom in Berlinom, da bi tako za-
ščitila svoje lastne interese ter mogla pri-
tisniti na Italijo želeč tudi tu skaliti ko-
maj doseženo prijateljstvo med Rimom in 
Parizom. 

V takih okoliščinah stoji francoska di-
plomacija pred težavno nalogo, najti sred-
njo pot. ki bi čim hitreje dovedla do cilja. 

Kolikor se da posneti iz izjav in pisa-
nja oficioznih listov, je Francija slej ko 
prej proti poostritvi sankcij proti Italiji 
ter se bo v Ženevi zavzela za takojšnjo 
likvidacijo abesinskega spora. V Parizu so 
mnenja, da bi bilo najbolje, če se Italija ln 
Abesinija neposredno pogajata hi predlo-
žita sporazum Društva narodov v odobri-
tev, velesile pa naj se posvetijo izključno 
lokarnskemu problemu, ki je največje važ-
nosti za mir v Evropi. 

150.000 duš, in vindišarski, ki šteje 

350.000 duš! 

Ob takih trditvah prihajajo človeku 

resni dvomi, ali gre za namerno vara-

nje nemške javnosti ah pa za v nebo 

vpijočo nevednost. Mogoče je oboje, 

mogoča pa je tudi sinteza nepoštenosti 

in nevednosti. To niti ni toliko važno. 

Mnogo bolj zanimivo in važno bi bilo, 

kakor smo že rekli- ugotoviti ozadje 

tega napada. Če gre samo za slučajno 

Kaj bo storila ženeva 

Italija za protiuslugo podprla francosko 
stališče napram Nemčiji. V tem pogledu 
zato vedno bolj neprijetno občutijo pritisk 
Londona, ki je odločno proti temu. da bi 
se izvajal kakršenkoli pritisk na Nemčijo. 
V Parizu vedno bolj prevladuje mnenje, 
da igra Anglija eio nevarno diplomatsko 
igro. imajoč v vidu izključno le svoje 
lastne koristi. Po stari avstrijski devizi 
»divide et impera« hoče Anglija po mne-

V Ženevi računajo s tem. da bodo ta te-
den najljutejše diplomatske borbe. Vsa na-
sprotja se hodo križala za zeleno mizo. 
•Tutri bi se imel prvotno sestati odbor tri-
najstorice. ki razpravlja o italijansko-abe-
sinskem korfliktn in posreduje za mirno 
poravnavo Ker pa s'i vsi državniki za-
posleni s proučevanjem novo nastalega po-
ložaja. se bo odbor mogel sestati še-le v 
četrtek It*l«ia je prvotno pristfla na to, 
da pošlie v ženevo svojesra pooblaščenega 
zastopnika za nričetek raztrovorov o mi-
rovnih poealantib toda danes je svoj pri-
stanek pre'MI<*a|a Baron A!o'si bo prispel 
v Ženevo še le 1'Jtr' In nima f»ooH~st:la ^a j 
p»yra?nnla. marveč Im- samo naloffo. da I 
vz?me na znanje moreb'tne nove predloge 
odbora trinaistorre. MrssHini ne priznava 
temu odboru pravice, da h? se vmešaval v 

pogajanja z Abesinijo in hoče, da posredu-
je samo predsednik odbora Madariaga, ki 
pa naj v to svrho pride v Rim. Mussolini 
hoče s tem pokazati, da Ženevo abesinski 
konflikt nič ne briga. 

Spričo takega položaja odbor trinajsto-
rice ne ho mogel sprejeti nikakih sklepov. 
Naihrže ho ostalo samo pri tem, da bo ugo-
tovil uspeh odnosno neuspeh svojega po-
sredovanja in prepustil odločitev svetn 
Društva narodov. Kakor se zatrjuje, na-
merava Eden v tem primeru predlagati ta-
kojšnje sklicanjp sankciiskega odbora, ki 
naj bi sklepal o poostritvi ukrepov proti 
Ttpliji. Predsednik sankciiskega odbora 
Va.sconcellos je ž° obvestil vse člane od-
bora. naj bodo pripravljeni da lahko na 
brzojavni poziv takoj pridejo v Ženevo. 

Presenečenja niso izključena 
Francoski listi v zvezi s tem napovedu-

jejo. da presenečenja niso izključena Ena-
ko kakor Framija je tudi Sovjetska Ru-
sija v največji meri zainteresirana na re-
šitvi tako »vanega lokarnskega spora. Da-

nps sn «e v francoskih diplomatskih krogih 
razširile ve t̂i. da ho Rusija zaradi tega 
docela spremenila svoje stališče v pogledu 
italijansko-ahesinskecra spora. Dočim je 
Rusija dosedaj zagovarjala strogo izvaja-
nje pakta Društva narodov in sankcij pro-

ti Italiji, se zatrjuje, da bo sedaj nastopila 
za ukinitev sankcij in takojšnjo likvidaci-
jo ahesinskesra konflikta Govori se. da je 
do tega preokreta prišlo na pobudo Češko-
slovaške ki jo mnogo bolj zanima Nemči-
ja. kakor pa Abesinija. Na drugi strani pa 
je verjetno, da je to plod vsestranskega 
prizadevanja Francije, ki ji je mnogo na 
tem. da si zagotovi pomoč v svoji diplo-
matski borbi proti angleško- nemški fronti. 

~den pojde v Berlin 
V zvezi s tem sc zbudile vel;ko pozor, 

nost v vseh diplomatskih krogih vesti, da 

namerava angleški zunanji minister Eden 

osebno odpotovati v Berlin in stopita v ne. 

posredne stike s Hitlerjem. Nadeja se, da 

mu bo uspelo dobiti od Hitlerja koncesije, 

s katerimi bi mogel na eni strani poto a-

žiti Francijo in jo pridobiti za pogajanja 

z Nemčijo, na drugi strani pa si zagoto-

viti podporo Francije v borbi proti Italiji. 

V poučenih krogih zatrjujejo, da bo Eden 

stavil Hitlerju nas ednja vprašanja: 

1. Kakšne namene ima Nemčija glede 

Klaipede. Gdanska in Avstrije in kaj ra-

zume Nemčija z ločitvijo versajske mu 

rovne pogodbe od statuta D N ? 

2. Ali bo nenapadalna pogodba, ki jo je 

Nemčija ponudila Češkoslovaški, Litvi in 

Avstriji, vsebovala tudi klavzulo o medse, 

bojni pomoči, kakor je določeno v statutih 

D N ? 

3. Kaj pomeni nemška zahteva glede 

enakopravnosti v kolonialnem vprašanju? 

4. Ali je Nemčija pripravljena, da v 

Porenju ne bo gradila nobenih novih 

utrdb? 

Zadovoljiv odgovor Hitlerja na ta vpra-

šanje bi v veliki meri olajšal posredoval-

no akcijo Londona, ki bi tako ohranil vod-

stvo v pogajanjih z Nemčijo. Zadnje vesti 

iz Pariza zatrjujejo, da tudi tam uvideva. 

jo, da se trajno ne da uipirati pogajanjem 

z Nemčijo, gre pa za to, da se najde pot 

in način, ki bo v dovoljni meri čuval pre-

stiž Francije. 

In kakšen bo konec ? 
Kljub vsem tem pesimističnim poroči-

lom pa vlada v ženevskih krogih še vedno 

opt mizem. Mnogokdaj je že bil položaj 

zelo kritičen, toda naposled se je vendar 

le naše; izhod. Tako br najbrže tudi sedaj. 

Najvažnejše je, da pride med Francijo m 

Anglijo do primernega sporazuma. Fran-

cija bo morala popustiti glede Nemčije, 

. Anglija pa glede Italije. Rim bo v glav-

nem dobil, kar želi, Hitler pa tudi ne bo 

ostal praznih rok Četudi je čuti na vseh 

straneh rožljanje s sabljami, vendar nihče 

resno ne misli na možnost evropske vojne, 

ker se vsi predobro zavedajo, da bi to po. 

menilo začetek konca. 

ekstraturo berlinskega lista, ki je pač 

k svojim dosedanjim lovorikam pridru-

žil še eno enakovredno. Bolj resna bi 

bila stvar, ako bi pomenil članek, da 

bodo od sedaj rajhovski listi zopet od-

prti za napade in hujskanje nemških 

in nemškutarskih šovinistov iz Avstrije 

ki napenjajo vse sile, da bi skalili pri-

jateljsko se razvijajoče odnošaje med 

Jugoslavijo in Nemčijo. Bližnja bodoč-

nost bo pokazala, kako je s to stvarjo. 

Italijani ob Tanskem jezeru 
Rim, 14. aprila. AA . Propagandno mini-

strstvo je objavilo naslednji komunike st. 

1 8 Na severnem bojišču prodirajo naše čete 
dalje. Včeraj je 22 italijanskih letal dolgo 
letalo nad Adis Abebo in metalo letake. 
Letala niso rabila orožja. Vzlic temu je 
med prebivalstvom zavladala panika. 

Italijanska vojska 
ob sudanski meji 

Rim. 14. aiprila. k. Agencija Štefani je 
objavMa dal,še poročilo o vojaški ekspe-
dicijii. ki je bila odposlana takoj po za-
sedbi Gondarja vzdolž važne karavanske 
poti proti Galabatu, obmejni postojanki, 
preko katere so Abesinci doslej uvaea.li 
orožje n strelivo iz Sudana za vojski rasa 
Kase m rasa Sejnina. Oddsfck vojaštva na 
velblodih m težkih tovornih avtomobilih 
je prodiral več dni po 150 km dofeji poti 
do Galabata, ki ga je zasedel na veliko-
nočno nede jo. Med potjo ni nikjer naletel 
na sovražnika. Abeamske straže v Galaba-
tu 90 se zaradi italijanske premoči takoj 
umaknile. 

Glavno poveljništvo organizira oblasto 
na cesti med OmAgerom in Gondarjem. 
Poglavarji iz Goodar>a m okofcčkih krojev 

prihajajo in izrekajo še nadalje pokoršči-
no italijanskim oblastem. Prebivalci, so se 
že začeli spontano obračati do politične-
ga urada, ki vodi posle v zasedenih pokra-
jinah. Pomembno je, da so pred nekaj dne-
vi pretrvaloi iz okolice Tanskega jezera 
zaprosili v Gondarju pomoč italijanskih 
čet, češ, da ostanki vojske rasa Inmij« ple-
nijo. 

V Gondairju posluje za prebivalstvo ve-
lika ambuilanca- V nj* j je tudi odsek za 
kirurgijo. Poglavarji Gondarja so izrazili 
italijanskim oblastem željo, da bi zgradili 
mton in osnovah šolo. Oblasti so takoj H-
dale potrebne, odredbe, da 9e ugodi tem 
željam. 

Italijani zasedli Desie 
Pariš, 14. aprila, o. Agencija Radio po-

roča, da je vsa italijanska vojska na se-
verni fronti na pohodu proti Jugu. Italija-
nom so se pridružila vsa domača, zlasti 
galska plemena, ki so se sedal uprta proti 
abesinski vladi. Na desnem krilu so Itali-
jani prodrli že v Godžam. južno od_ Tanske-
ga jezera. Po informacijah agencije »Uni-
ted Press«, so motorizirani italijanski od-
delki —rodli danes Desie. 



Marksistični sunek 
v španski republiki 

Nasilna odstranitev predsednika Zamore — Združitev 
komunistov in socialistov — Napoved boljševiškega 

prevrata 

V moderni politični zgodovini je gotovo 

zelo malo primerov, da bi kak parlament 

na formalno zakonit in ustaven način od-

stavil vrhovnega predstavitelja države, ka-

kor se je to zgodilo pred par dnevi na 

Španskem. Običajno pride do izpremembe 

na mestu poglavarja države po dobrovoljni 

odpovedi ali po prisilni izmenjavi, ako so 

dani za to prirodni razlogi duševnega ali 

telesnega zdravstvenega stanja, ki volje-

nega poglavarja države ovirajo pri izvrše-

vanju njegovih poslov ali pa mu jih sploh 

onemogočajo. Mimo teh primerov je mogo-

ča izprememba poglavarja države samo na 

revolucionaren način, za kar imamo dovolj 

primerov iz nedavnega časa. Ako vzame-

mo. da vlada na Španskem še vedno revo-

lucionarno stanje, spada odstavitev pred-

sednika Alcale Zamore med nasilne akte. 

vendar s to bistveno razliko, da je odstavi-

tev tudi v okviru splošnega revolucionar-

nega vretja potekla popolnoma v smislu 

določil španske ustave. 

Pri tem je zanimivo dvoje. Prvič to, da 

nova, v revoluciji sprejeta španska ustava 

sploh omogoča odstavitev državnega po-

glavarja iz čisto bežnih vsakdanjih, lahko 

rečemo. strankarsko političnih vzrokov. 

Ustava tedaj znatno omejuje običajne pra-

vice državnega poglavarja. ker dopušča, 

da se lahko odstavi, ne da bi bila potekla 

njegova funkcijska doba in ne da bi se bil 

pregrešil proti ustavi, na katero je prise-

gel ob svojem nastopu. Predsednikova fun-

kcijska doba na Španskem torej ni toliko 

odvisna od določil v temeljnih državnih 

zakonih, kolikor od trenutnega političnega 

kurza, ki vlada v poslanski zbornici. Ta po-

sebnost je vsekakor izredno zanimiv no-

vum. vsekakor prej škodljiv kakor koristen. 

Drucra zanimivost odstavitve predsednika 

Zamore pa je čisto drugačne prirode. Le-

vičarske skupine so vzele za povod svoje-

ga nastopa proti poglavarju države vprav 

oni njegov akt. s katerim je na zahtevo 

levice razpustil prejšnjo zbornico in posred-

no omogočil dotakratni opoziciji, da je pri-

šla v parlament kot večina. Nastal je pa-

radoks. da je Zamora padel pod navalom 

onih političnih skupin, ki se imajo v prvi 

vrsti njemu zahvaliti, da so prišle zopet do 

moči. Tn pravcata tragikomedija. da so te 

skupine za formalni povod njegove odsta-

vitve vzele razpust prejšnjega parlamenta, 

ki se je Zamora zanj odločil ravno zato. 

da bi mu ne bilo treba izročiti države Gilu 

Roblesu. najhujšem nasprotniku levičarskih 

strank. 

Po določilih španske ustave sme pred-

sednik republike v svoji šestletni funkcij-

ski dobi le dvakrat razpustiti pari' ent. 

pri tem pa ima zbornica, ki je po o* sm 

razpustu izšla iz volitev, pravico, da »z-

pravlja o umestnosti zadnjecra predsedniko-

vega razpustitveneea akta. Zamora je v te-

ku svoje predsedniške dobe razpustil usta-

votvorno skupščino in prvi za njo izvolje-

ni parlament. Sedanja zbornica je sklenila 

proti nazoru Zamore, da se ima tudi raz-

pust konstituante smatrati za enega izmed 

dveh primerov razpusta, ki jih predvideva-

jo ustavne določbe in je zato poklicala na 

odgovor predsednika republike. Izid te raz-

prave je bila odstavitev Zamore. Z razpu-

stom zbornice, ki je bil izvršen ravno na 

zahtevo levičarjev, si je Zamora odbil pri-

jatelje iz desničarskih krogov, levica pa 

mu je zamerila na smrt, ker volilne vlade 

ni dal njej. 

Poznavalci prilik pridajejo naskoku levi-

čarjev na zmernega, v bistvu pa tudi levi-

čarsko usmerjenega Zamoro velik pomen 

in ga smatrajo za začetek poskusa, da bi 

se Španija privedla v roke ekstremno levo 

usmerjenem življu. Vse svetovno časopisje 

v tej zvezi posebno naglasa nedavno iz-

javo voditelja marksistov Larga Caballera. 

Ta je na zborovanju v Madridu pred 30.000 

zborovala jasno in odločno povedal, da sta 

obe marksistični stniji. — socialno-demo-

kratska in komunistična. — na pobudo mla-

dine in delavstva sklenili fuzijo v enotno 

stranko: sprememba Španije v sovjetsko 

državo. Take napovedi so lahko pred vsem 

agitacijskega značaja in jim ne gre pripi-

sovati prevelike važnosti, dasi Caballero na-

poveduje to spremembo že za najkrajši Čas. 

menda že za občinske volitve, ki bodo ta-

koj po veliki noči. 

Sklicujoče na Caballera, nekateri že po-

grevajo z.nano boljševiško prorokovanje, da 

bo komunizem v Evropi najprej zmagal na 

Španskem, kei ima ta dežela baje vse po-

boje za uspevanje te specifično ruske cvet-

ke. Ta izjava je svoje čase izzvala precej 

smeha in posmeha, kakor pa pričajo neka-

tera znamenja, je opasnost za kaj sličnega 

zelo velika. Kakor smo videli, komunizem 

proti vsem teorijam marksističnih ideolo-

gov ni nastal v kaki izmed evropskih indu-

strijskeh držav s pretežno delavskim prebi-

valstvom. marveč v Rusiji, kjer bi bilo zanj 

ravno najmanj onih pogojev, ki so jih teo-

retiki potrebovali za svoje napovedi. Tudi 

Španija ni pretežno industrijska država in 

je dosedanji državni ustroj bil do neke me-

re sličen ruskemu. Kulturna zaostalost in 

velika politfična nevzgojenost naroda sta 

osnovna pogoja za razvoj boljševizma, k 

tema pa še latifundijsko kmetijsko, sro-

spodarstvo in siromaštvo kmeta, prevelika 

moč cerkve, ki svojo oblast izrablja do 

skrajnosti in tvori najzanesljivejši steber 

konservativizma. 

Vse to so okolno&ti. ki dajejo verjetnost 

možnosti, da bo marksizem v Španiji res 

tvegal kak eksperiment v boljševiško smer. 

Seveda pa je protikomunistični tabor še 

vedno močan, da se ne bo dal kar meni 

nič tebi nič pregaziti in poteptati. Zamo-

rova vsekakor originalna odstranitev je 

zato morda uvertura v hude notranje boje. 

ki jih bo morala težko preizkušena Špani-

ja še prestati, preden se bo izvila iz revo-

lucionarne groznice ter stopila na pot kon-

solidacije. 

Panika na vojaški paradi v Madridu 
Madrid, 14. aprila, b- Na proslavi petlet-

nice obstoja španske republike se je vrši-
la v Madridu velika vojaška parada, ki ji 
je razen predsednika republike in vseh 
članov vlade prisostvovala tudi ogromna 
množica občinstva. Med parado je nenado-
ma v neposredni bližini predsednikove lo-
že neznanec zažgal raketo, kar je izzvalo 
majhno detonacijo. Ker je večina občinstva 
smatrala pok za strel, je mislila, da je 
nekdo izvršil atentat na predsednika, je 
nastala med množico velika panika, ki pa 
se je kmalu polegla. Parada se je nato na-
daljevala. Manifestantom so se skušali z 
rdečimi zastavami pridružiti tudi komuni-
sti, kar pa je preprečila policija. Po paradi 
je prišlo med komunisti in političnimi na-
sprotniki do streljanja, pri čemer je bila 
ena oseba ubita in precej ranjenih. Pri 
slični priliki je prišlo do izgredov tudi v 
Oviedu, kjer so se spopadli fašisti in so-
cialisti. vendar pa ni bilo nobenih žrtev. 

O neredih v Madridu poročajo še nasled-
nje podrobnosti: 

Komaj se je začela revija vojske, se Je 

začula cela vrsta hudih detonacij v bližini 
tribune, kjer se je nahajal začasni pred-
sednik republike Martinez Barrio s člani 
vlade. Mnogoštevilno občinstvo se je razbe-
žalo v stranske ulice. V trenutku eksplo-
zije je mimo tribune korakal pehotni polk, 
Misleč, da gre za atentat, .je takoj obkolil 
tribuno, šele pozneje so spoznali, da so de-
tonacijo izzvale petarde, ki so bile med 
seboj povezane z vžigalno vrvico. Ko je 
neki častnik potegnil revolver, ga je za-
čela množica psovati Nekai trenutkov kas-
neje, ko je civilna garda defilirala na tr-
gu Colonne. so se začuli revolverski streli. 
Neka oseba je obležala nevarno ranjena. 
Policija je aretirala nekega mladeniča, o 
katerem so trdili da je streljal. Pozneje se 
je pokazalo, da ni bil v nobeni zvezi z 
atentatom. Bil je voiak civilne garde, ki 
je izrabil svoj enodnevni dopust, da si ogle-
da revijo. 

Defile vojaštva se je nato nadaljeval in 
novih incidentov ni več bilo. Ljudje eo bili 
zelo nervozni in so valili vso odgovornost 

I za incidente fašiste. 

Napetost na rusko-mandžurski mefi 
Tokio, 14. aprila, k. Japonska notranja 

in zunanja politika prihaja kljub kapitu-
laciji vojaških upornikov vedno bolj pod 
vpliv militaristov. »Asahi« poroča, da je 
vojni minister na sestanku divizijskih po-
veljnikov izjavil, da bo izvajal najhujše 
posledice, če ne bo vlada nemudoma zado-
voljila glavnima dvema zahtevama japon-
ske vojske po obnovi državne uprave in 
ojačenju državne obrambe. 

Med tem se incidenti na mejah med 
Mandžurijo, Rusijo in Zunanjo Mongolijo 
ponavljajo vedno bolj pogostoma. Včeraj je 
prišlo do spopada med japonskimi in ru-
skimi obmejnimi stražami blizu vasi Hulin 
ob meji vzhodne Mandžurije. Okrog 40 
ruskih vojakov se je spopadlo z manjšim 
japonskim oddelkom. Spopad je trajal pol 

ure. Rusi so se šele umaknili, ko so Ja-
ponci dobili pomoč iz zaledja. Glavni stan 
armadnega zbora v Kvantungu je zaradi 
tega odredil ojačenje mandžuz-sko-japonskih 
obmejnih straž v vzhodnem odseku. 

Mnogo večjo pozornost je zbudila afera, 
v katero so se zapletli guverner provinc 
Hsingau, Mongolec šag, upravnik pokra-
jinske policije in še dva druga višja urad-
nika. Ugotovili so, da so bili v tesnih stikih 
z Rusi, ki jih je navezal z njimi guverner 
šag že pred 1. 1929., ko je nastal kitajsko-
ruski spor zaradi Mandžurije. Guverner 
šag je poslal ruskim oblastem v Hajlaru 
ponovno važne politične in vojaške infor-
macije. Vsi štirje aretiranci so bili postav-
ljeni pred vojaško sodišče. Kakor vse kaže, 
bodo obsojeni na smrt. 

Henry Cheron umrl 
Pariz, 14. aprila, b. Danes je umrl znani 

politik Henry Cheron, ki je bil v svoji po-

litični karieri dvanajstkrat minister, med 

tem trikrat v finančnem re^oru. 

Henry Cheron je bil rojen meseca maja 
L 1864 v Lisieuxu. Študiral je pravo ter je 
postal odvetnik v Caenu. V 1 1894 do 
1908 je bil župan v svojem rojstem me-
stu lota 1902 pa je bil prvič izvoljen v 
poslansko zbornico, kjeir se je odlikoval s 
svojimi govori o fonančnrifi zadevah. L. 
1906 ga je Glemenceaiu imenoval za držav-
nega p od tajnika v vojnem ministrstvu, po 
treh letih .je poabail državni podtajmik v 

mornariškem ministrstvu, nato glaven po-
ročevalec finančne komisije, 1. 1913 min'-
ster za delo, za senatorja pa je bi;l izvo-
ljen 1. 1913 Pozneje ie bil minister za 
kmetijstvo, glavni poročevalec finančnega 
odfbora senata ;n ponovno tudi finančni 
minister. 

Sir Austen Chamberlain 
na Dunaju 

Dunaj, 14. aprila, o. Sir Austen Cham-
berlaim, ki je letošnjo veliko noč preždvel 
kot gost pri angleškem poslaniku, je danes 
obiskal zunanjega ministra Bergerja_Wal-
denegga, ikri mu ,je opoldne priredji! obed. 

Beležke 
Pogreb poslanca 

Karla Brkljačiča 
Kakor smo poročali, ie na veliki petek 

neki Pejnovič v Smiljanih pri Gospiču v 
prepiru ubil svojega sobesednika Marka 
Uzelca- Bežeč v Trnovac ie tamkaj pred 
cerkvijo naletel na Mačkovega poslanca 73-
letnega Karla Brkljačiča. Po kratkem spo-
ru je Pejnovič potegnil samokres in po-
slanca Brkljačiča ustrelil. Peinoviča- ki ga 
oblasti označujejo kot propadlega človeka, 
je orožništvo takoj prijelo in je bil izročen 
sodišču. 

V ponedeljek se ie v Trnovcu vršil po-
greb poslanca Brkljačiča ob ogromni ude-
ležbi prebivalstva in muosih Mačkovih po-
slancev. Ob grobu je govorilo devet govor-
nikov in na krsto je bilo loloženih 70 ven-
cev, kakor poročajo zagrebški listi, je dose-
danja preiskava pokazala, da gre za indi-
vidualno dejanje morilca, ki je bilo posle-
dica medsebojnega razračunavanja med 
prizadetimi, tako da umora nimata politi-
čnega značaja 

Velika noč predsednika 
vlade na Bledu 

Opoldansko glasilo JRZ objavlja daljše 
poročilo o bivanju predsednika vlade dr. 
Stojadinoviča na Bledu v velikonočnih 
praznikih. Iz poročila posnemamo: 

»Za letošnjo veliko noč je bilo glavno 
blejsko shajališče koncentrirano v hotelu 
Toplice. Saj tu ložira predsednik vlade in 
minister za zunanje zadeve dr. Milan Sto-
jadinovič. Odkar je predsednik vlade na 
Bledu, je v hotelu Toplice vse živo. Ne pri-
hajajo semkaj sicer številni politiki ali dr-
žavniki, prihajajo in odhajajo pa nepre-
stano višji uradniki iz Beograda. Marsika-
teri od njih se pohvali, da reši predsednik 
tukaj, ko ima mir, naravnost ogromno šte-
vilo aktov. Saj je krožila zadnjič vest, da 
je padlo v poldrugi uri 250 podpisov! 

Predsednik je na odmoru — pravijo in 
tako zatrjuje tudi on sam. Toda če pridete 
v hotel, boste dobili vtis, da se je semkaj 
preselilo celotno predsedništvo vlade z 
vsem zunanjim ministrstvom vred. Nepre-
stano švigajo po hodnikih tajniki, telefon 
brni kar večno, vsak hip zabrni tudi pri 
liftu in iz njega skoči enkrat dr. Protič, ki 
odda šifriran telegram vratarju, drugič dr. 
Gašič, ki nekaj naroča povsod se nahaja-
jočemu »dirigentu« hotela g. PoSčiču, pa 
že naslednji trenutek izgine, da ne govo-
rimo o drugih, katerih usoda je itak ne-
razdružljiva s tekanjem na vse strani. 

V velikem salonu pa čaka kak uradnik, 
da ga pokliče gospod predsednik na refe-
rat. V kakem kotu kje pa se pojavi tudi 
kak navaden zemljan, ki upa in čaka pri-
like, da morda vendarle pride do predsed-
nika.« 

Razpust občinske uprave 
v Polšniku 

Z odločbo bana dravske banovine z 31. 
marca, ki je bila dostavljena dne 13. apri-
la so bili na podlagi § 129-2 zakona o ob-
činah razrešeni predsednik občine Polšmk 
(srez Litija), Josip Pograic in člani občin-
ske uprave Anton Repovš, Anton Bevc, 
Franc Borišek in Anton Raspotnik. V ute-
meljitvi so navedeni razlogi, znani tudi iz 
drugih razpustitvenih dekretov. Kot osmi 
razlog je navedeno, da je neka oblast z 
dopisom z dne 18. januarja »zahtevala od 
občine Polsnik podatke o obnašanju neke-
ga občana, odnosno njegovega očeta. Pred-
sednik občine je na to zahtevo poslal infor-
macijo. da je oče imenovanega znan kot 
zagrizen klerikalec, ki je vedno veliko de-
lal proti nacionalnemu prepričanju«. S tem 
je predsednik občine kot uradna oseba ža-
lil in oklevetal protinacionalnega mišljenja 
pretežni del prebivalstva dravske banovi-
ne. ki je bil organiziran v bivši SLS, od-
nosno v sedanji zakonito odobreni Jugo-
slovanski radikalni zajednici. 

Razpustitveni odlok navaja na koncu, 
da so bili občinski funkcionarji v smislu 
§ 129, ki predpisuje njihovo zaslišanje P° 
banu, tudi res predhodno zaslišani in da 
je zato odlok v celem obsegu utemeljen. 

Sarajevski shodi 
in konference 

Na velikonočni ponedeljek se je vršil v 
Sarajevu velik shod, na katerem je bil glav-
ni govornik bivši ministrski predsednik dr. 
Milan Srskič, ki je obširno govoril o poli-
tičnih prilikah v državi ter je ostro nasto-
pil proti JRZ. 

Za 26. aprila ie sklicana v Sarajevu ve-
lika konferenca jugoslovenskih socialdemo-
kratov. Na konferenco pridejo delegati iz 
vse države Kakor se zatrjuje, to na njej 
sklenjena ustanovitev nove socialistične 
stranke ter bo osnovan pripravljalni odbor, 
ki naj izvede vse po zakonu predpisane 
formalnosti. V zvezi* s konferenco se bo 
vršil tudi javen shod. na katerem bo nasto-
pil kot glavni govornik dr. Živko Topalo-
vič. 

Odklonjena ženska volilna 
pravica v Belgiji 

V belgijskem parlamentu se Je vršila ži-
vahna razprava o poročilu odbora, ki je 
proučeval načrt zakona o uvedbi volUne 
pravice za pokrajinske skupščine. Z večino 
glasov je bilo sklenjeno, da se odloži raz-
prava o tem načrtu do jesenskega rednega 
zasedanja. S tem je bil odklonjen tudi pred-
log poslanca de Wiarta, da se da ženskam 
volilna pravica že za majske pokrajinske 
volitve. Glavni poborniki ženske volilne 
pravice v Belgiji so flamski poslanci. 

Simbolične steklenice 

V lepih Benetkah se je mudila te dni 60 člâ  

nov broječa skupina romunskih državlja-

nov pod vodstvom tamošnjega romunske-

ga konzula. Delegacija je posetila bene-

škega okrožnega tajnika fašističnih organi-

zacij ter mu izročila 60 steklenic petroleja 

Vse steklenice so bile bogato ozaljšane z 

romunskimi in italijanskimi trobojnicami. 

Ob predaji steklenic je izjavil voditelj ro-

munske delegacije, naj bodo simboličen 

znak Mussoliniju, da odklanja romunski 

narod nadaljevanje protiitalijanskih sank-

cij. 

Tudi »Samouprava" piše o »okrožnic?1 

G&arvno glasilo JRZ »Samouprava« ob~ 
jarvlja v sjnočni številki članek pod naslo-
vom »Nacionalna fronta«- V članku pra-vti: 

»Okrožraca osrednjega odbora nacional-
ne fronte, ki jo je objavil ljubljanski »Slo-
venec«, je vzbudila v vsej naši javnosti ve_ 
lAloo pozornost. Mnogi v prvem trenutku 
niso mogli verjeti, du gre za pravd doku-
ment, nego so mislili, da je okrožnica le 
falzifikat. Povsem razumljivo! Vsebina te 
okrožnice nas spominja na letake, kakršnih 
se običajno poslužujejo tajne in zaaotniške 
organizacije. Okrožnica govori o številkah 
in o tem, kako je treba sedaj vse delo 
vršiti pod imenom »Nacionalne fronte« in 
kako naj se stranka iz taktičnih razlogov 
čim manj omenja- Katera stranka je s tem 
mišljena? Brez vsakega dvoma so mišlje<ni 
JNS in tako z vanj »pohorci«, ker Se v 
okrožnici govori o organizirani fronti pro-
ti vladi v senatu in je znano, kdo so bili 
veliki gromovniki v senaitu proti vladi za 
časa proračunske debate. V okrožnici se 
govori tudi o organiziranem odporu vseh 
nacionalnih elementov in nacionalni fronti, 
o gilavnem akcijskem odboru v Beogradu 
in tudi o centralnem in izvršnem odboru 
nacionalne fronte- V okrožnici se prizna-
va, da je ta nacionalna fronta »pričela bor-
bo najprej v narodni skupščini«, da pa ta 
na žalost »ni uspela in da je vzrok temu 
nezadostna organizacija v Narodni skup-
ščini. Tu ni besede o večini ali manjšimi 
v narodni skupščini nego »o nezadostni 
organizaciji« 

»Ni mogoče omalovaževati dejštva, bi ga 
ugotavlja ta Okrožnica z besedami: »Neki 
naši zaupniki so izrazili željo, da se spre-
meni način borbe. Zato moramo opozoriti 
na disciplino in na to, da je borba, kakr-
šna je, edino mogoča pot.,.« Toda mi ve-
mo, kakšna je bila ta »borba« v Narodni 
skupščini, kjer se ni čul samo peklenski 
ropot fizične obstrufccije, nego tudi revoL 
verski streli. 

V okrožnici se govori tudS o sistematič-
no organizirani borbi in o razširjanju za 
vlado nepovoljnih vesti, kri naj ustvarjajo 
nerazpoloženje med narodom, posebno pa 
da je treba ljudstvu sistematično dopove-
dati. da bo vlada čimprej padla. Takrih 
lažnih vesti smo čuli v zadnjem času že v 
zadostni meri. Sedati se vsaj ve, od kod 
izvirajo te lažne veHi, ka se sistematič-
no širijo med narodom z zlim namenom, 
da se ustvari med ljudstvom mržnja proti 
demokraciji, za katero se vlada bori.« 

»Kakor se v tem primeru jasno vidri, se 
vodi borba proti temnim, vidnim in ne. 
vidnim silam, ki delajo za fašizem in dik-
taturo. Demokracijo nazrivajo v tej okrož-
nici lažno demokracijo, ki se je že po vsem 
svetu preživela, in kot ideal vladanja se 
postavlja bivša vlada pohorcev. Iz tega 
jasno izhaja, koliko vrednost je treba pni-

pnsovata demokreutskikn izvajanjem teh (jo-
vorniikov v senatu, ksi pripadajo »nacional-
na fronti«. 

Jasno >e, da je odkritje te kemsperator-
ske akcije zelo neprijetna 8tvar za njene 
voditelje. Kaj naj sedaj store? Najboljša 
obramba je, po njihovih mislih ta, da pro-
glasijo to okrožnico za fiaiisrifikat, bat ne-
ko podtikanje. Gospodje pa so pozabili, 
da vsa javnost ve, da se resni krogi okrog 
»Slovenca« nikoli niso posluževali takega 
načina borbe, borbe s falsifikati in podti-
kanjem in da je bilo vedno vsako tako 
Sredstvo za borbo priljubljeno samo v enih 
vrstah, ki danes pripadajo »nacionalni fron. 
ti«. 

»Ve se tudri to. da to ni prva ofao&ndca. 
kar ji:h je bilo zaje/bih- Vsekakor ao neki 
voditelji JNS smatrali, da se morajo se. 
stati na Bledu in sklepati « tem. kaj naj 
store po tem fatalnem odkritja konspira. 
torskega delovanja »nacionalne fronte«. 
Mi mislimo, da bi se morala oblast malo 
več baviti s to akcijo, bi se imenuje »na-
cionalna fronta«, ki je bila do zadnjega 
časa javnosti neznana, ki pa nima mkake 
legitimacije za politično delo in ld jo je 
treba smatrati za tajno, po obstoječih 
konih prepovedano konspiratonsko akcifo. 
Kaj bi storila vlada pohorcev če bi bila iz. 

sledila slično akcijo pri takratni opoziciji? 
* 

Dolbesedno smo pona-tfarrfiK gcmnje od-
stavke iiz »Samouprave«, gia-vnega gtasBa 
JRJZ. Po tonu im načinu pisanja se vsilju-
je sodba- da so članek odložili v beograjski 
list isti ljudje, bi so spusbiiB pred prazniki 
ono bombo v »Slovenca«. Vsekakor pa čkt-
nek dokazuje, da so metode iz ljubljanske 
Kopitarjeve ulice našle dopadajenje tudi 
v beograjski redakciji JRZ. Kar smo o fa-
mozni »okrožnici« dosedaj smeli reci, smo 
že rekli Vse povedano velja v polni meri 

i tudi za »Samoupravo«, čeprav je njena ka~ 
i nonada že precej bolj medla, kakor je bi-
' la »Slovenčeva«. Ako pa morda pomen ja 

otvoritev javne diskuzrije o tej afera, ute-
gnemo bati »(Samoupravi« še hvaiežni. Stri-
njamo se ž njo tudi v mnenju, da bi briSo 
res potrebno, da celo stvar nazčistS sodi-
šče. Napadeni funkcionarji JNS bodo tu-
di s svoje strani storili vse, da do tega 
pride. 

V karakteristiko metod in nesnostS, ka-
ko o tem razpravlja »Samouprav®«, naj 
opozorimo le na naslednje: štirje ugledni 
politiki so naredil?, drae 4. in 5. aprila (če-
trtega in petega!) iizlet na Pokljuko. »Slo-

venec« je znamenito »okrožnico« priobči 
dne 8. aprila (osmega!), »Samouprava« pa 
pravi, da so se ti politiki sestalii na Bledu 
zato, da razpravljajo o posledicah »Slo-
venčevih« »odkritij« . , ( 

Iz poštne službe 
Beograd 14. aprila, p. Pošrtn- manipu 

lant Pavle Kurimčič je premeščen iz Ptuja 
v Mursko Soboto. 

Napad na kotorib-
skega župana 

Zagreb, 14. aprila, o Kakor poročajo iz 

čakovca. so davi pripeljali v tamkajšnjo 

bolnico težko ranjenega kotoribskega žu-

pana in banovinskega svetnika za srez 

Prelog D jura čLzmedži jo. Včeraj popoldne 

je bil v sosedni vasi Sv. Mariji pri sorod-

nikih. Ko se je zvečer vračal domov, so 

ga kmalu izven vasi ustavili štirje ne-

znanci ln eden izmed njih ga je z nožem 

zabodel v prsi. Cizmedžija se je v zad-

njem hipu okrenil, tako da ga nož ni zadel 

v srce. Dobil pa je nearno rano pod desno 

lopatico. Napadalci ao nato v temi Izginili 

tn jih doslej Se niso zasledili. 

Nadškof dr. Bauer 
na potu k okrevanju 

Zagreb, 14. aprila- a Zdravstveno stanje 
zagrebškega nadškofa dr. Bauerja se je 
preko praznikov tako zboljšalo. da zdrav-
nik' nimajo več nobene bojazni za sivo-
lasega cerkvenega dostojanstvenika. Že tri 
dni ni imel povišane temperature, objek-
tivno in subjektivno pa se počuti zelo 
dobro. Oe bo zdravljenje tudi nadalje ta-
ko naglo napredovalo, bo že v par dneh 
tako pri. močeh, da bo lahko odootoval na 
oddih v Dalmacijo. 

Bivši nemški kancelar 
papen na Cetinju 

Dubrovnik, 14. apnla. o. Davi se je nem-
ški poslanik v. Papen odpeljal z rodbino 
in spremstvom iz Dubrovnika v Mostar in 
Sarajevo. V Sarajevu so ga ustavili novi-
narju vendar pa jam ni hotel dati nobene 
politične izjave. Paipen se jo z avtomobi-
lom odpeljal tudri v Boko Kotorsiko in na 
Cetinje. O naših krajih v južnem Prirnor-
ju se je zelo laskavo izrazil. Navdušila 
ga je tudi naša vojna mornarica, ki si jo je 

ogledal v Gružu. 
Cetinje, 14. aprila, p. Snoči je prispel iz 

Dubrovnika na Cetinje bivši nemški dr-
žavni kancelar Papen s svojo rodbino in 
ostalim spremstvom. 

Danski minister v Splitu 
Split, 14. aprila. AA. Včeraj je prispel 

v Split na oddih danski minister za delo 
Johanes Skot s soprogo Prispel je kot tu-
rist in bo ostal osem dni na oddihu-

ČsL pevci v Novem Sadu 
Novi Sad, 14. aprila. A A . Pevsko dru-

štvo »Smetana« iz Plzna, ki ga vodi diri-
gent Bogdan Želhofer, profesor glasbe m 
virtuoz na klavirju in orglah. je pripe-
lo na turneji po naši državi dopoldne v 
Novi Sad. Včeraj je priredilo v Somboni 
koncert z velikim uspehom. Na novosad-
skri postaji so češkoslovaške pevce in goste 
sprejeli zastopniki pevskih, glasbenih m 
nacionalno kulturnih društev, zastopm&i 
mesta člani češkoslovaškega kulturnega 
društva »Česika beseda« in mnogi mesoam. 
Po pozdravu v slavnostni dvorani banske 
palače so sd gost:, ogledali znamenitosti 
Novega Sada. Nocoj so priredili v veliki 
dvorani Habaga koncert. Pevski zbor dru-
štva »Smetana« šteje 50 pevcev. 

Kongres lesnih delavcev 
Beograd, 14. aprila. p. O veirki noči se 

je pričel v Beogradu kongres sindikatov 
lesnih delavcev. Kongresu, ki z a s e d a v de-
lavski zbornici, predseduj« Lazar Lajko-
vič. Razpravljala so o sedanjem stanju 
organizacije in sindikalnih ustanovah. Po-
samezni odbori so proučevali iktualna 
vprašanja in pripravili konkretne pcedloge 

i za njihovo rešite*. 

Ob smrti Demerdzisa 
Atene, 14. aprila, a Novi minastrsiki 

predsednik Metaxas je izjavil, da bo nje-
gova vlada nadaljevala delo pokojnega 
predsednika vlade Demerdzisa. Po zaseb-
nih vesteh namerava Metaxas ponudti 
vodstvo zunanjega mranistnstva Miihadofloo-
pulosu. 

Truplo pokojnega predsednika vlade je 
bilo od snoči razstavljeno v katedrailL Mi-
mo brste je danes defilirala. ogromna mno-
žica ljudi. Krsto so stražili vojaikš pod po-
veljstvom častnika. Opaz:lii so tudi mnogo 
visokih osebnosti, ki so se prišle poklonit 
pokojnemu državniku. Pogreb je bil danes 
ob 17. na državne stroSke in mu jo priso-
stvoval tudri kralj Jurij II. 

Predsednik jugoslovenske vlade, dr. Sto-
jadinovič je poslal ob smrti Demerdzaa 
pokojnikovi soprogi in Metaxasu v .imena 
br. jugoslovensibe vlade sožaloo brzojav-
ko. 

Kralj Alfonz na Dunaju 
Dunaj, 14. aprila- o. Na Dunaj j« pri-

spel bivši španski kralj Alfonz s svojo 
hčerjo in tajniikcm, da se udeleži poroke 
nečakinje bivše cesarice Ziite s princem 
Alfonzom Bourtvonsikim, ki bo v četrtek. 

Izsdjeniški komisar 
v Buenos Airesu umrl 

Zagreb, 14. aprila, o. Glavni izseljenski 
komisarijat v Zagrebu je prejel brzojavno 
obvestilo iz Buenos Airesa. da je nenado-
ma umrl tamošnji izseljenski komisaT dr-
Ivan Jelavič, rodom iz Ljubuške. 

Iz sodne službe 
Beograd, 14. apriila. p. Pri upravnem sodi-

šču v Celju je napredoval dir. VSotor 
Turnšek za sodnega pripravnika v 8. pokv 
žajni skupini 

Nacionalni šahovski 
turnir v Novem Sadu 

Novi Sad, 14- aprila. V 7. kotlu turnirja 
so bile razen ene odigrane vse partije. Pe-
likan je premagal Nedeljboviča, Kulžrinsbi 
Popoviča, Frydman Vukoviča Tcmovič je 
podlegel Trifunoviču. remiziraili pa so Pferc 
z Broderjem in Kostič z Opočensbim. Par-
tm Schreiber _ Konig je bila prekinjena. 
Piairciija Kostič - Scheriber iz I. kola je bi-
la remi«. 

Aljehinova simultanka 
v Ljubljani 

Kakor znano, se nahaja trenotoo bivfll 

svetovni šahovski prvak dr. Aljehin na 

turneji po Jugoslaviji. Nastopil je s sL 

mul tank ami že v več mestih in je povsod 

dosegel velike uspehe. Slavni šahovski 

matador, ki je pred leti že posetil naše 

mesto, bo gostoval tudi v Ljubljani. Odbor 

združenih ljubljanskih šahovskih ktubov 

je snoči sklenil, da povabi dr. Aljehina 

tudi v Ljubljano. Simultanka bo po vsej 

priliki v sredo 22. t. m. 0<Jbor za priredi-

tev simultanke je sklenil, da bo povabfl 

g. župana, da sprejme protektorat nad 

prireditvijo. 

Vremenska napoved 
Dunajska vremenska napoved aa sredo? 

Pretežno oblačno, zmerno Madno, nestalno 
vreme-. 

Dunajska vremenska napoevd «a aredoi 
Spet milo vreme, marsikje oblačno, morda 
tudi s kratkim dežjem. Ka juga ba]g ofciafe-



M a š i k r a j i i n I f u d j e 
Velikonočni sneg mori cvetje 

Žalostni prazniki v najstarejši gorenjski vasi 

Kamna gorica, 14. aprila. 

V starih očetovih zapiskih o vremenu 

nisem mogel ugotoviti tako zgodnje po-

mladi v prirodi. kakor smo jo doživeli le-

tos. Izredno milo je bilo vreme v drugi 

polovici januarja in prvi polovici febru-

arja. Šele neposredno pred sv. Valentinom 

je za nekaj dni zavladala zima in precej 

uravnala letne razmere. Preko sv. Matije 

do sv. Gregorja sta bili primerno razviti 

cvetana in živana. Toda v drugi polovici 

marca je spet izredno toplo zadihala mla-

da vesna in konec marca smo že opazili 

po bližnjih prisojnih rebrih prvo zelenje 

na bukvah, kakor druga leta šele ob sv. 

Juriju. Pa tudi cvetice, ki smo jih vajeni 

videti v normalnih letih konec aprila, so 

ge pojavile v naših logih mesec dni prej. 

Kmečki rek. da mora ob sv. Juriju biti rž 

tako visoka, da se v njej skrije vrana, je 

letos veljal za sv. Jožefa. 

Na vse te pojave, posebno pa na izred-

no hitri razvoj cvetnega popja na sadnem 

drevju, ki se je pojavilo izredno bogato 

in nam obetalo posebno dobro sadno leti-

no. so gledali kmetovalci in sadjarji s 

strahom Nič dobrega si niso obetali. 

Okoli cvetne nedelje je bilo popje hrušk 

in večine jablan že odprto in pričakovati 

je bilo. da bo na Veliko noč vse belo. vse 

v cvetju. Toda marsikateremu sadjarju se 

je na cvetni ponedeljek stiskalo srce. ko je 

gledal v sneg odete hribe in planine. Kaj 

bo. če se ponoči zjasni! Legla bo slana in 

vse nade bodo splavale po črni reki skr-

bi . . . 

Toda ta strah je šel za enkrat srečno 

mimo nas. Vreme je postalo nekoliko hlad-

nejše. V dnevih, zavitih v meglo, se je ne-

halo odpirati cvetno popje. Kar pa je bilo 

odprtega, je obtičalo v polovičnem razvo-

ju. Popje je bilo odprto, toda cvetovi so 

ostali zaprti. 

Prišla je velika sobota, vreme se je me-

njalo vsako uro: dež. sonce pa spet megla. 

Možaki so ugibali, kakšna bo Velika noč. 

Nekdo je menil, da obeta koledar za 11. 

in 12. april sneg. Večina se je smejala: 

Pri taki toploti ni misliti nanj!! Drugi je 

sodil: Kakršna je pustna nedelja, taka je 

rada Velika noč: letos je bila grda. — Oba 

rta imela prav. Zvečer ob 18. je pričelo 

deževati, nato je nekajkrat močno zagr-

melo. Strela je bila treščila v električni 

vod. ugasnile so žarnice. Na Veliko ne-

deljo zjutraj, ko se je zdanilo, pa je bilo 

vse belo — toda ne od cvetja, kakor smo 

bili pričakovali na cvetno nedeljo — mar-

več od snega. Pod težo mokrega snega so 

se šibile in lomile veje polne cvetnega 

popja. Vso veliko nedeljo je snežilo in de-

ževalo. čeprav ni bilo ozračje prav nič 

mrzlo Obupani so gledali skozi orošena 

okna sadjarji, še posebno pa je žalost trla, 

siromašne ljudi in brezposelne, kajti tudi 

oni bodo utrpeli bržčas hudo škodo. Poleg 

drugih sadežev letos izredno bujno cveto 

borovnice, ki nudijo siromašnim Kamno-

goričanom marsikatero leto lepe dohodke. 

Na stotine " kilogramov jih naberejo in 

znosijo v Radovljico največ pa na Bled. 

A kaj bo. če mokri sneg pomrzne in če 

leže slana. Od česa bodo živele nboge dru-

žine prihodnjo jesen in zimo? Tako ža-

lostnih velikih noči je bilo v naši stari va-

si še malo. 

Pesem velikonočnih zvonov je bila dru-

ga leta pri nas veličastna. Oznanjala je 

daleč naokrog po vseh sosednjih vaseh, 

da je pri nas praznik vstajenja Gospodo-

vega res rudi praznik vstajenja prirode. 

Letos pa so se izgubljali glasovi zvonov 

po megleni otožni pokrajini, kjer domuje 

siva skrb Na tratah ob vasi. kjer so ob 

drugih lenih velikonočnih praznikih takali 

rdeče pirhe in igrali vesele igre. je letos 

ležala mokra, nekaj prstov debela snežna 

odeja Po vrtovih so žalostno čivkale pti-

ce. skrbeče za mladi rod. ki je marsikje 

skrit nag pod mehkimi krili skrbnih ma-

ter. Lastavice so obupno letale okrog hle-

vov. kjer je še nekaj mušie v zraku Pri-

letele so bile pred nekaj dnevi iz daljnih 

krajev toda za enkrat nam niso oznanile 

lepe pomladi, marveč so našle zimo v 

poslabšani drugi izdaji. —8. 

so jih listi objavili o usodnem dogodku do 

danes, ne moremo do kraja razbrati situa-

cije, v kateri so se pričeli tovariši nekje 

med Krmo in Kredarico razhajati. Vseka, 

kor bi bilo prav, da bi udeleženci te tako 

tragične smučarske ekspedicije javnosti 

pojasnili nekatere najbolj važne podrobno, 

sti, ki so spremljale ves potek nesreče. N a 

ta način bi tudi z najbolj uspešnim sred. 

stvom razblinili vsake vrste govorice, ki 

se po vsakem takem nesrečnem dogodku 

prično raznašati med ljudmi. 

80 letnica narodne žene 
Celje, 14- aprila 

Danes je obhajala v Celju g«. Helena 
Kubišta, roj. Fa j ulova, vdova po znanem 
kapelniku in skladatelju Francu Kubištu, ki 
je umri v Celju leta 1931.. zdrava in krep-
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Frančiška Gaal | 
zabava vso Ljubljano v najnovejši 

veseloigri 

MALA 
KATARINA 

Ernst Verebes in Otto Wallburg. 

ob 16., 19.15 in 21.15 

Kino Union, tel. 22-21 
wmmFmma8mmmamm n i m i i — • 

Zadnja pot Stanka Dolharja 
Ostane vprašanje: Kako je bilo usodno noč ped 

Triglavom ? 

svežim cvetjem, opravili posmrtne mo-

litve, nato pa Se je razvil dolg žalni spre-

vod, v katerem so pogTebci nesli tudi lepo 

število vencev, ki so jih razna društva in 

tovariši poslali drznemu planincu in smu-

čarju za njegovo poslednjo pot. Poleg glo. 

boko užaloščenih bratov jn sester, ki so z 

ostalim sorodstvom stopali za krsto, so 

se pogreba udeležili tudi zastopniki Slo. 

venskega planinskega društva, Jugoslo. 

venske zimsko športne zveze in Sokola 

Smrt Stanka Dolharja vzbuja v javno-

sti po pravici še toliko več bridkega so-

čutja, ker je sredi plazov in viharjev umrl 

tako sam in brez pomoči, d asi se je bil na-

potil v planine v družbi s starejšim bra-

tom ter s prijatelji in znanci. Eno temelj, 

nth načel vsake zidrave turistike je, da 

družba, ki se napoti v goro, v nekem po. 

gledu skupno prevzame odgovornost za 

življenjsko varnost slednjega svojega dla. 

na. 

Družba pokojnega Stanka Dolharja je 

šla v soboto proti svojemu cilju v posebno 

neugodnih razimerah. Noč je bila mladim 

smučarjem za petami, tempo je bilo forsi. 

rati do poslednjih moči. A v planini jih je 

čakalo razočaranje za razočaranjem. Za-

vetje do katerega so bili namenjeni, je bil 

vihar že zdavnaj porušil, burja, megla in 

sneg so jim zastavili pot. Pet turistov se 

sredi strašne noči iznenada sreča z naj-

bolj brutalno negotovostjo. Iz poročil, ki 

Ljubljana, 14. aprila. 

Danes db 16. so izpred mrtvašnice na 

VSdovdanski cesti odpeljal k. Sv. Križu 

nesrečnega, komaj 23 let starega pasar. 

skega pomočnika Stanka Dolharja, ki je 

v oo& od velike sobote na nedeljo v tako 

sirabovnih okoliščinah našel smrt v za-

metih med Krmo in Kredarica K pogrebu 

sie je zbrala velika množica občinstva, saj 

je vest o tragediji, M je prav za praznik 

i^tajanje zatekla simpatičnega fanta, v 

vsej javnosti napravila najgloblji vtis. 

Duhovniki so ob krsti, ki so jo številni 

pokojnikovi znanci ln prijatelji zasuli s 

ka svojo 80 ietmeo- Jubilantka je hči naše 
lepe gornje Savinjske doline, rodila se je 
v Lučah. Dičita jo blago srce in odločna 
narodna zavednost Spoštovoni gospe iskre-
no čestitamo k jubileju in ji želimo mno-
go let zdravja in pravega zadovoljstva! 

Osem krllev m ramah 

gasilskega prvaka 
Tržič, 14. aprila. 

Tržiški zrak je zdrav in kovaški poklic 

težak, oboje skupaj pa je dalo korenino, 

gasilskega očeta Josipa Dornika iz Tržiča, 

ki je praznoval na velikonočni ponedeljek 

osemdesetletnico. Dornikov oče je pravi 

Tržičan, svojemu očetu je sledil v poklicu 

in je že v zgodnji mladosti prevzel kova. 

čijo na Mošeniku, kjer se dane® vrti brez 

nehanja vodno kolo, ki žene meh. Dorni-

kov oče je kmalu izbral družico, rodila 

mu je tri otročičke, potem pa je odšla v 

večnost in pustila moža samega z malo 

deco. Ni mu kazalo drugega, kakor da se 

je ogledal po drugi. Soproga Marija mu je 

pa rodila kar 12 otrok, od katerih je osta-

lo živih 10. Danes so vsi odlično preskrb, 

ljend. Najstarejši je prevzel po našem slav-

ljencu domačo kovačijo, kjer deluje v 

družbi z drugim složno za napredek sta. 

rega podjetja. Ostali sinovi so po pretež-

ni večini v službi v predilnici kot strokov 

Ujaki za to ali ono panogo. Hčere so pa 

poročene. Koliko vnukov in vnukinj že 

ima slavljenec, je skoro težko povedati, 

ker se število hitro menja. 

Dornikov oče je v pravem pomenu tudi 

oče tržiških gasilcev. Malo manj ko četrt 

stoletja je bil načelnik tržiškega gasilske-

ga društva, torej še za časa svetovne voj-

ne in ko je bil poveljevalni jezik tržiških 

gasilcev še nemški Po prevratu je bilo 

nekaj čisto ob sebi umevnega, da se je 

društvo otreslo jerobstva tržiškega >nem. 

štva< in uvedlo slovenščino. Pod njegovim 

skrbnim gospodarstvom je tržiško društvo 

napredovalo v vsakem poglsdu. Ročne 

brizgalne je zamenjalo z motornimi in da-

nes ima eno veliko motorno brizgalno in 

kar tri male, poseduje veliko lestev >Ma. 

girus« in je tako dobro opremljeno, da se 

more vzporediti z vsakim drugim dru-

štvom. Menda je ravno po zaslugi našega 

i slavljenca prodrlo v Tržiču gasilsko na-

čelo, da mora biti vsak hišni posestnik 

tudi aktiven član gasilskega društva. Izje-

me so le one hiše, kjer ni pri hiši moške, 

ga. 

Gospod Doraik Jože je svojo številno 

družino vzgojil za skrbne gospodarje in 

vzorne občane, ki so vselej pokazali pra. 

vilno razumevanje za napredno občinsko 

gospodarstvo in so stali ob vsaki priliki 

na strani naprednjakov. Slavljenec je za 

svoje zasluge prejel red sv. Save V. stop-

nje, zlato kolajno za gasilske zasluge in 

srebrno za 25 letno nepretrgano delova. 

nje v društvu. Slika priča o duševni in 

telesni kreposti jubilanta, ki kar kipi 

zdTavja in zadovoljstva. Mnogobrojnim 

čestitkam, ki jih je prejel od vseh strani, 

največ pa iz vrst svojih gasilskih tovari-

šev, pridružujemo tudi svojo: Na mnoga 

leta! 

Kopal ie premog, zasula ga je zemlja 
Tragična smrt Franca Haceta na veliki petek 

IGrace Maore 

katero ste občudovali v njenem nepo-
zabnem filmu »Noč ljubezni« pride 

v filmu 

Zaigorje, 14. aprila. 

Na veliko nedeljo smo pokopali no za-
gorskem farnem pokopališču _57 letnega 
vdovca, bivšega posestnika pri Sv Lrhu 
F r a n c a Haceta, splošno imenovanega »ba 
r ™ Usoda je hotel«, da je nesrečmk rav-
£ na v S i petek pri kopanju premoga 
našel trpljenja polno smrt-

Zagorska doline je obilno obdarovana s 
ornim diamantom- Lastninsko pravico w 
TPD- Težkii časi primorajo marsikaterega, 
da gre s košem in si sam neikoplje premog, 
bodi že za lastno potrebo ah pa svo, za-
klad vnovči za par dinarekov Na »cetflon 
d« je več kotenj, globokih 3 do 4 m, kjer 
mnogi tvegajo življenje ko mbi-rajo pre 
m o T N a veliki petek okrog H- ure se je 
v družbi nekega invalida odpravil tuduHa 
ce, da nabere koš premoga. Moz je M ze 
dolgo brezposeln in za prazmke sala potre-
ben kakšnega dinarja. Ze takoj v začetku, 
ko se je preril skozi odprtino, se_ mu ie 
vsula plast zemlje na hrbet- K sreči pa se 
je kmalu oprostil prvega objema martere 
zemije. Ko je ravno prinesel malo naiko-
panege premoga iz odprtine, je prnsel mi-
mo vpokojeni rudar Mirko Jesih, kn je H a . 
četa in invalida opozoril na nevarnost: »ra-
zita, zemeljske plasti se ueipajo!« Komaj 
se je oddoilji'1 nekaj korakov, je Jesnh ze 
začul obupne klice na pcrooc. Ko se je 
vrnil, je videl, da se je na Haceta pravkar 
vsula velika plast nasipa. Videvši nevar-
nost je Jesih poslal invalida klncart ljudli 
na pomoč, sam se je pa tudi takoj lotil od" 
kopavanje- Delo je bito težavno, ker se je 
zemlja še venomer vsipala. Zaikopamn Ha_ 
ce je to sam najbridkeje občutil, zato je 
obupno klical in prosil rešitve. Nahajal se 
je v sfličnem položaju kakor pobreski mu-
čenik Kdna/rič. 

Kmalu je prihitelo več rudarjev, ki so 
napraiviiili lesene obrambne opore, da se 
zemilja ni več usijpala, nakar so skupno pri-
čeli Hočeta resevaitti. Naokrog se je zbralo 
mnogo ljudi, ki so čuli Hacetove pretreslji-
ve klice. Izprva se je obupanec ogašal iz 
polnega gtnla, potem pa je njegova moč 
čedail,je bolj zamaralla in slednjič je nesreč-
nikov glas popolnoma utihnil Ljudi: je pre-
vzemala nestrpnost in groza -. • Čeprav je 
delo hitro napredovalo, vendar ni bilo mo-
goče Haceta rešiti živega. Plast zemlje je 

pevski fenomen, najboljša svetovna 
primadona 

LJUBI ME! 
K I N O U N I O N 

Nežika Petrovec - • • o 

Poznate zlatopoljske pisamce ? 

Učiteljice ženskih ročnih del, Po-
učujemo, ali smo poučevale po bolj 
oddaljenih šolah na deželi, opazimo 
po preprostih kmetskih hišicah mar» 
sikako posebnost narodne folklore, k i 
se da uporabiti pri pouka. 

Sestra Katmka, ki poočaje mčao d» 

lo na šolah v Krašnji, Blagovici, Češ* 

njicah, in Zlatem polju, me je opoz& 

rila na pirhe, ki jih do zdaj še nisem 

videla. Posebnost njihova je v tem, 

da so izključno žensko ročno delo in _ 

pa to, da se pri njih ne uporablja nit j 

kaka barvo, marveč raznobarvana vol* 

nena preja in stržen iz bičevji, ali j 

kakor mu tam pravijo: bč (s polglass 

nikom). 

Zanimala me je izdelava teh pirhov 

tako, da smo se vse tri sestre nekoč 

res napotile v Zlato polje, da si oglej 

damo prav na licu mesta to lepo roč> 

no delo. 

Pri Novakovi gostilni v Št. Vidu, 

po domače pri »Pevcu«, se odloči ko* 

lovozna pot, vodeča mimo Kersniko* 

vega Brda nad Lukovico zložno v hrib. 

Mimo vasi Čepi je smo dospele v Zla* 

to polje, v vas znano daleč naokrog 

po izvrstnem sadju, zlasti po črešnjah. 

V lepi kmetiški hiši so nas prijazno 

sprejeli. Prišle smo prav v času, ko je 

domača hčerka imela opravka s taku 

mi pirhi. 

Na mizi pred seboj je imela skle> 

dico navadnega lepila iz bele pšenič> 

ne moke in mrzle vode. Poleg nje so 

bile pa dolge niti bčevega stržena in 

mnogo kratko nastriženih niti razno> 

barvane volnene preje Zraven teh so 

pa čakala izpihana, prazna, na obeh 

koničastih koncih prevotljena kurja 

jajca na predelavo v pirhe. 

Predvsem me je zanimalo, kako si 

nabero belega stržena. Dekle mi je 

povedalo, da nabero že poleti po moč' 

virnatih travnikih bičevnate trave, ki 

je polna stržena le ob mladem mese 

cu, drugače je pa prazna. Doma travo 

olupijo in stržen posuše na podstre; 

šju v senci in na prepihu, ker bi na 

soncu porjavel. Bčev stržen je najva= 

žnejši pripomoček pri izdelavi teh pir> 

hov. Z njim sta ovita spodnji in zgon 

nji konec pirha. Najtežja in najznas 

čilnejša je pa okrasitev srednjega de; 

la pirha. Tu prihaja iznajdljivost kme> 

čkega dekleta zlasti do veljave. Treba 

ji je namreč po lastni preudarnosti iz 

nitk volnene preje v različnih barvah 

izmisliti, sproti sestaviti in obenem 

nalepiti narodni ornament, ki mora bi 

ti pri vsakem pirhu drugačen. In tu 

sem smisel za ornamentiko pri tej 

kmetski deklici naravnost občudovala. 

Pirh je gotov šele, kadar sta zadelani 

obe luknjici s šopom nitk iz preje istih 

barv, kakor jih ima ornament v src 

dini. 

Ti pirhi pa niso za prodajo, ampak 

jih razdele le med sorodniki in dobru 

mi znanci. Zlasti jih dekleta poklonijo 

svojim izvoljencem. 

" Ker ta način izdelave pirhov že po* 

nehava, sem jih sama izdelala za eno 

košarico in jih predstavlja današnja 

slika. Ljubljančani si jih pa lahko ogle> 

daio v naravnih barvah, razstavljene 

v Gregoričevi izložbi v Prešernovi tdb 

d. Hvala za prijaznost! 

bila predebela. Ncijprvo so odkrili glavo, 
a tu so žal že morali ugotoviti, da se je 
Hace poslovil od življenja. Previdno so 
truplo izvlekli na plan. Vsi poizkusi z 
umelnim dihanj-m so bili zaman, čeprav so 
rudarji dobro poučeni o prvi pomoči v ta-
kih nezgodah. K ponesrečencu je prihr.tel 
tudi zdravnik, ki j-e ugotovili smrt zaradi 
notranjih poškodb. . 

Pokojni France Ilace je prejšnje boljše 
čase na svojem hribovitem posestvu toliko 
pridelali, da je preživljal družino. K n pa 
mu je pred nekaj leti umrla žena, je bilo 
njegovo življenje razrvano in se je močno 
zapusti!. Bil pa je France pošteniak in dov_ 
bipnež. ki je z bridkim nasmehom pr ena Vil 
tudi vse tegobe. Smrt ga je rešila pomanj_ 
kanja, vendar pa vse prebivalstvo obžalu-
je, da se je moral od življenja pas1 T vi W 
na tako tragičen način. 

•KINO SLOGA, tel. 27-30' 
S A M O ŠE D A N E S IN JUTRI 

ob 16., 19.15 in 21.15 uri 

Dušica Rožamarija 
Die Heilige und ihr Narr 

Ne zamudite! Najlepši film sezone! 

Smrt uglednega 
posestnika 

N a velikonočni po-
nedeljek so na Vran-
skem pokopali g. Gre-
gorja Mus;ja- ki je 
bil umrl na veliki pe-
tek zvečer. Žnjim se 
jie poslovili od tega 
sveta kmečki posest-
nik stare korenine, 
kakršnih je danes 
malo Dočakal je 
starost 79 let; pol 
stoletja je gospodaril 
na lepem Musijevem 
posestvu na Efetric" 
in predlanskim je 

praznoval zlato poroko s svojo ženo Ama-
lijo, ki mu je bila življenjska tovarišica v 
sreči im nesreči, v trpljenju in veselju. Ra-
zumljivo je, da jo je moževa smrt silno 
potnla. 

Pokojni Musi je bil umen gospodar, ki 
je znal s požrtvovalnim sodelovanjem že-
ne in otrok gospodariti tudi v naij težjih 
časih. Zsffcdi tega in zaradi svojega dobre-
ga sroa je bil cenjen in spoštovan daleč 
na okrog. Bil je član raznih gospodarskih 
zadrug in društev, precej let tudi odbor-
nik vranske trške občine. K pogrebu se je 
zibralo mnogo sto ljudi, da Vransko že dol-
go ni videlo sličnega. Cerkvene obrede je 
ob asistenci domače duhovščine opravil 
pokojnikov sorodn;k g. univ. prof. dT. Luk-
main iz Ljubljane, vranski pevci pa so ob 
odprtem grerbu zapeli pretresljivo žalosfcin-
ko. 

Naj mirno počiva v domači zemlji, ki 
ji je bil posvetil vse svoje dolgo življe-
nje. Žalujoči rodiiim naše sožalje! 

Uboj pri Vranskem 
Celje, 14. aprila. 

N a vel-ko soboto sta se vračala 30-letni 
Jurij Lešnik, hlapec pri posestniku Ocvir-
ku v Zahomcih pri Vranskem, in posest-
nikov sin Jože Ukman z Lo&ce pri Vran-
skem iz neke gostilne domov. Spotoma sta 
se sprla. Ukman je izvlekel rz žepa nož, 
ter zabodel Lešnika dvakrat v vrat, pri 
čemer mu je prereza! žilo odvodnico, in 
enkrat v desnico. Lešnika so prepeljal v 
celjsko bolnišnico, kjer je na velikonočno 
nedeljo ob 9.45 podkgetl poškodbam. Po 
obdukciji »o danes prepeljali truplo na 
Vransko. 

Pol stoletja že deluje CMD, 
še aa jhA stoletja! 



D o m a č e v e s t i 
* Češkoslovaški gostje na Jadranu. Iz 

Kuparov nam poročajo: Za veliko noč je 
prispelo na Jadran mnogo odličnih gostov 
iz Češkoslovaške. Tako so prebili praznike 
na naši dubrovniški rivieri med drugimi: 
finančni minister dr. K. Trapi s soprogo, 
senator Jaroslav Marcha (znani pisatelj, pred 
sednik Kola moravskih pisateljev), beograj-
ski poslanik dr. Girsa s soprogo, tajnih -in. 
ministra dr. Koz^k s soprogo, univ- prof. 
dr. Trapi z gospo. dr. Kubin iz Brna ini<A) 
drugih Cehoslovakov. V Dubrovniku se jo 
mudil za veliko noč praški senator pnma-
tor dr. Baxa z gospo, dalje minister prol. 
dr. Spina in dr. Opažati je. da zanimanje 
Cehoslovakov za Dalmacijo stalno raste; 
velikonočni gostje so dobri znanilci počitni-
ških gostov ki jih to letos po vsej verjet-
nosti še več kakor lani. — V Dubrovnik je 
prispelo tudi večje število drugih inozem- | 
•skih gostov. Tako je na Lapadu prebil ve- ! 

likonočne praznike nemški poslanik na Du-
naju pl. Papen. 

» Gasilski tečaji v litijskem srezu. Jsase 
podeželsko gasilstvo zanima obilo stanov-
skih in strokovnih vnrašanj, ki jih razmo-
trivajo na svojih sejah in župnih sestankih-
Zadnjič so sklenili gasilci, združeni v litij-
ski župi da bodo vpeljali za svoje funkcio-
narje in člane gasilske tečaje. Obrnili so 
se na gasilsko zajednico v Ljubljani, ki je 
že določila prva dva tečaja. Gasilci iz vis-
•njecrorske strani litijskega sreza se bodo 
zbrali v nedeljo 19. t.m. v Št. Vidu na Do-
lenjskem. Predavala bosta gasilski inšpek-
tor g. inž. Dolenc in tajnik gasilske zajed-
nice tov Pristovšek oba iz Ljubljane. Po-
dobno zborovanje s predavanji obeh ljub-
ljanskih gasilskih strokovnjakov bo tudi za 
gasilce iz zasavske strani v nedeljo 26. t-
m. v Litiji. 

* Slovenski umetniški koncert na Dunaju. 
Namen dunajskega »Slovenskega Krožka« 
je vzdrževati med dunajskimi Slovenci za-
vest narodne skupnosti in jim nuditi mož-
nost družabne zveze. Prihodnjo sredo 22. 
t.m. zvečer bo umetniški koncert v mali 
dvorani v »Musikvereinu«. Spored bo ob-
segal pred vsem slovenske, oziroma jugo-
»lovenske skladbe in tako pokazal mal oris 
naše glasbene kulture. Za koncert so ob-
ljubili sodelovanje odlični slovenski umet-
niki- solisti Ani ta Mezč, drž. opera Beo-
grad, sopran; Leni Lapajne. mezzosopran; 
Mira Gnus sopran, Ant- Dr mota. tenor; prof. 
Bogomir Leskovic, konservatorij Ljubljana, 
violončelo; prof. Ant. Trost. klavir intam-
buraški orkester »Slovenskega Krožka« pod 
vodstvom dirigenta prof. Klema Viskoviča-

* Lepo število tujih izletnikov v Sara-
jevu. Letos se je zgodaj razvila prav ži-
vahna turistična sezona v Sarajevu. Iz Ru-
munije je prišla skupina inženjerjev, ki so 
obiskali kot gostje bosanskih inženjerjev 
še nekatere druge kraje. Te dni je bila v 
Sarajevu tudi bolgarska ekskurzija, ki se 
je z avtomobili odpeljala v Užice. V pri-
hodnjih dneh pa bo obiskala Sarajevo več-
ja skupina češkoslovaških železničarjev, 
katerim pripravljajo sarajevski železničarji 
lep sprejem. Za ta mesec je napovedana še 
neka druga večja izletniška skupina iz 

CSR. 
* Rafael Thaler na poslcdnj'i poti. Iz 

Škofje Loke nam poročajo: Na velikonočni 
ponedeljek popoldne je izkazala Škofja Lo-
ka, in z njo nešteti prijatelji in sotrudniki 
poslednjo čast svojemu odličnemu gospo-
darstveniku. veletrgovcu g. Rafaelu Thaler-
ju, ki je umrl na veliko soboto popoldne. 
Za križem je stopala dolga vrsta nosilcev 
vencev, sledili so: godba Lubnik. ki je vso 
pot svirala žalostinke, in gasilci, ki jim je 
bil nepozabni društvenik in dobrotnik, za 
duhovščino in krsto pa so stopali svojci, po-
tem pa zastopniki in predstavniki najraz-
ličnejših oblaste-v, društev, korporacij in 
ustanov. V žalni sprevod se je uvrstilo na-
čelstvo Okrajne hranilnice, odlično so bili 
zastopani njegovi stanovski prijatelji z za-
stopstvi pododbora in gremija trgovcev, 
mnogi so bili jjogrebci iz Selške in Poljan-
ske doline, ostale Gorenjske in Ljubljane, 
zvrstili so se Sokoli v civilu. Sani občin-
skega odbora in slednjič dolga vrsta onih, 
ki so imeli v pokojniku svojega sodelavca 
in podpornika. Dolgi žalni sprevod je do-
malega zajel v vsej dolžini ulice, ki se je 
po nji pomikala vrsta pogrebcev, prav do 
domačega pokopališča, kjer je sprejela rod-
binska grobnica telesne ostanke ugledne-
ga Škofjeločana v svoje okrilje. 

* Smrt zaslužne socialne delavke, vzgoji-
teljice in pisateljice. N a velikonočno so-
boto je umrla v Zagrebu ena prvih hrvat-
skih socialnih delavk in mladinskih pisa-
teljic Milka Pogačič, ki je bila stara 76 
let. Zaradi njenih velikih zaslug na social-
nem in kulturnem polju ji je Zagreb dal 
za zadnje bivališče častno mesto v miro-
gojskih arkadah, kamor so jo položili v to-
rek dopoldne. Milka Pogačič je postala leta 
1901. učiteljica, pozneje pa je bila ravna-
teljica višje dekliške šole v Zagrebu. Usta-
novila je klub učiteljic, ki se je pozneje 
preuredil v Združenje hrvatskih učiteljic. 
Klubu, odnosno združenju je Pogačičeva 
pridružila sekcijo za deco, ki še danes vrši 
važno socialno nalogo, skrbeč za revne 
otroke. Pogačičeva je leta 1908. priredila 
tudi prvi nabiralni dan v Zagrebu za revne 
otjoke, potem pa je sledilo mnogo priredi-
tev v iste svrhe, ki so omogočile s svojimi 
dohodki pošiljanje revnih in bolnih otrok 
v letovišča in zdravilišča. Zaslužna pokoj-
nica je s svojim požrtvovalnim delom usta-
novila več deških zavetišč, tako na Sušaku, 
v Kraljeviči, v Bakru in v Presečnem pri 
Križevcih. Zaslužno in uspešno je bilo nje-
no delovanje tudi pri Rdečem križu. Kot 
mladinska pisateljica je imela tudi lepe 
uspehe. Njene prvence je tiskal »Vijenac«, 
ki ga je urejeval pisatelj Avgust šenoa. 
Vse svoje življenje je bila pokojnica silno 
marljiva in iniciativna ter je zlasti za 
delo na socialnem polju mlajšim generaci-
jam položila trdne temelje. 

* Novi grobovi. V ljubljanski splošni bol-
nišnici je umrla gospa Ana šircljeva, so-
proga vratarja ženske bolnišnice. Dotrpela 
je po dolgem bolehanju. Pogreb bo jutri 
ob pol 16. — V Selah pri Brežicah je umrl 
Jože Požar, dolgoletni uradnik brežiške 
mestne hranilnice. Pogreb bo danes ob pol 
15. na pokopališče v Dobovi. — V Trbov-
ljah je umrl urar g. Franc žak. K večnemu 
počitku ga bodo spremili danes ob 16. — 
Pokojnim blag spomin, žalujočim naše 
iskreno sožalje! 

* Namesto venca na krsto sreskega na-
čelnika g. Matka Kandriča je poklonila 
gornjegrajska mestna občina 200 Din naj-
bolj potrebnim občinskim revežem za ve-
likonočne praznike. 
Biva 

* V mnogih pokrajinah še vedno uporab-
ljajo doma izdelano milo. Gospodinje mi-
slijo, da je to milo gotovo čisto in neškod-
ljivo. ker se pri njegovem kuhanju ničesar 
ne uporablja razen masti in luga. Ce bi 
tudi bilo res tako. je še vedno mogoče, da 
je v milu, ki ga izdelujejo brez strokovne-
ga znanja, preveč luga. ki tkanine razjeda. 
Druga napaka mila, ki ga kuhajo doma, 
pa je ta. da pride vanj dosti nesnage. Ma-
teriala, ki ga uporabljajo za milo, se dr-
žijo razne primesi, ki dajejo potem perilu 
neprijeten vonj. Vseh takih neugodnosti se 
lahko izognete, če uporabljate pri pranju 
samo milo. ki je skrbno in strokovnjaško 
izdelano. Albusovo milo ie brez luga, iz-
delano iz najčistejših vrst masti, in perilo, 
ki ga z njim operete, ima svež in prijeten 
duh. 

* V fragmentu iz avtobiografije Hinka 
Smrekarja. objavljenem v velikonočni števil 
ki, pod predzadnjo karikaturo (Smrekar z 
gnatjo) zaradi okrajšav besedila izostal na-
pis: H. S. kot Landru po napačnem nazi-
ranju ljudi-

* Tovarna JOS. REICH sprejema mehko 
in škrobljeno perilo v najlepšo izdelavo. 

Iz Lfubljane 
u— Mladi tenorist Anton Drmota je s 

svojim gostovanjem v naši operi, v sredo 
8. t.m. in na veliko noč zvečer, obakrat 
kot Alfred Germont v »Traviati«, dosegel 
nepozabno velik uspeh. Zanimanje za nje-
gov nastop je bilo tolikšno, da je bilo gle-
dališče oba večera do vrha polno in je 
uprava morala postaviti v parter zasilne 
stole. Vendar so še mnogi ostali brez vstop-
nic. Simpatični gost je upravičil največja 
pričakovanja. Od narave obdarjen z meh-
kim, lirekim tenorjem, ki pri vsakem to-
nu, vsaki frazi očituje plemenito šolanje, 
polni pevec v nizkih legah duše poslušal-
cev s toplino, pa se spet dvigne in jih ožar-
ja z zmagovitimi višinami. Globok in re-
sen j>odaja Drmota nežne in dramatične 
prizore enako verno Tak je osvojil poslu-
šalce in jih navdal s prav prazničnim raz-
položenjem. Drevi ob 20. uri priredi teno-
rist Anton Drmota solistični koncert v Fil-
harmonični dvorani. Na klavirju ga bo 
spremljal prof. Janko Ravnik- Opozarjamo, 
da je to poslednji nastop mladega umetni-
ka v tekoči sezoni. Vstopnice se dobe v 
Matični knjigarni. 

u— Profesorski izpit je naredil z odlič-
nim uspehom g. Boris Merhar, suplent na 
II. realni gimnaziji v Ljubljani. 

u— Na prihodnjim simfoničnem koncer-
tu, ki bo v petek 17. t.m. ob 20. v Filhar-
monični dvorani, se bo izvajala med dru-
gim tudi simfonija v a-duru ki jo je napi-
sal klasik češke glasbe Josip Mysliviček. 
Po večini je živel v Italiji na dvorih raznih 
vladajočih in plemiških rodbin. Zložil je 
mnogo oper simfonij, violinskih koncertov 
i.t.d. Njegova dela so se izvajala zelo po-
gostokrat v Italiji in Nemčiji. Njegov so-
sodobnik Mozart ga je visoko cenil in spo-
štoval. Tako bomo na tem cikličnem kon-
certu. ki nam prinaša zgolj klasično glas-
bo (Mysliviček. Mozart, Beethoven), spozna-
li delo znamenitega Čeha. ki se je v XVIII, 
in XIX. stoletju močno uveljavil v tujini. 
Koncert dirigira dirigent Radio-orkestra g-
D. M. šijanec .izvaja ga ix>množeni radio-
orkester s solistom-violinistom Karlom Rup-
lom. Priredita ga pa radio-oddajna postaja 
in Glasbena Matica v Ljubljani. Sedeži po 
10. stojišča po 5 Din v knjigarni Glasbene 
Matice. 

DR. BAJEC OTON 
S P E C I A L I S T Z A K I R U R G I J O 

od 14. do 21. aprila 

ne ordinira. 

u— Zaključno predavanje v društvu »So-
či« v Ljubljani v tej sezoni bo v soboto 16-
t.m. ob pol 21. v salonu »Pri levu«. Pri-
znani predavatelj prof. dr. Lavo Čeriuelj 
zaključi letošnjo 16. sezono z zanimivim 
predavanjem Julijska Kr»jina in mi. Gosu 
predavatelj nam bo natančno orisal polo-
žaj naše manjšine j)od Italijo v zadnjem 
lelu. zlasti od začetka italijansko - abesin-
ske vojne dalje, in odmev teh dogodkov 
pri nas. Potem sledi prosta zabava, pri ka-
teri nastopi oddelek pevskega ztora dru-
štva »Tabor« Vstop bo vsem prost. Pridi-
te 1 

u— »Sociologija fašizma« je naslov pre-
davanju, katero bo imel j>od okriljem dru-
štva »Tabor« g. Ivo Grahor, književnik in 
kritik v četrtek 16. t.m. ob pol 9. zvečer 
na realki. Vabljeni člani in prijatelji dru-
štva. 

u— Dolžnost slovenske mladine je, da 
pridno poseča mladinske koncerte, ki jih 
prireja Glasbena Matica, saj so zanjo naj-
večje koristi. Prihodnji mladinski koncert 
bo v nedeljo. Izvajal ga bo prof. Marjan 
Lipovšek. ki nam bo jjodrobno obrazložil 
klavirske variacije najrazličnejših mojstrov 
od Handla do našega P- Hugolina Sattner-
ja. Zato ne jx>zabite: v nedeljo ob 11. v 
Filharmonično dvorano na III. mladinski 
koncert Glasbene Matice, saj je vstopnina 3 
Din malenkostna. Spored se dobi v knji-
garni Glasbene Matice. 

Smeh, šala in zabava. 

P R I D G 

V L A S T A BURIAn 
kot 

L A Ž N I V I T E Z 

u— Plezalni tečaj TK »Skale« bo tudi 
letos na koncu aprila in v maju v bližini 
Ljubljane pod vodstvom odličnega plezal-
ca. Prijave sprejema TK »Skala« do všte-
tega ponedeljka (2o. t.m.) zvečer v klubski 
sobi, Slomškova ulica 1. pritličje. Sestanek 
prijavljenih plezalcev pa to v torek 21. t. 
m. ob 20. v klubski sobi. 

u— Pevsko društvo Ljubljanski Zvon. V 
sredo in petek vaji celokupnega zbora. P. 

u— Društvo stanovanjskih najemnikov 

vabi člane na redni občni zbor, ki bo v 

petek 17. t m. ob 20. v salonu restavra-

cije pri »Levu« na Gosposvetski cesti. 

u— Konservatoristi! Ekskurzija v Cer-

knico je preložena na ma], 

n— Ogled najlepšega sadnega vrta • 

državi Strokovnjaki so edini, da je ta vrt 

last našega slovitega strokovnjaka za 

oblikovano sadno drevje g. Frida Lenarda 

v Št. Vidu, kamor ljubljanska podružnica 

S V D vabi vse prijatelje sadjarstva in 

sploh vrtov danes v sredo ob 16.30, da vt_ 

dite vso krasoto najraznovrstnejše obliko-

vanega drevja plemenitih sadnih sort v 

najbujnejšem cvetu Sestanek pred šentvi. 

ško lekarno. 

u— Kukavice so se vrnile. Kukavice, ve-
sele znanilke pomladi, se po navadi vra-
čajo v naše kraje okrog sv. Jurija, ki bo 
godoval 24. tjn. Vremenske jsosebnosti le-
tošnjega mladoletja pa so jih privabile mno-
go bolj zgodaj. Na veliko soboto so se že 
prve zastopnice te skrivalske ptičje druži-
ne oglasile po gozdovih okrog Rudnika in 
drugod. Mraz. ki so ga prinesli prazniki, 
pa je kukavicam, ki so brez dvoma računa-
le na toplejše vetrove pri nas, prizadejal 
obenem mnogo bridkega razočaranja. 

u— Očetje frančiškani so pričeli graditi. 

Pred mesecem smo poročali o velikopo-

teznem načrtu očetov frančiškanov, ki 

bodo na svojem vrtu v Frančiškanski 

ulici izgradili impozantno stavbo v dveh 

traktih za svoj komvikt. 2e pred tedni je 

uradna komisija kolavdirala stavbišče, 

pred prazniki pa so pričeli a pripravljal, 

nimi deli. Včeraj so delavci v gornjem 

delu ulice nasproti Učiteljski tiskarni 

razbili del samostanskega obzidja, da so 

odprli s ceste dovoz na stavbišče. Krampi, 

ki so zapeli na tem mestu, so s tem otvo-

rili eno najpomembnejših gradb za regu-

lacijo središča Ljubljane. 

u— Izdaja živinskih potnih listov in 

mesoogledni posli. Predsednik mestne 

občine je odredil, da bodo počenši s 15. 

aprilom 1936 izdajali živinske potne liste: 

veterinarski referat mestnega poglavar, 

stva v Ljubljani na mestni klavnici za ves 

teritorij Ljubljane pred inkorporacijo ln 

za priključene dele občine Dobrunje (šte-

panja vas), Pavlič Ferdinand, Tržaška 

cesta 29 za Vič, Novak Franc, Zaloška 

cesta 68 za Moste, Hvastja Kancijan v 

Zgornji šiški za Zgornjo šiško in Koseze, 

iai Oven Anton, Dravlje 76 za Dravlje, 

žapuže in priključene dele občine Ježica. 

Mesoogiledne posle pa bodo v nanovo inkor. 

poriranem ozemlju opravljali: škerlj Ivan, 

Vič 66 na Viču, Novak Franc, Hvastja 

Kancijan in Oven Anton na zgoraj nave-

denem teritoriju ter Cerin Alojzij v Ste. 

panji vasi. Dosedanji živinoogledniki, • 

kolikor niso zgoraj navedeni, se z istim 

dmem razrešijo svojih dolžnosti. Pristojbi-

ne za izdajo živinskih potnih listov, ogled 

itd. se bodo do 1. maja 1936. pobirale v 

dosedanji, na posameznem teritoriju ve-

ljavni izmeri. S 1. majem pa se bodo te 

pristojbine izenačile v smislu sklepa mest. 

nega sveta z dne 7 aprila 1936. in se bodo 

pobirale v novi izmeri, kar bode še pose-

t>ej objavljeno. 
u — Dr. Alojz Zalokar se je vrnil in w>pet 

redno ordinira od 2. do 3. popoldne. 

u— Žensko aapestnico je našel g. Snoj, 

Cesta VII. St 17. Glince. 

Ob grobu 

dobrovoljca Koželja 
V Viševku nad Kranjem, kraj male va-

ške cerkvice se je na velikonočno soboto 

odprla gorenjska zemlja in sprejela v svoj 

objem ostanke enega najboljših svojih si-

nov. Vojni dobrovoljec, zmagovalec na 

Pantelijskem visu pri Črni reki Jaka Ko-

želj je odšel k tovariSem, padlim na boj-

nih poljanah na Cern, v Dobrudži in na 

Kajmakčalanu. pridružil se je junakom, ki 

so umirali v Albaniji, na Krfu in Vidu za 

svobodo Jugoslavije. 

Združil se je z onimi nesmrtnimi zmago-

valci, ki niso umrli, ker bo njih duh ved-

no živel v našem narodu. Jaka Koželj je 

bil vedno med prvimi, kadar je b0o tvegati 

življenje za svobodo domovine in se žr-

tvovati za druge, a vedno med zadnjimi, 

kadar je šlo za gmotne koristi. To je bilo 

njegovo načelo, načelo pravega viteza-

vojnega dobrovoljca. S svojim življenjem 

in svojim duhom je naročil vsem. ki so 

dobre volje in poštenega srca, naj v slogi 

in požrtvovalnosti ohranijo vse. kar je bi-

lo s krvjo ustvarjeno, ter skrbijo, da bo 

jugoslovenskemu narodu zasijalo solnce 

sreče, blagostanja in nesebičnosti. 

Iskreno so počastili pokojnikov spomin 

njegovi tovariši vojni dobrovoljci, poklic-

ni tovariši iz Beograda in ljubljanske že-

lezniške direkcije ter ožji znanci iz rodne-

ga kraja. Ločili so se od njegovega zad-

njega bivališča v zavesti, da bo njegov 

duh čiste domovinske ljubezni večno ži-

vel. 

|Efitnl kino Matica - TeL 2124 

J A N K I E P U R A 
poje danes ob 4. in pol 10. uri 
V B O Ž A N S K E M V E L E F I L M U 

„DAJ MI TO NOČ" 
N A J V E Č J A S E N Z A C I J A S E Z O N E . 

iz Celia 

Nasi železničarji na 
obisku v Monakovem 

Monakovo, 14. aprila 

Na velikonočno nedeljo Je prispelo v 

Monakovo 40 jugoslovenskih železničar-

jev, večinoma uradnikov prometnega mi-

nistrstva. Goste, ki so pripotovali preko 

Budimpešte, Prage in Berlina, je na mo. 

nakovski postaji čakala večja skupina 

nemških železničarjev, čez dan so si ogle-

dali znamenitosti Monakovega, zvečer pa 

jim je priredila železniška direkcija 

pozdravni večer, na katerem so nastopili 

tudi monakovski umetniki z izbranim spo. 

redom. V imenu jugoslovenskih železni, 

čarjev se je za prijazni, res topli sprejem 

zahvalil načelnik gradbenega oddelka 

prometnega ministrstva g. žakič. V Imenu 

nemških železničarjev pa je govoril g. 

Gollwitz, načelnik monakovskega želez-

niškega ravnateljstva. Pozdravnega veče-

ra so se udeležili tudi tukajšnji jugoslo-

venski dijaki. Naslednji dan so se gostje 

odpeljali na Kochelsee, da spoznajo leooto 

bavarske pokrajine. M . Z. 

e— Točenje alkoholnih pijač zabranjeno! 
Danes bodo prispevali v Celje vojaški no-
vinci. PredstojniŠtvo mestne policije prepo-
veduje do vštetega četrtka vsako točenje 
alkoholnih pijač vojaškim novincem. Globa 
je do 500 Din ali pa zapor do 10 dni. 

e— Dinamitna patrona mu Je eksplodi-
rala v roki. Pri streljanju na veliko nede-
ljo se je v Dobrini pri Zusmu ponesrečil 
loletni Ivan Potočnik. Dinamitna patrona 
mu je razmesarila desnico, ki mu jo zdaj 
skušajo rešiti v celjski bolnišnici. Filip Zol-
har iz Št. Pavla pri Preboldu pa je v neki 
hiši v Drešinji vasi v prepiru napadel 27-
letnega brezdelnega rudarja Franca Za-
lokarja in ga obdelaval 9 samokresom^ po 
glavi. Zdrobil mu je lobanjo in mu poško-
doval obraz. Tudi Zalokarja so prepeljan 
v bolnišnico. 

e— Mila kazen za požig. Pred malim se-
natom sta se danes zagovarjala 331etni zi-
dar Feliks Zavbi iz Hraš pri Kranju _ in 
njegov svak 41 letni mizarski pomočnik 
France Žitnik iz Mostarja. Zavbi je v noči 
na 19. januarja zažgal na j>odstrešju Zitni-
kove hiše v Trebežu pri Brežicah koruzno 
ličkanje, staro knjigo in nekaj prediva in 
je jsolil to s petrolejem. Tako ]e hotel za-
žgati hišo. da bi potem France Žitnik do-
bil od Vzajemne zavarovalnice zavaroval-
nino. Požig pa ni uspel, ker so sosedje 
pravočasno opazili ogenj in ga pogasili-
Žitnik je Zavbija nagovoril k požigu in 
mu poslal iz Mostarja 100 Din za nagrado. 
Obtoženca sta priznala dejanje. Žitnik se 
je tako hotel rešiti bede. ker slabo zaslu-
ži in mora skrbeti za 6 otrok. Zavbi JI 
Žitnik sta bila obsojena vsak na 6 mese-
cev strogega zapora, na 300 Din denarne 
kazni, odnosno na nadaljnjih 5 dni zapo-
ra, na plačilo jxrvprečnine po 300 Din in 
stroškov kazenskega postopanja ter na iz-
gubo častnih pravic za dobo enega leta. 

e Dva vloma. Na veliko soboto popol-
dne je nekdo med procesijo v kapucinski 
cerkvi vlomil v hišico vdove jx> cerkovni-
ku Martinu Tratniku na MiklavŠkem hribu 
ter odnesel dve hranilni knjižici, glaseči 
se na 27.00") Din. za priboljšek pa je pobral 
še ves velikonočni »žegen«- Ob praznikih 
pa je nekdo vlomil v strojepisno sobo na 
Državni trgovski šoli in odnesel dva pisal-
na stroja. . ^ _ 

e— Kino Union. Danes ob 16.30 m 20.30 
komedija »Prijatelj moje žene« in zvočni 
tednik. 

P R I L J U D E H . N A G N J E N I H K MA-
ŠČOBI se izkaže naravna 

FRANZ - J O S E F O V A 
grenčica kot zanesljivo in prijetno učin-
kujoče sredstvo za iztrebljanje, ki se more 
tudi dolgo uporabljati brez posebne dijete. 

^RANZ • J O S E F O V A 
grenčica se dobiva v lekarnah, drogerijah 
in trgovinah z mineralnimi vodami. 

Ogl. reg. S br. 3TH74/36. 

a — M i l HUM i .i w i — m r min« mm m n 

Iz Maribora 
ar— Gledališke novice. V četrtek nasto-

pijo v gledališču kot debitantje v »Siro-

makovem jagnjetu« Tuši Rainerjeva v vlo-

gi Bellilote, Josip Borko, absolvent pra-

škega konservatorija kot poročnik Foures 

in Danilo Pahor kot Fouche. Rainerjeva in 

Pahor sta že nastopala v ljubljanski dra-

mi. 
a— Studenci rasejo! V pretečenem letu 

je biilo v Studencih postavljenih 34 novih 
stanovanjskih hiš, novih bivališč za približno 
500 ljudi. Sedaj ob pričetku nove stavbne 
sezone pa je že bilo izdano dovoljenje za 
zidavo 10 novih hiš. 

a _ v Mariboru se naselijo saleaijanci« 
Kakor smo že poročali, je mariborska škofi-
ja kupila takozvano Lobnikovo parcelo ob 
Betnavski Parmovi in Ljubljanski ulici v 
petem mestnem okraju za 240-000 Dm. >a 
tej parceli bodo iz lastnih sredstev postavi-
li samostan igrišča in druge objekte sale-
zijanci. Pogajanja so že zaključena in se bo 
parcela zazidala v teku prihodnje spomla-

^ a — Vojni invalidi, ki jim je bila odvzeta 

pravica prejemanja invalidske podpore, 

naj se čimpreje zgla&ijo v mestnem vojar 

gkem uradu na Slomškovem trgu 11. S 

seboj naj prinesejo vse dokumente o inva-

lidnini. 

a — Trije oslepeli, eden v smrtni nevar-

nosti V bolnišnico so pripeljali včeraj šti-

ri žrtve velikonočnega streljanja z možnar-

jL 16 letni Ivan Sla ček ima razbito levo 

oko in ranjene možgane. Poškodbe so 

smrtnonevarne. 17 letni Zvonko Kenič iz 

Središča je izgubil vid na levem očesu in 

je tudi desno oko v nevarnosti. Največja 

nevarnost, da oslepi, preti tudi 14 letnemu 

Antonu Dvoršaku od Sv. Petra pri Mari-

boru. Vsi trije so postali žrtev streljanja 

z možnarji. Pri Sv. Petru je streljal s kar-

bidom 15 letni Anton Koren. Pri tem ma 

je pokrov priletel v desno oko ter je ne-

varnost, da izgubi vid. 

a— Krvavi prazniki Tudi letos ni So 

brez običajnih krvavih obračunavanj. Pri 

Mariji Brezju so se sporekli duplegki in 

brezijanski fantje, med katerimi je tradi-

cionalno sovraštvo. Obležal je s skoro pre-

rezanim vratom 24 letni delavec Tomaž 

Selettf iz Brezja. Le malo je manjkalo, da 

mu ni Se neizsledeni storilec presekal ži-

le odvodnice. V Kaniži pri Št Ilju v Slov. 

gor. so vinjeni fantje napadli 39 letne-

ga hlapca Friderika Mačka in ga s koli, 

ročicami in drugimi sredstvi tako premi-

kastili. da so ga nezavestnega našli vče-

raj v gospodarjevem skednju in ga pripe-

ljali v mariborsko bolnišnico, kjer imajo 

malo upanja, da mu bodo rešili življenje. 

a— Konec zgrešenega življenja 68 let-

na zasebnica Antonija Ranerjeva iz Po-

brežja je postala znana, ker je usmrtila 

pred 4 leti svojega moža. Potem, ko se je 

vrnila iz besninjske kaznilnice, je ob neki 

priliki napadla tudi sina ter mu prizadjala 

poškodbe na obrazu. Nato je hotel* 

Rezervirajte vstopnice. 

praviti konec svojemu bednemu življenju 

ter se pognala v Dravo, od koder so jo 

rešili. Toda na posledicah prehlada je 

umrla in na velikonočno nedeljo so jo po-

kopali na pobreškem pokopališči!. 

a— Bil je samomor. K tragični smrti 

posetnice Ane Škrabutove v Zgornji Pol-

skavi, o čemer smo poročali v včerajšnji 

številki, je preiskava sedaj dognala, da ne 

gre za nesrečo ali umor, marveč za samo-

mor. Škrabutova se je podala na podstre-

šje, zažgala nato slamo in se obesila. Ne-

katerim svojim prijateljicam je že svoj-

čas pripovedovala, da je sita življenja in 

da bo izvršila samomor. 

a— Samomori tudi v Mariboru. Včeraj 
so našli v Gosposki ulici zastrupljeno 40-
letno j>ostrežnico Ivano Ferkovo, ki so jo 
prepeljali v bolnišnico, a je že med prevo-
zom umrla. Vzrok njenega obupnega deja-
nja ni znan. 

a— Uboj na velikonočni ponedeljek. V 

neki gostilni v Oplotnici se je ob dobri 

kapljici razvnelo veselo razpoloženje, ki 

je imelo tragičen zaključek. Vinjeni fantje 

so se preizkusili z noži. na bojišču se je 

zgrudil z razparanim trebuhom 25 letni 

kolarski J>omočnik Matija Leskovar, ki PO 

ga pripeljali v mariborsko bolnišnico, kjer 

pa je na posledicah smrtnih poškodb iz-

bir. 

Z. K. D. 

Samo še danes ob pol 3. uri 

VESELA 
OTROŠKA R IN G A R A J A 

M I C K T , S ILLY IN D R U G I . 

a— 13 aretiranih in izročenih sodišča. 

Vedno večji obseg zavzema železniška 

afera, o kateri smo obširno poročali. Na 

policijo je prispelo vse polno anonimnih 

pisem in ovadb. Na podlagi časopisnih po-

ročil se je javil neki zagrebški trgovec, M 

je izjavil, da je bil trgovskih stikih s 

tvrdko Wudler, ki mu je ponujala že lani 

večjo količino tako zvane kompozicije po 

ugodnih cenah. Pri tem so bratje Wudlerji 

dejali, da omenjeno kompozicijo naba-

vili v Avstriji Dočim so mu ponujali v 

naknp pol vagona kompozicije, je on kupil 

omenjenega materiala samo 500 kg po 

19 in 26 dinarjev. Tudi pozneje so Wudler-

jevi nekajkrat ponudili omenjenemu trgov-

cu kompozicijo v nakup. Nadalje je mari-

borska policija zaplenila več modelov v 

TVudlerjevi tvornici. s pomočjo katerih so 

prelivali kompozicijo in jo onreTnljnn z 

novimi zaščitnimi znamkami »Made m Afi-

stria«. Mariborska policija je. kakor smo 

poročali, v zvezi s to afero aretirala W 

prizadetih oseb. katerim so se pridružili 

še trije železniški delavoi. Med aretiranji 

so tndi stari Wudler m njegovi trije si-

novi ter lastnik tvornice »Metro« g. Vele-

dihnil. 

iz Ptofa 
j— Poslednja pot Marice Mlekuže>ve- >>a 

velaika petek smo poLož/iAi k večnemu počli, 
ku vneto Sokolčoo, učiieljioo gdč- Matrico 
Mlekuževo. Kako prflijublijena je bd5a po-
kojna, je pokam! njen pogtreb. Pred mrir 
vašndoo v ptujska bolnišnici, kjer so Sami 
Sokola držali častno stražo o»b mirtviašketn 
odru, se je zbralo veliko občinstva, rlasti 
mnogo ije bilo njenih tovariši c in tovarišev, 
SokolS in šolska deca- Glasbena Maitica jc 
odpela žalo&tiniko in diolgi sprevod se je 
pomikali za sokolsknm praporom po Ljuto-
merski cesti na mestno pokopališče. O b 
odprtem grobu so se pasrtoviJii o«d vrte So-
Ooolice njeni tovariši in srtarosta Sokola dr. 
Šalamun- Sodska deca je svoji ljubi učite-
ljici zapela v slovo »Gozdič je že 
Ko je mafco se mešano zbor Glasbene Mate. 
ce odpel zadnjo žal ost :n ko, so jele padati 
na ikrs>to grude. Oasten spomin puHijtib-
1 jen i učiteljici in vneti Sokoli cnl 
j— Zadružna elektrarna ia Ptuj, Breg in 
okolico je imela 5. t m. občni zbor v Na-
rodnem domu. Načelnik g. dr. Fermeve, M 
načeluje tej ustanovi že od začetka, je ome-
nil, da se zaključuje s tem občnim zborom 
prvo poslovno leto drugega deseffletja. h 
njegovega poročila izhaja, da se zadruga 
zmerom boJj razvija. V preteklem letu je 
število zadružnikov naraslo na 811. vsota 
vplačanih deležev pa se je znižala na 301.500 
Din. in to zaradi tega, ker je podjetje neka-
terim zadružnikom moralo zaračunati tok 
s tem, da jim je odpisalo deleže. Priključe-
nih žarnic je zdaj 11.379, motorjev 160, is-
kalnikov 612, peči 14, frižiderjev 5 in še 
105 raznih drugih aparatov. Poraba toka je 
dosegla lani 391.681 kwh. Za porabljeni tok 
se je plačalo elektrarni Fali 446-525 Din, 
zadruga pa je prejela za ta tok 782.423 Din. 

Da se Dravsko polje še ni elektrificiTalo, je 
vzrok splošna gospodarska stiska. Gospodar-
stvo, zadruge je vzorno, saj je posojilo pri 
Mestni hranilnici v Ptuju znižalo na 115-492 
Din. Ta dolg pa bo kmalu poravnan. Zadru-
ga je zaključila poslovno leto s čistim do-
bičkom 8348 Din. Glede na to ugodno sta-
nje se je cena toku za motorje malim obrtni-
kom znižala od 3 na 2.50 Din za kwh. 

j _ Dva požara v Gerečji rasi. Pred dne-
vi je začelo goreli gospodarsko poslopje po-
sestnika Rozmana Štefana v Gerečji vasi. 
Zaradi vetra se je ogenj razširil še na poslo-
pje posestnika Kaisersbergerja Janeza. Ga-
silci iz Gerečje vasi so s trudom preprečili, 
da ni poslopje pogorelo do tal Zgorelo pa 
je več kokoši. Kako je ogenj nastal se še ne 
ve. V zvezi s požarom pri posestniku Ber-
glezu Janezu v Gerečji *asi so orožniki radi 
suma požiga aretirali eno osebo, ki je zdaj 
v sodnih zaporih. 

j— Truplo novorojenčka v potoku- V po-
toku Dffsmiiijd so našli v bližina jeza. pri 
Maljšpenku ihrupedce moškega spoja. Ker so 
vsi znaki Jca-zali. da ie oitrok umrl nasilne 
smrti, je sodišče odredilo obdukcijo. Sod-
na Joocndsija je ugotovriila, da je bilo trupel-
ce vrženo v vodo kmalu po porodu, far 
cja že mrtvo. Orožniki iščejo nezaikonsko 
mater. 

j— Kino predvaja v sredo in četrtek ob 
20. fiTrnsiko opereto siPles v Savcou«. Pred-



Italija v borbi za avtarhijo 
in Julijska Krajina 

Kakor znano, je Mussolini pred kratkim 
na zborovanju zastopnikov fašističnih kor-
poracij izjavil, da pomeni 18. november, ko 
so se pričele izvajati sankcije proti Itali-
ji zaradi njenega napada na Abesinijo, za 
razvoj italijanskega narodnega gospodar-
stva pričetek nove dobe, v kateri se bo 
skušal italijanski narod čim bolj osvoboditi 
tujih gospodarskih vplivov, in da bo sta-
nje, ki se je ustvarilo s sankcijami proti 
volji Italije, ostalo trajno. 

Kakor je ta zamisel morda velika, poseb-
no še za Italijo, tako je vsakomur jasno 
m tega ne prikrivajo niti italijanski listi, 
da se bo moralo ljudstvo odpovedati še 
izredno mnogim stvarem, ki so tudi njego-
vemu kulturnemu standardu nujno potreb-
ne, Če jo bo hotel vsaj deloma ostvariti. 
Znane so že velika reforma italijanskega 
kreditnega sistema, izredne omejitve vpo-
rabljanja bencina ter raznih kovinskih si-
rovin in izdelkov, novi sistem italijanske-
ga denarnega, deviznega in blagovnega 
prometa s tujino, kolikor je Italiji sploh 
dostopna, pa tudi dekreti o rekviziciji voj-
ne, o prijavah vsega bodočega pridelka 
domačega žita itd. Kakor pa je pričakova-
ti, namerava režim v primeru potrebe uve-
sti še druge take omejitve. 

Vsekakor se razvoj italijanskega gospo-
darstva konkretno kaže tudi v Julijski 
Krajini kot upravnem in političnem sestav-
nem delu ostale Italije, še posebej pa pri-
hajajo učinki sankcij do izraza v nekaterih 
njenih predelih. Neposredno jih občutijo 
dvolastniki v obmejnih krajih, ki jim je se-
daj odvzeta skoraj sleherna možnost, da 
si legalno nabavijo nekatere znatno cenej-
še potrebščine na drugi strani meje. Sodno 
preganjanje tihotapstva je zavzelo v zad-
njem času, kakor izhaja iz poročil italijan-
skih listov, zlasti pa iz »Gazzettina«, tak-
šen obseg, kakršnega doslej še ni imelo. 

Na drugi strani so imela nekatera me-
sta kakor Reka in Zadar vse do zadnjega 
v gospodarskem pogledu priviligiran polo-
žaj. življenje v teh prostih conah je bilo 
doslej neprimerno (do 100°/o) cenejše ka-
kor drugod. Baš preteklo nedeljo pa se je 
vršil, kot smo kratko že poročali, v Trstu 
sestanek zastopnikov intersindikalnih od-
borov iz vseh 5 pokrajin Julijske Krajine 
(tudi iz Reke in Zadra) ter iz Vidma, na 
ka.terem so sklepali o izenačenju cen na 
drobno za vso deželo. 

Po uradnih cenikih, katerih prekršitev 
velja slehernega trgovca precejšnjo globo 
ali celo zaporo njesrove prodajalne, je opa-
ziti zaenkrat še neznatno naraščanje cen. 
Tembolj pa narašča*) cene obleki iz volne-
nih in bombažnih tkanin, ki v njih niso 

navedene, in ki so se v trgovini na debelo 
podražile mestoma tudi že po 30%, in obut-
vi. Polagoma je nastalo tudi pomanjkanje 
mesa ln baš te dni je »Popolo di Trieste« 
opozoril tržaško prebivalstvo, naj ne glede 
na kazni ja ne kupuje mesa, ki ga vtiho-
tapljajo v mesto koperske mlekarice in ki 
izvira iz živine, ki ni bila pregledana po 
veterinarjih in je lahko okužena ali kako 
drugače defektna. 

Končno tudi glede na prekrške deviznih 
omejitev ni ostalo le pri znani aferi trža-
ških borznih agentov, ki so bili deloma kon-
finirani, deloma obsojeni na denarn kazni. 
Pred kratkim so v Postojni iz enakih raz-
logov aretirali znanega Prioglija, ki se je 
pred 17 leti kot reven konjski mešetar po-
javil, a je sedaj po sodbi poznavalcev raz-
mer velik bogataš. Bržkone se bo tudi on 
vrnil na jug, le da ga bodo sedaj odpravili 
najbrže na otoke. Vsi ti podatki so črpani 
iz italijanskih listov. 

Ne glede na to je treba ugotoviti, da si 
fašistični režim na vso moč prizadeva 
premagati ne le Abesince, ne le vse tradi-
cionalne nazore o pomenu in vlogi Italije 
v svetu, nego predvsem dosedanjo gospo-
darsko inferiornost lastne države. Jasno 
in razumljivo je, da mora račun plačati 
italijanski narod, ki pa se mu zato odpira 
nova bodočnost i doma i na tropskih abe-
sinskih tleh. 

G o s p o d a r s t v o 
Državne finance v februarju 

Iz Goriške in Istre 
V Cerknem so karabinjerji aretirali 24 

letr.o Katico Peterneljevo iz Novakov, ki je 
bila pred nekaj tedni zaradi protizakonite-
ga prekoračen ja meje obsojena na 3 mesece 
zapora in 2000 lir denarne kazni. Odvedli 
so jo v sodne zapore v Tolminu. 

V Dornbergu ie nastal v nedeljo zvečer 
velik požar v hiši posestnika Antona Sini-
goja Zaradi vetra ognja niso mogli obvlada-
ti in je ooslopie pogorelo do tal. Škode je 
15.000 lir. 

Na Fajtjem hribu se ie smrtno ponesrečil 
14 letni Rudolf Silič iz Bilj Našel je grana-
to in jo hotel razstaviti, a je pri tem eksplo-
dirala in ga vsega raztrgala Njegove zemske 
ostanke so prenesli v mrtvašnico v Biljah m 
jih v sredo pokooali. 

Urad za zaposlitev delavstva v Puli »e 
zmerom najema delavce za javna dela v 
Vzhodni Afriki V listu »Corriere Istriano« 
ie objavil, da bodo s prihodnjim transpor-
tom odposlani le zidarii. kovači mizarji, 
tesarji in še nekateri drugi strokovni de-
lavci. Prijave teh delavcev morajo biti vlo-
žene v najkrajšem roku. 

Finančno ministrstvo objavlja v >Služ_ 

benih novinah« običajni mesečni pregled 

o gibanju državnih financ, in sicer za me-

sec februar. V tem mesecu so znašali do. 

hodki državne administracije 577-2 milijo-

na Din (l^i 511.2), izdatki pa 593.2 mili-

jona Din (lani 555.1) odnosno skupaj z 

neizplačanimi obveznostmi iz tega meseca 

600.6 milijona Din 

V primeri z lanskim februarjem so • 

nasprotju s prejšnjimi meseci dohodki od 

neposrednih davkov narasli in so znašali 

248.8 milijona Din t. j. za 55.4 milijona 

Din več nego v lanskem februarju. Večji 

so bili tudi dohodki od carin ki so znašali 

58-9 milijona Din (+16.5 milijona Din) 

dohodki od taks v višini 85.1 milijona Din 

( + 6.1) ta čisti dohodki monopolov ki so 

narasli na 110.1 milijona Din ( + 10.7), 

manjši pa so bili dohodki od trošarin, ki 

so znašali 59.1 milijona Din (—1.5). 

V 11 mesecih proračunskega leta 1935/36 

so znašali državni dohodki od neposrednih 

davkov 2.048 milijonov Din. nasproti 2.069 

milijonov Din v istem razdobju prejšnjega 

leta in 1965 milijonom v prvih 11 mesecih 

1PS3/S4. Pri tem opažamo nazadovanje do-

hodkov predvsem pri splošnih neposrednih 

davkih za 109 na 1352 milijonov, dočim 

so dohodki od posebnih neposrednih dav. 

kov (davek na poslovni promet) narasli 

od lanskih 463 na 531 milijonov. 

Donos trošarin je znašal v 11 mesecih 

preteklega proračunskega leta 737 mili-

jonov (za 5 milijonov manj nego v istem 

razdobju prejšnjega leta) dohodki od taks 

826 milijonov (za 12 milijonov manj), 

dohodki od carin 673 milijonov (za 77 m L 

lijonov več) in dohodki od viška monopo-

lov 1487 milijonov (za 72 milijonov več). 

Državna podjetja 

Dohodki državnih podjetij so znašali 

februarju 247.3 milijona Din nasproti 

238.7 milijona Din v lanskem februarju. 

Za malenkost so se povečali v tem mesecu 

dohodki železnic, ki so znašali 158.5 mili-

jona Din (za 3.1 milijona več nego lani), 

nadalje dohodki rudnikov, ki so znašali 

20.4 milijona Din (za 1.8 več) )n dohodki 

pošte, telegrafa in telefona, ki so dosegli 

32.1 milijona Din (za 1.6 milijona več), 

dočim so bili manjši le dohodki od držav-

nih gozdov, ki so znašali 3.4 milijona Din 

(za 2.8 milijona Din manj). 

V prvih 11 mesecih preteklega prora-

čunskega leta kažejo povečanje predvsem 

doho°kl naših železnic ki so znašali 1844.9 

milijona Din, t j. za 81 milijonov več nego 

v istem razdobju lanskega leta Narasli so 

tudi dohodki državnih rudnikov, in sicer 

na 201.5 milijona Din (za 4.9 milijona več) 

zaostali pa so dohodki poete, telegrafa in 

telefona, ki so dosegli le 386.6 milijona 

Din (t. J. za 5.4 milijona Din manj nego 

v prejšnjem letu) in dohodki državnih 

gozdov, ki so znašali 79.6 milijona Din 

(za 10.6 milijona Din manj) 

Leteče obveznosti 

Ob koncu februarja so zna&ale neizpla-

čane obveznosti državne administracije 

262.7 milijona Din, dočim 90 znašale take 

neporavnane obveznosti ob koncu lanake. 

ga februarja 199.8 milijona Din ln ob 

koncu predlanskega februarja 152.0 mili-

jona Din. Glede na emisijo 4 % državnih 

blagajniških zapisov v višini 200 milijonov 

Din, ki je bila izdana zaradi izplačila le-

tečih obveznosti države, je pričakovati, da 

bo mesečni izkaz za marc zabeležil zmanj-

šanje teh letečih državnih obveznosti, ki 

so letos tako narasle. Seveda pa je treba 

pripomniti, da obstojajo poleg letečih 

obveznosti državne administracije še slič. 

ne obveznosti državnih podjetij, katerih 

višina pa ni znana Lani so oto koncu fe. 

bruarja znašale leteče obveznosti 

nih podjetij 235 milijonov Din. 

držav 

kakovost 
odločuje! 

Po malenkostni porabi vidite 
takoj, koliko V6C Vam zaleže in 
koliko Vam zato prihrani dobra 

Knei 
sladna 

Velika noč samomorov 
Pciislad, ljubezen, beda ženejo obupance v smrt 

Gospodarske vesti 
= Ustavitev kompenzacij s Češkoslo-

vaško. Lani so se pričele- v prometu s 

Češkoslovaško kompenzacijske kupčije 

obsegu. Pri tem se je v 
č a s ^ e d n o " pogosteje dogajalo, da so bili I ^ g ~ " z n a š a l le 3869 milijonov frankov. Po 

v 

zadnjem 

Francoske banke še 81.986 milijonov fran-

kov. Za napeti položaj je nadalje značilno, 

da se je menični portfelj v poslednjem ted-

nu ponovno dvignil za 1255 milijonov 

frankov in je znašal 3. t. m. že 13.319 mi-

lijonov frankov, dočim je lani ob istem 

Ljubljana, 14. aprila. 

Kakor so letošnji velikonočni prazniki 
na zunaj, v vremenu, pokazali nenavadno 
lice, tako je neko izredno stanje očitno 
zavladalo tudi nad dušami ljudi. Kar vne-
knn tragičnem soglasju z disonanco, ki 

je doživela narava, je dejstvo, da smo 
v Ljubljani od Velike sobote do torka 
imeli zapored kar štiri primere deloma iz-
vršenih. deloma poizkušenih samomorov, 
vsak dan po enega. Najprej je šla v smrt 
mlada tovarniška delavka, ki se je na Vi-
ča vrgla pod kolesa vrhniškega vlaka. 
Njej je sledil tobačni delavec, družinski 
oče, ki je v navalu brezumnega obupa prav 
na veliko nedeljo segel po salmijaku. V 
Soteski se je v ponedeljek zastrupila ne-
ka 20 letna pletilja s plinom prižganega 
oglja, včeraj pa je malo pred poldnem na 
Tvrševi cesti skočila iz drugega nadstrop-
ja nad kavarno »Evropo« neka prav tako 
20 letna služkinja. Medtem ko je tobačni 
delavec obupal nad življenjem, ker je iz-
gubil službo, so se vsa tri dekleta zatekla 
v smrt zaradi nesrečne ljubezni. Največ 
pozornosti pri občinstvu je bil deležen pač 
poizkušeni samomor nesrečne služkinje 
na Tvrševi cesti, ki je iz IT. nadstropja 
skočila na trotoar enega najbolj promet-
nih središč. 

Smrtni skok na ulico 
Okrog poldne, nekaj minut pred dva-

najsto, so bili pasanti na Tyrševi cesti 

priča groznega prizora: z okna drugega 

nadstopja, tik nad kavarno Evropo se je 

z glasnim krikom pognala v globino neka 

mladenka in nepremična obležala na 

tlaku. Takoj se je okrog nje zgrnila mno-

žica ljudi, ki so pomilovali ubogo dekle, 

a nekdo je skočil, v kavarno Evropo in te-

lefoniral reševalni postaji. Medtem je bil 

prišel tudi stražnik m ko je povprašal 

dekle, ki je bilo še pri zavesti, zakaj je 

skočilo z okna, je mladenka odgovorila le 

to: »Pozdravite mojega Lojzeta!« 

Hudo poškodovano mladenko so pre_ 

peljali v bolnišnico, kjer so zdravniki ugo. 

tovili, da ima dvakrat zlomljeno desno 

nogo, levo roko v zapestju, poleg tega pa 

tudi nevarne notranje poškodbe. Dočim je 

bila popreje Rozika Brandlova — tako se 

namreč nesrečnica piše — še pri zavesti, 

se je kmalu po prevozu v bolnišnico one. 

svestila in zapadla v agonijo, iz katere se 

ni več prebudila Ob 15.45 je nesrečna Ro. 

zika dotrpela. 

Pokojna je štela šele 18 pomladi, bila 

je zelo lepo. cvetoče dekle. Zaposlena je 

bila kot služkinja pri neki rodbini v po-

slopju kavarne »Evrope«. Kaj jo je gnalo 

v prezgodnjo smrt, ni znano, a prav ver-

jetno je, da je bila tega spet kriva nesrel 

na ljubezen. 

& 
Trgovska bilanca 

velikonočnih praznikov 
Kaikor vedo pripovedovati ljubljanski tr-

govci. so imele trgovine vseh strok za le-
tošnjo veliko noč mnogo živahnega prome-
ta, tako da so se tTgovski nameščenci do 
prazničnega delopusta do dobra upehali. 
Zlasti po prodajalnah galanterije ter ma-
nufaikturnega in modnega blaga je bil ze-
lo velik naval — vsakdo se je pač potru-
dil, da bi za pirhe prinesel svcj-im dragim 
karkoli lepega in koristnega, česar imajo 

naše trgovine zmerom do vrha na zalogi. 
A letos so imeLi trgovci priliko opazovati 
to posebnost, da ljudje, ki so prejšnja leta 
za praizniike prihajal; nakupovat po stota-
kih iin kdaj pa kdaj tudi po tisočakih, da-
nes jemljejo ob takšnih prilikah samo še 
cenejše predmete, za katere strošek po 
(možnosti ne preseže po nekaj kovačev. Pač 
pa so ljubljanski trgovci lahko veseli poja-
va, da se v novejšem času med stalnimi 
odjemalci iz mesta pojavljajo tudi številni 
kupci z dežele, ki utegnejo pri tem pač 
manj ratčunaiti z razliko v ceni med mestno 
in podeželsko prodajalno, kakor z večjo, 
obilnejšo izbiro, len jo nudijo velike trgo-
vine v Ljubliann. V splošnem pa je bilo 
tudi za to veliko noč — kakor za vse sl>o-
vesnejše prilike dandanes — jasno videli 
n« vseh koncih in krajih, de se iz gospo-
darske krize še niti malo nismo izmotailn. 

Metohija se odpira 
vsemu svetu 

Peč, 9. aprila, 

Nova železniška proga Priština-Peč je 

sestavni del tiste velike prometne žile, ki 

naj bi vezala vzhodne in severovzhodne 

dele naše države z Jadranom. Proga je 

normalnotirna in ima zvezo z Beogradom 

v Prištini, kjer se stika s progo Beograd-

Kraljevo-Skoplje. Proga, ki meri od Prišti-

ne do Peči 82 km, je v glavnem že dogra-

jena. Vlaki z materialom vozijo po njej že 

od božiča sem. Popolnoma dovršena pa bo 

menda za mesec dni in izročena prometu 

Nova proga vodi skozi kotlino Drenico, 

ki je bila nekdaj divja in nevarna, danda-

nes pa je že dosti gosto naseljena in obde 

lana. Od tod gre proga po dolini rečice 

Kline, ki se izliva v Beli Drim v sredi ro-

dovitne Metohije, prestopa Drim in vodi 

potem kakih 30 km med dobro obdelanimi 

polji in sočnimi travniki. Z vso gotovostjo 

se mora računati, da se bo ta proga dobro 

uveljavila ne samo v gospodarskem, tem-

več tudi v turističnem pogledu. Omogoča-

la bo izvoz pridelkov iz rodovitne Metohi-

je. tujskemu prometu pa bo odpirala po-

krajine naše države, ki so bile doslej le 

redko komu znane, čeprav krijejo v sebi 

naravne lepote in dragocene spomenike 

stare umetnosti, kakršnih je le malo kje 

Da bi se nova proga v stavbnem pogle-

du kar najbolj prilagodila krajem, po kate-

rih vodi, se je pri zidavi železniških poslo-

pij uporabil vsepovsod slog, ki najbolj od-

govarja temu namenu. V&e stavbe, postaj-

na poslopja, čuvajnice, stanovanjska po-

slopja so zidana s kamnom. Pri vseh Btav-

bah na postaji v Peči je bil uporabljen zna-

meniti kamen »oniks«, s kakršnim je zi-

dan dvorec na Dedinju in dvorec za ro-

munskega kralja. Ta kamen se dobiva v 

kamnolomu v pečkib toplicah, nekaj pa se 

ga je dobilo naravnost iz dvornega kam-

noloma, ki je kakih 15 km oddaljen od Pe-

či. Dasi je ta kamen res nekaj posebnega, 

se zaradi njegove uporabe zidava ni nič 

podražila. Postajni objekti v Peči so zidani 

v slogu starodavne patrijarhije v Pedi s 

kolonado iz rezanega oniksa v sredi. Vsi 

postajni objekti predstavljajo kot enota 

pravo umetniško delo. 

Ce se ta proga res že prihodnji mesec 

izroči prometu, je gotovo, da bosta zla6ti 

Metohija in Peč imeli že v letošnji tujsko-

prometni sezoni veliko število domačih in 

tujih navdušenih občudovalcev. 

zaradi sklepanja kompenzacijskih kupčij 

stornirani v kliringu že vplačani zneski, 

ki so bili potem porabljeni za take kom-

penzacije. Tz prvotne izjeme, da se kompen-

zacije vršijo z že v kliringu vplačanimi 

zneski, je v zadnjem času postalo pravilo 

in so v' zadnjem časn presegale po vred-

nosti one transakcije, ki so bile izvedene 

preko klirinea. Zaradi tega je Narodna 

banka sedaj začasno ustavila izdajanja 

dovoljenj 7.a kompenzacije. 

= Stanle aktivnih klirin^ov Snldo na-

ših klirinških terjatev v Nemčiji se je v 

tednu od *2. do 9. aprila nebistveno pove-

čalo od 472.1 na 472.9 milijona Din. V kli-

rinškem prometu z Italijo je neizravnani 

klirinški dolg nazadoval od 156.6 na 155 

milijonov. V klirinškem prometu s Tur-

čijo pa se je saldo ponovno dvignil od 2.6 

na 3 milijone Din. 
= Trgovinska pogajanja s Španijo, Ki 

naj nam prinesejo znatno povečanje mož-
nosti za naš izvoz lesa, se še niso pričela. 
Naša delegacija je bila že pripravljena, da 
odpotuie, pa je v zadnjem trenotku prišlo 
obvestilo, da se pogajanja zaradi notranjih 
političnih težkoč še ne morejo pričeti. Ker 
so se sedaj razmere v Španiji konsolidirale, 
je pričakovati, da bo v prihodnjih dneh 
naš adelegaclja vendar lahko odpotovala. 

Zaprtje, nenormalno 
razpadanje in gniloba v črevesju poneha 

po uporabi naravne 

FRANZ-JOSEFOVE 
grenčice. 

00 8. Dr. UM85/» 

= Polovična voznina po naših železni-

cah je odobrena delegatom iz vse države, 

ki se bodo udeležili skupščine Zveze slo-

venskih zadrug v Ljubljani, 20. aprila t. L 

Popust velja od 18. do 22. aprila. 

= Prevzem avstrijskega Feniksa. Novo 

ustanovljena avstrijska družba Oester-

reichische Versicherungs A G., ki bo z 

glavnico 10 milijonov šilingov prevzela 

vse posle Feniksa v Avstriji, bo pričela 

poslovati. Po velikonočnih praznikih bodo 

definitivno določene kvote, po katerih bo-

do novi delničarji prevzeli delnice nove 

družbe. Po dunajskih vesteh bo 5 0 % glav-

nice prevzela dunajska mestna zavaroval-

nica 2 0 % bo prevzela Assicurazioni Ge-

nerali po 1 5 % pa Kreditanstalt Banteve-

rein in Kreditinstitut filr Sffentliche Un-

ternehmungen. Tudi pri posestninski družib 

Feniksa, ki se bavi z elementarnim zava. 

rovanjem, bo izvršena reorganizacija 

na ta način, da bo delniška glavnica znL 

žana od 7 na 3 in potem zopet z novo emi-

sijo povišana na 7 milijonov Šilingov. Po 

izvršeni transakciji bo pri te j družbi ude-

ležena Kredi tanstalt s 30% , Assicurazioni 

Generali 3 3 5 % in Mtlnchner ROcfcver-

sichergims Ges. prav tako s 3 5% . 

= Odtok zlata lz Francoske banke. 

Francoska banka objavlja svoj izkaz od 

1 3. t. m., iz katerega je razvidno, da je 

! morala v tednu od 27. marca do 3. aprila 

{ v zvezi s slabostjo francoskega franka in 

i atakami špekulacije oddati za 1670 mili-

I jonov frankov zlata, tako da se je zlati 

! zaklad skrčil na 63.917 milijonov frankov. 

V primeri z začetkom aprila lanskega leta 

je letos zlati zaklad Francoske banke za 

18.069 milijonov frankov manjši, kajti lani 

t so v začetku aprila znašale zlate rezerv« 

leg tega so se pa ostala posojila na vred-

nostne papirje in zlato povečala za 817 mi-

lijonov. frankov. Obtok bankovcev se je 

navzlic oddaji zlata v poslednjem tednu 

dvignil za 1384 na 84.581 milijonov frankov 

in je pri tem za preko 1 milijarde večji 

nego lani ob tem času. 
= švicarske vozne cene «a tujee znižane 

skozi vse leto. švicarska prometna podjet-
ja dajejo skupaj z upravo poštno-avtobusne-
ga prometa sedai skozi vse leto inozemskim 
gostom ki se zadržujejo v švicl najmanj 6 
dni, popust na voznih cenah, in sicer 30 od-
stotkov posameznim potnikom ln 15 odstot-
kov družbam in družinam. Popust velja za 
vožnjo od meje do določenega mesta v no-
tranjost in za povratek do meje, za Šest-
dnevna in večdnevna krožna potovanja ter 
za tranzitna potovanja z najmanj 6-dnevnim 
bivan jem v Švici. Pravico za ta popust ima-
jo samo oni potniki, ki dokažejo, da bivajo 

stalno v inozemstvu-
= švicarsko hotelirstvo uvaja sistem pav-

šalnih cen. Prilagoditev švicarskega hote-
lirstva današnjim razmeram je izvršena-
Nizke pavšalne cene so spremenile glas o 
»dragi Švici« v pravljico. 2e pozimi se je do-
bilo za 50 šv. frankov 7 dnevno pavšalno 
bivanje »vključno vse« v dobrem hotelu. 
Sedaj razširja Švicarsko hotelirstvo času 
primeren sistem pavšalnih cen tudi na pol-
dnevno. celodnevno in tridnevno bivanje. 
1350 hotelov sodeluje pri tej širokopotezni 
akciji. 

_ propagandne zaklopne znamke za 

X V L ljubljanski pomladanski velesejem 

so irfle. N a razpolago so s slovenskim, 

srbohrvatskim (latinica in cirilica), nem. 

Širim ali francoskim napisom v lični to 

okusni izvedbi. Uprava ljubljanskega ve. 

lesejma dostavlja p. n. tvrdkam na željo 

znamke brezplačno na razpolago in prosi, 

da z njimi opremljajo vse svoje poštne po-

šiljke. PoStna uprava je uporabo teh 

znamk dovolila. 
= Industrija železa d. d. v Zenici skli-

cuje za 26. april redno letno skupščino, 
na kateri se bo sklepalo o lanskoletni bi-
lanci in bodo volitve upravnega in nadzor-
stvenega odbora. 

= Gradnja delavskega doma v Murski 

Soboti. Občina Murska Sobota razpisuje od-

dajo gradbenih in drugih profesionalnih del 

pri gradnji Delavskega doma v Murski So-

boti. Licitacija bo 27. aprila ob 11. v ob-

činski upravi v Murski Soboti. Proračun za 

vsa ta dela znaša 928.000 Din. 

= V zadružni register so se vpisale na-

stopne zadruge: »Sloga« gospodarska in 

podporna zadruga slovenskih kmetov in 

delavcev, r. z. * o. z. v Ljubljani; Gradbe-

na zadruga »Krekov dom« na Kodeljevem 

• Ljubljani, r. z. z o. z.; Btanovska organi-

zacija v Ljubljani, r. z o. z. 

__ Dobava. Kraljevska banska uprava 

dravske banovine razpisuje za 8. maj ob 

11. url afertno licitacijo aa nabavo pisar-

niškega papirja, tiskovin to dnigfe po. 

trebščin -po državnem proračunu za leto 

1936/37. 
= Dobave. Direkcija državnega rudnika 

• Kaknju sprejema do 1«. t m. ponudbe ta 
dobavo 6000 kg solne kisline in glede doba-
ve verig, do 23. t m. p a glede dobave 
transformatorja U p r a v a 1. oddelka vodno-
tehničnega zavoda v Sarajevu sprejema do 
17. t m. ponudbe za dobavo raznih žebljer', 
do 24. t. m glede dobave raznih električnih 
žarnic in elektr. materiala, do 24. t m. gle-
de dobave 7000 kg železne ali jeklene plo-
čevine, do 26. t m. giede dofceve 1.800 kg 
bencina in 400 kg karboleuma, do 29. t. m. 
glede dobave 100 rezil za strojne žage in 
drugih predmetov. Komanda pomorskega 

v TIrta spraema do 3 t t. « , po-

nudbe za dobavo raznega jekla za stroje, 
10 ton belega surovega železa. 1000 kg bro-
na in 500 kg bele kovine- Dne 15. t m- bo 
pri upravi dravske stalne vojne bolnice v 
Ljubljani zaključena ustmena licitacija za 
oddajo dobave telečjega mesa. sladkega in 
kislega mleka ter jogurta za dnevne potre-
be bolnice. Dne 2L t. m. bo v ekonomskem 
oddelku komande mornarice v Zemunu pis-
mena licitacija za oddajo dobave 19-000 
m mornarekega sukna. 1.300 m polvolnene 
tkanine 1-500 m kašmira in 300 kom. ko-
cev za postelje. Dne 14. t. m. bo v mten-
danturi dravske divizijske oblasti v Ljublja-
ni peta ofertna licitacija za dobavo mesa 
ljubljanski garniziji za čas od 1. apnla do 30 
septembra t 1- in 15. t. m- glede dobave 
3.989 m3 drv za potrebe garnlzije Skorja 
Loka, Celje, Mojstrana in Kamnik. 

Borze 
14. aprila. 

Na ljubljanski borzi so bili danes 06-
cielni tečaji deviz skoro nespremenjeni V 

privatnem kliringu so se trgovali avstrij-

ski šilingi po 9.15, angleški funti pa po 

250. V zagrebškem privatnem kliringu so 

bili zaključki v avstrijskih šilingih po 9.08 

(v Beogradu po 9.10), v angleških funtih 

po 250, v grških bonih po 31 in v španskih 

pezetah po 6.38. Nemški klirinški čeki so 

se trgovali v Ljubljani po 14.00, v Beo-

gradu po 13.9234 in v Zagrebu po 13.98, 

odnosno za konec maja po 13.8850 in za 

15. junij po 13.87. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je voj-

na škoda notirala 359 do 360 brez prometa 

v Beogradu zaključki po 359\ Promet pa 

je bil zabeležen v 4•/« agrarnih obveznicah 

po 47.50. v 7% Blairovem posojilu po 71.50 

in v 8% Blairovem posojilu po 81.50. Med 

zasebnimi vrednotami so Be trgovale Tr-

boveljska po 135, Šečerana Osijek po 

127.50, Dubrovačka plovidba po 150, Gut-

man po 15 m Isis po 20. 

Devize 

Ljubljana. Amsterdam 2968.15—2982.75, 

Berlin 1756.08—1769.95, Bruselj 738.47— 

743.53, Curih 1424.22—1431.29. London 

215 48—217.53, Newvork 4335.01—4371.32. 

Pariz 287.96—289.40, Praga 180.61—181.72. 

Curih. Beograd 7, Pariz 30.2225, London 

15.1625, Newyork 306.875, Bruselj 51.90, 

Milan 24.25, Madrid 41.90, Amsterdam 

208.3750, Berlin 123.50, Dunaj 56.90, Stock-

holm 78.20, Oslo 76.20, Kobenhavn 67.70, 

Praga 12.69, Varšava 57.75, Atene 2.90, 

Efekti 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna Škoda 

359—360, za april-maj 356 den, 4% agrar-

ne 47—47.50, 6°/» begluške 66 den, 6% 

dalm. agrarne 61.50 den, 7% invest, 80 den, 

1% Blair 71.50—72, 8 % Blair 81.—82; 

delnice: Narodna banka 6350-6600. PAB 

243—245, Trboveljska 130—135, Šečerana 

Osijek 127.50—130, Dubrovačka plovidba 

150—160 Narodna šumska 2.25 den., Gut-

man 11—15. Isis 20—25. 

Beograd. Vojna škoda 358-359 (359), 

za april 358.50—359 (359), 4«/» agrarne 

46.50—47, 6% begluške 66.20—66.50 (66.25), 

7»/. invest. 82 den. (82—82.50), 7% stabiliz. 

81 bi., 1% Blair 72.50-72.75, 8*/. Blair 

82—83, Narodna banka 6350—6390, P A B 

245.50—246.50 (246). 

Blagovna tržišča 
ŽITO 

-f Chicago, 14. aprila. Začetni tečaji: pše-
nica: za maj 95.75, za julij 87.50, za sept. 
85.375; koruza: za maj 60.125, za julij 
59.375. 

+ Winnipeg, 14. aprila. Začetni tečaj: 
pšenica: za maj 81.125, za julij 82, 

-t- Novosadska blagovna borza. (14. t. m ) 
Tendenca prijaznejša. Pšenica: baška in 
sremska 146—148; okolica Sombor in ba-
natska 145—147; baška, ladja Tisa 149— 
151; ladja Begej 148—150; slavonska 147 
—149. Oves: baški, sremski in slavonski 
128—130. Ječmen: baški in sremski, 64 kg 
127.50—130. Koruza: baška sremska in 
banatska 105—107. Moka : baška in banat-
ska »Og« in »Ogg« 237.50—147.50; »2« 
217.50—227.50; »5« 197.50—207.50; >6« 
177.50—187.50; >7« 147.50—157.50; >8« 
100—105; Otrobi: bašld, sremski in banat-
ski 94—98. Fižol: baški in sremski beli 
170—175. 

Ž I V I N A 
+ Živinski sejem v Ptuju. Na zadnji se-

jem govedi je bilo prignanih 778 glav, pro-
danih pa 227. Za kg žive teže so se proda-
jali; voli po 3.25 do 4. krave po 1.75 do 3.75. 
biki po 2.50 do 3.50, junci po 2.50 do 3.85, 
teleta po 3-2S do 4 Din- Konji so bili po 500 
do 4000 in žreleta po 600 do 1.700 Din za 
glavo. — Na svinjski sejem je bilo pripelja-
nih 43 prascev in svinj, prodanih pa 25 
rilcev. Priutarji so se prodajali po 5.50, 
debele svinje po 6 in plemenske po 5 Din 
za kg žive teže. Kupčiia je bila živahna. 

+ Mariborski živinski sejem. N a sejem 

14. aprila je bilo prignanih 397, prodanih 

pa 216 glav živine. Cene so bile nasled-

nje: debeli voli 3.50—4 Din, poldebeli 3— 

3450, plemenski 3—3.50, biki za klanje 

3.28—3.50, klavne krave debele 2.80—3, 

plemenske 2.50—3, kilobasarice 1.50—2, 

molznice 3—4, breje 3—3.80, mlada živi-

na 3.50—4, teleta a 4.50-5.50 Din za ksr 

žive teža. 



A N E K D O T A 
Napoleon je prišal v neko osvojeno me-

stece in je bil ves Tjiit nad tem, da ga m-
so pozdravili 6 topovskimi streli. Dal je 
poklicati župana. Ubogi mož je prišel in se 
je tresel po vsem telesu. 

>Zakaj ni bilo pozdravnih strelov?« )B 

za vpil Napoleon. 

Zupan je začel jecljaj©: »Veličanstvo, za 
to vam lahko navedem deset razJogorv. Pr-
vič nimamo nobenega topa... 

Napoleon se je začel smejati in je deja^ 
>Hvala, nadaljnjih razlogov mi ni treba sli-
šati. Prvi mi zadostuje.« 

Orhideje v reagenčni cevki 
Rastlinski čudeži, ki se dogajajo le vsakih osem do deset let -

- Zakaj tako ogromne cene za erhidejjske cvete? 

Zakon — aH ječa 

Neubabelsberg, berlinsko predmestje, slo-

vi po svojih filmskih ateljejih, ki stojê  na 

njegovem ozemlju. Toda ljubitelji orhidej 

vedo, da je tu tudi največja rejnica teh čud-

nih tropskih cvetk v Evropi. V 11 velikih 

rastlinjakih, ki zavzemajo ozemlje preko 

SOOOkvadratnih metrov »pridelujejo« tam 

najdragocenejše cvetke na svetu, ki jih v 

doma in v inozemstvu ne cenijo nič manj 

kakor kakšen Albersov film ali film Liliane 

Harvey. 

Orhideje rasejo v naravi, kakor znano, v 

tropskih krajih na drevesih. Njih prospeva-

nje zavisi od prav posebnih okoliščin, zato 

je treba velikih naporov, da so jih »udoma-

čili« v našem hladnejšem pasu. Mlada orhi-

deja v Neubabel sbergu ne zagleda luči sveta 

v zemlji, temveč v — reagenčni cevki. Prve 

mesece življenja je ne goji vrtnar, temveč 

kemik. V laboratoriju stoje stotine majhnih 

steklenic druga poleg druge. Skoraj leto 

dni so te stekleničice domovanje oplojenih 

orhidejskih semen. Ta semena je treba ne-

govati z največjo skrbjo, sicer propadejo. 

Od časa do časa je treba desinficirati za-

ma-ške, ki zapirajo steklenke. To zato,̂  da 

bi se od njih ne razširjale bakterije, ki bi 

utegnile kal uničiti. Seme plava v vodi. ki 

ji je primešana želatini podobna morska tra-

va. V določenih presledkih se tej tekočini 

dodaja hranilna soi. Ta gojitev je tem te-

žavnejša, ker morajo biti steklenice zaprte 

nepropustno za zrak in ker zahteva vsaka 

izmed 1200 vrst orhidej, ki jih tu redijo, 

individualne obravnave. Žele potem, ko so 

nežne rastlinice prebile po več mesecev v 

steklenicah, pridejo v posebno pripravljeno 

zemljo. Na drevesnih deblih se dokončuje 

nato čudež: orhideja se razcvete. 

Le vsako osmo, deseto leto se zgodi ta 

čudež. A tudi to le tedaj, če nobene izmed 

tisočev in tisočev rastlin v tem času niso 

zanemarili niti za en dan. Ta prav tako 

draga kakor dolgotrajna nega pojasnjuje, 

zakaj zahtevajo za cvetočo orhidejo ceno, 

s katero bi si mogli ljudje cesto kupiti avto 

ali pa enodružinsko hišo. Bolj redke vrste 

stanejo 8000 do 6000 mark, a najvišja cena, 

ki so jo dosegli kdaj za kakšno orhidejo, 

je znašala nič manj nego 60.000 mark. 

»»*.,....««»»>«•••<.«« 

Tako potujejo moderni državniki 

Človek bi mislil, da ni mnogo ljudi ki bi 

se navduševali za tako drage cvetke. V re-

snici jih posebno iz inozemstva zelo naro-

čajo. Ob rivieri je n. pr. modna krojačnica 

za moške obleke, ki naznanja vsako svojo 

novo kreacijo svojim z denarjem bogato za-

loženim kupcem z novo vzcvetelo orhidejo. 

Neki grški veletrgovec s tobakom zahteva 

redno vsako leto dve zelo redki vrsti na 

svojo mizo. a žena nekega angleškega ban-

kirja meni. da bi ne mogla živeti brez teh 

cvetlic. Tako kažejo po vsem svetu svoje 

pravljične oblike in izdihavajo svoj čudni 

vonj orhideje, ki so se rodile v reagenčnih 

cevkah v berlinskem predmestju. 

Demerdzis mrtev 

Najnovejši nemški zeppelin »Hindenburg« se je vrnil iz Južne Amerike domov 
preko francoskega ozemlja. N a zadnjem delu vožnje sta se zrakoplovu pokvarila 
dva motorja, tako da sta ostala v delu samo dva stroja od štirih. Balon je 

zaradi tega imel velike težave in se ni mogel dvigniti nad 3000 m višine 

Prodaja zemljišč v Rusiji 
Korupcija v Stalinovem raju 

Vsa ruska zemlja je kakor znano v rokah 

države. Zemljišč ni tam mogoče niti kupo-

vati niti prodajati, temveč jih prepuščajo 

kolektivnim gospodarstvom v obdelavo ali 

pa jih delijo med kmete, ki še niso člani 

kolhozov. A čeprav 6ta nakupovanje in pro-

daja zemljišč teoretično nemogoča, se ven-

dar dogaja mnogo primerov korupcije. 

Državne oblasti ao zvedele, da so se po-

sebno v zadnjem času mnoga zemljišča pro-

dajala kolhozom, sovhozom in drugim orga-

nizacijam. da so tudi posamezniki kupovali 

zemljišča in jih potem z dobičkom prodajali 

dalje ali jih dajali v najem. Vlada je sedaj 

nastopila z vso odločnostjo in je proglasila 

vse kupne in najemne pogodbe te vrste za 

neveljavne. Mnogo oseb, ki so se okrivile • 

takšnimi dejanji, pride pred sodnike. 

na samotno kJopico v parku. Nič ni čud-

nega, če se je mladi Dunajčan kmalu do 

ušes zaljubil v lepotico in jo na zadnje 

tudi poljubil... 

Kmalu potem sta Ma naprej. Ko pa sta 

prišla na cesto, je stopila dama do najbliž-

jega policista in mu dejala: »Ta gospod me 

je pravkar poljubil.« Policist je Dunajčana 

strogo pogledal in ga vprašal: »Ali je to 

res?« Mladi mož se je glasno zasmejal nad 

»šalo« svoje prijateljice in je pritrdil. »Ali 

ste pripravljeni, da se z damo poročite?« 

je vprašal policist dalje. Tedaj mlademu 

možu stvar že ni več tako ugajala. »Kdo bi 

se pa zavoljo enega samega poljuba kar 

oženil«, je dejal začudeno. Toda tam imajo 

pač drugačne nazore. Spravili so ga v naj-

bližjo ječo, kjer je prebil nekoliko dni ob 

kruhu in vodi. Imel je časa dovolj za pre-

mišljanje. En sam poljub, pa čeprav v tak-

šnih okoliščinah, te stane v Riti nekoliko 

mesecev ječe. In ker mu je dekle vendarle 

ugajalo, je privolil v poroko. Zaročenka »i 

ga je vzela iz ječe in nekoliko nr pozneje 

sta ee poročila. 

Toda zakon je trajal en Bam dan. Na-

slednje jutro je mlada Brazilka namreč iz-

ginila in z njo vsa gotovina, ki jo je imel 

Dunajčan pri sebi. Zdi se, da v tem pogledu 

v Braziliji moralno niso tako strogi... 

Cesta 
z umetnim soncem 

Med Princetownom in Garrietom v 

ameriški državi Jowl so pred kratkim 

napravili prvi poskus, da bi cesto ponoči 

osvetljevali z umetnim soncem. 

Ob 140 km dofigem cestnem odseku so 

namestili nove lir Si, ki dajejo posebno, 

zelo močno tn soncu podobno svetlobo. 

Vozači vozijo pod to svetlobo kakor ob be-

lem dnevu. Strokovnjaki menijo, da tak-

šna cestna razsvetljava vozače manj 

slepi in utruja. Ce se bodo poskusi obnesli 

ln se bo število nočnih prometnih nezgod 

tn nesreč na tej cesti zmanjšalo, tedaj 

bodo vse veKke deželne ceste opreamH • 

takšno lučjo. 

Abesinski cesar razpolaga po italijanskih 
vesteh samo še s 6000 takšnimi vojaki, 
ostala vojska je razbita in ne mara bra-
niti sovražniku pohoda proti Adis-Abebi 

Z jadralnim letalom 
v stratosfero 

Te dni se je dvignil na moskovskem 

osrednjem letalš&u >leteči Vlak«, ki je 

obsegal motorno ln dve v vrsti za njim 

privezani jadralni letali. V višini 5 km so 

vrvi, na katere sta bili privezani obe ja. 

dratai letali, polagoma podaljšali. Prvo 

jadralno letalo se je dvigno tedaj v viši-

no « km, drugo, ki je bilo privezano na 

prvo, se je dvignilo v višino 7 km. torej 

sa 2 km višje nego motorno letalo. 

Inž. Sčerbakov, zgraditelj tega letečega 

•rtaka, je izjavil, da je mogoče jadralna 

letala na ta način že danes dvigniti v 

stratosfera© višino 13 do 14 km. Izdelal 

Je tudi načrt posebnega stratosfernega 

jadralnega letala, ki ima hermetičmo 

zaprto kabino in ki bi se lahko dvignilo 

todi v višino 20 do 25 km. 
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MODEREN NAČIN PRANJA JE PRANJE 

S PRALNIM PRAŠKOM 

P E R I O N 
UPORABLJAJTE GA IN VAŠE PERILO 

BO HITRO IN LEPO OPRANO. 

Samo 6000 takšnih 

general M e t a x a s 

Prezident Roosevelt 

in stroški za njegove goste 
V washingtonski Beli hiši je običaj, da 

plačuje državni predsednik gospodinjstvo, 

služabništvo in stroške za neoficialne go-

ste v tej hiši iz svojega žepa. Oficialne go-

stije. na katere so povabljeni zastopniki 

vseh strank, se plačujejo iz posebnega 

fonda. Ce povabi predsednik več senatorjev 

na obed. se mora najprej pozanimati, ali ne 

pripadajo vsi isti stranki, kajti v tem pri-

meru plača stroške zanje iz svojega žepa. 

V S A K D A N E N A 

Ha-ha. tvoj oče je napravil korak dra-
t O k k n TogiK* 

Mlad Dunajčan, ki se je podal na majhno 

potovanje po svetu, je doživel tragikomedi- ; 

jo. V Južni Ameriki je prišel v Rio de Ja- | 

neiro. Krasno mesto s svojim pestrim živ-

ljenjem ga je očaralo, bil bi tu popolnoma 

srečen, če bi še poznal stroge moralne za-

kone, ki so tam v veljavi. 

Lepega predpoldne je mladenič šetal ško-

fi krasen park. Po poti je srečal mlado, le-

po damo. Menil je, da se je mogoče v Riu 

seznanjati z damami prav tako kakor na 

Dunaju, sledil ji je in jo nagovoril. Mlada 

dama ni imela nič proti temu, da jo je spre-

mil, brez nadaljnjega je tudi sedla z njim 

Nemškega poslanika pri londonski vladi, 
dr. Leopolda von Hoescha je doletela 
nenadna smrt. Umrl je nepričakovano 
hitro, zadet od srčne kapi. Von Hoesch je 
zastopal prej Nemčijo v Parizu, kjer RO 
ga visoko čislali. Bil je tudi soustva-
ritelj locarnske pogodbe. Za njegovega 
naslednika kani nemška vlada imenovati 
von Ribbentropa ali pa sedanjega lega-

cijskega svetnika Bismarcka 

; « S N ( „Ne boj se sosede pn mizi 
Originalen domislek v Ameriki 

Neka dama v Washingtonu, ki v svoji 

hiši posebno rada spravlja ljudi skupaj, ki 

so si tuji, je imela originalen domislek. 

Preden sede k mizi, prejme vsak gost majh-

no karto, na kateri lahko čita n. pr. na-

slednje besede: »Na Vaši desni bo sedela 

ga. X. T . Mož ji je živ in je znan odvetnik. 

Nista ločena. Zanima se posebno za Roo-

seveltovo politiko in notranjo opremo. Na 

svojih potovanjih je doživela zanimive 

stvari. Ima sina in hčer, ki sta oba poroče-

na.« 

Na drugi strani karte pa bo n. pr. slede-

če: »Dama na Vaši levi je gdč. Y . Z., hči 

rudniškega kralja, ki nadzoruje v južni Ara-

biji izkopavanje zasutega mesta Sebe. Gdč. 

Y . Z. smatra vse moške za lovce na doto, 

kvečjemu če se ne zanimajo za njeni naj-

ljubši temi, za filantropijo in Bport. Igra 

tudi prav dobro bridge.« Dame dobe spet 

slične podatke o moških, ki bodo Bedeli ob 

njih strani. Tako se gostje spoznajo že v 

naprej in lahko preidejo takoj v živahno 

kramljanje. 

Za 100 tisoč dolarjev 

7 stratosfero 

Kakor poročajo iz Chicaga, je profeeor 

Piccard naznanil nov polet v stratosfero v 

Ameriki. Da bi si zagotovil finančne pripo-

močke, je izjavil, da je pripravljen, vzeti 

enega potnika s seboj. Za to potovanje pa 

se bo gotovo le malo ljudi trgalo. Cena vo-

zovnice je namreč — 100.000 dolarjev. 

Najprej puška in lopata, potem plug 

Mollison pripravlja 

nov polet okolu sveta 
Znani angleški rekordni letalec Mollison i 

pripravlja nov polet okoli sveta. Dvignil j 

se bo že v bližnjem času v Londonu. Letel 

bo najprvo v Avstralijo, ki jo misli doseči 

v šestih dneh. od tam se usmeri preko Pa-

cifika v San Francisko. dalje čez Zedinjene 

države in Atlantik nazaj v London. Ta po-

let, ki bo meril 40.000 km, bo Mollison opra 

vil sam. 

Grškega min. predsednika prof. _ D e-
m e r d z i s a je zadela kap. Njegov 

naslednik je postal 

N a levi: francoski zun. minister P . E . F l a n d i n v Ženevi. Državnik ima se 
vedno roko v obvezi. Kakor znano, se je pred časom, ko je bd se min. predsednik, 
ponesrečil na vožnji z avtomobilom — Desno: angleški zun. minister Anthony 

E d e n ob prihodu na ženevsko zasedanje 

Plavajoči tanki 

Italija ne vodi v okupiranih predelih Abesinije samo vojne, temveč tudi izvršuje 
v zasedenem ozemlju civilizacijsko misijo. Tukaj vidimo vojake, ki so odložili 

orožje in prijeli za poljedelsko orodje, da izorjejo zemljo 

Poslanik von Hoesch I V E R I 

Geniji so kakor ure — ki prehitevajo čas. 

Sreča je to — kar imajo drugi. 

Največji dobrodelnik je upanje. 

Kdor hoče stopati na višinah človeštva, 

mora biti sam svoj vodnik. 

Mož hna v ljubezni prvo besedo, ženska 

zadnjo. 

N a Francoskem in Angleškem izdeio-

jejo tanke, ki so sposobni tudi plavati. 

Angleški tank te vrate tefota S tone je 

dolg 4 m in ima na kopnem brzino 66 

km, v vodi pa 10 km. Spada med lahike 

tanke in ima dva moža posadke ter stroj-

nico. Francoski plavajoči tank telita 10 

ton ima tri može posadke top m strojnico. 

N a kopnem razvija brzino 45 kan, v vodi 

pa 16 km na uro. 



Kulturni pregled 
Shakespearolog dr. Vinko Kriškovič 

Zagreb, aprila-

O b priiiki svoje nedavne 7o letnice je 
izdal veliki hrvatski znanstvenik dr. Vin-
ko Kriškovič, bivši profesor upravnega 
prava na zagrebški univerzi, že drugo re-
prezentativno knjigo esejev o Shakespea-
ru, ki obsega predgovore oziroma uvodne 
eseje k sedmim dramam- Skupno s prvo 
knjigo, ki je takisto zbirka predgovorov k 
šestim dramam, šteje ta odlična enciklo-
pedija o velikem angleškem pesniku sko-
raj 900 strani- Čeprav so že objavljene 
študije ogromne, je dr. Kriškovič spisal o 
Shakespeare u še več tisoč strani in sicer 
najmanj dve knjigi esejev o skupno 29 
dramah. Vse be clrame je tudi sijajno pre-
vel, kar pomeni delo nad 50.000 versov. 
Prevodov pa žal zaradi naših težkih knjiž-
nih razmer doslej ni mogel objaviti. Po 
tem svojem vprav grandioznem delu je dr. 
Kriškovič gotovo največji shakespearolog 
v naši državi in na Balkanu sploh. 

Kot profesor upravnega prava se je dr. 
Kriškovič že zgodaj seznanil z angleškim 
svetom, k čemer ga je napotila že sama 
stroka. Kakor je rimsko privatno pravo 
vir vsega privatnega, je angleško javno 

gleškuh z god- djram. V rimskih dramah gre 
za resnično državno politiko; Giblje jih 
borba za idealno državno oblast, medtem 
ko angleške drame obravnavajo zgolij na-
rodne pokrete, domače interese in lokalni 
patriotizem. 

V drugi zbirki esejev razpravlja dr. Kri-
škovič najprej o »Hamletu« in končuje s 
tem svojo trilogijo o nordijskih dramah 
(Kralj Lear, Macbeth, Hamlet). Hamleta, 
najbolj misteriozni pesnikov karakter, oz-
načuje dr. Kriškovič pravilno in preprosto 
za nordijski mristerij ter se ne spušča v 
bolj ali manj dvomljiva tolmačenja; pri-
znava samo, da je Shakespeare Hamleta 
boli kakor katerokoli drugo svojo osebo 
navdihnil s svojo dušo. V »Cimbelinu« ple-
te pesnik venec ženski vrlini in posebno 
zaikonski ljubezni, ki jo predstavlja vzvi-
šena Imogena. Vse njegove junakinje z 
malimi izjemami idealizirajo kot ljubice 
in žene ljubezen in zakon ter so vzorni 
ženski karakteri. Z »Juliiljem Cezarjem« 
in »Koriolanom zaključuje pisec študije o 
znamenitih rimskih dramah, ki so imele 
tudli sicer odlično vlogo v alizabetski knji-
ževnosti. V veliki tragediji »Cezar« gre za 

pravo vir vsega javnega prava, medtem ko | splošna politična načela, v tragediji »Ko-
t? : — 1 — — " " t ' 1 " ^ " I riolan« prikazuje gosposko moralo- Naj-

važnejša v tej drami je stanovska borba 
med paitriciji in plebejci, v kateri je pesnik 
na strani partricdjev. 

V zadnjh objavljenih esejih se bavi pi-
sec s kraljevskimi dramami, oziroma zgo-
dovinami, v katerih j« glavni dogodek 
borba za odvzemanje kraljevske krone, ki 
naj pripada nasledniku po rodu ali pa 
zaslužnemu možu- Prof- Kriškovič meni, 
da pesnik piše objektivno kot zgodovinar 
svoje dramatizirane kronike Legit'mistično 
načelo ali vladavina po milosti božji mu 

so Francozi samo popularizirali angleške 
javno — pravne ideje in nače'a- Dr. Kri-
škovič so vedno zelo zanimala tudi po-
litična vprašanja, ki jiih je proučeval na 
viru političnega znanja, v Angliji- Že 1. 
1&96. je izdal »Izbrane eseje T. B- Macau-
laya« z uvodom in beležkami ter prevod 
»Hamleta« z odličnim esejem. Pozneje je 
spisal še daljši dve študiji iz angleškega 
političnega življenja: »Pisma Juniusova« in 
»Angina docet.« O d 1- 1900. je deloval na 
zagrebški pravni, fakultete, od L 1904. že 
kot redni profesor. Iz svoje stroke je spi-
sal knjige »Uprava in sodstvo«, »Upravna j€ ljudska ustanova Nihče ne more biti 

- d-ri.rt iti n 1 f ir L- r\ 11 r\r.o A * n A TVTifl v n « »H, r- J J - 1_* —» — _ _ J . i . / l ! n.<iiWWi I rt veda in hrvatsko upravno pravo«, »Hr-
vatsko pravo hišnih zadrug« ter veliko šte-
vilo drugih znanstvenih razprav. Udejstvo-
val se je tudi poliltiičmo. Od 1910. do 1918. 
je bil poslanec hrvatsko—srbske koalicije 
v hrvatskem saboru in v budiimpeštanskem 
parlamentu, od 1917. —18. pa podban Hr-
vatske in Slavonije- Po vojni je spisal dve 
knjigi o sodobnih političnih vprašanjih: 
»Kako daleč strt© prišli« in »Po svetu«. 

Dr- Kriškovič se ie vedno zanimal za 
Shaikespearea kot največjega državnega in 
političnega pesnika, toda ogromne študije 
o njem je spisal šele v zadnjih letih, torej 
že v visoki starosti, kar nedvomno pričuje 
o izredni vitalnosti- Shakespeare tolmači 
v svojih kraljevih dramah angleško poli-
tično zgodovino, v rimskih dramah pa svo-
jo politično in socialno etiko; kaj čuda to-
rej, da je veliki genij postal 6 ve t ovna bi-
blija zapadno-evropske kulture in da ga 
zlasti čislajo politiki. Shakespeare daje 
izredno mnogostransko sliko resničnega 
življenja, prikazuje vse strani človeškega 
življenja, resne in smešne, duhovne in b:0" 
k>ške. Je tudi oznanjevalec najpopolnejše 
etike, kar jo je kdaj tolmačil katerikoli 
pesnik. To veže dT- Kriškoviča z albion-
skim genijem. Kakor smo že omenili, je dr. 
Kriškovič prevel 29 dram, vse kajpak na 
r- vdilagi kritičnih tekstov. Vsaki drami je 

»sitavil uvodni esej z literarno — zgodo-
insflaimi podatki ter z estetsko in filozof-

sko kritiko, ki prikazuje vodilne ideje te 
drame. To metodo so sprejeli tudi S h a k e s -

pearovi razlagalci vseh velikih narodov. Za 
prvo objavo je dr. Kriškovič izbral 13 
aram, da pokaže, kako razlaga posamezne 
clrame in kako je prevel najlepša, a tudi 
najtežja mosta. Pisec se je morali žal ome-
jiti na zbirke esejev o dramah ker mu 
založniške razmere ne dopuščajo, da bi 
bil izdal vsako dramo posamezno, z uvod-
nim esejem ter s popolnim tekstom in be-
ležkam,!, kakor je n. pr. v Angliji izdan 
» X e w Tempi e Shakespeare« v 40 knmgah 
ali »New Cambridge Shakespeare«, ki ga 
izdaja prof John Dower—W,iilson, djosiej 
v 14 knjigah- Toda tudi v tej obliki Rta 
dve shakespearološki knjigi dr. Kriškovi-
ča dragocen prispevek naši kulturi-

Svoje predgovore dramam je torej spi-
sal dr- Kriškovič v obliki eseja, literarne 
zvrsti, ki se je posebno lepo razvila v an-
gleški književnosti. Pisatelj je svoje eseje 
zasnoval na poseben način; dodal je nam-
reč, kakor pravi lektor angleškega jezika 
na zagrebški univerzi, dr. Josip Torbarina, 
angleški ima gri nativnosti solidnost in re-
snost nemških znanstvenikov ter vse okro-
žij z lahkoto in bistrino, ki sita odiliki fran-
coskega duha. Vsaik esej ima razen naslo-
va drame še dodatek, ki karaikterizirâ  ide-
jo diotične drame- Pisec naglasa važnost 
že stoletnih proučevanj in raziskavanj 
Shakespeare ter zbira eklektično vse re-
sne kritike, ki jiih obdeluje z umetniško 
vidoviitositjo- Dr. Kriškovič deli pesnikove 
drame na eni sitrani na vesele igre, angle-
ške kraljevske drame in tragedije, na dru-
gi strani pa na nordijske kraljevske in rim-
ske drame. 

Prva knjiga obsega uvodne eseje k Še-
stim dramam. V »Kralju Learu«, tej nor-
dijski »Divini Comedii«, razlaga pesnik 
svoj svetovni in življenski nazor. Ta tra-
gedija sodi skupaj s »Hamletom« in »Mac-
bethom« v nordijske drame, ki nam kaže-
jo mračne ljudi, dogodjke in kraje Shakes-
peare pa nikakor ni dogmatik, temveč pri-
kazuje življenje tako, kakršno je ter iz-
naša krat k o malo človeško p roblematiko. 
Prav zaradi tega odmerja dr. Kriškovič 

na prestolu, ki ga ne drži tudi narod- To 
se vidi tudi v »Kralju Rikandu II.« in dveh 
dramah o kralju Henriku IV. Zadnji dve 
drami sta h krati tragični in komični in sta 
zato tudi dobili oznako Eshdl in Aristofan. 

Priobčili smo kratek pregled objavljenih 
esejev našega shakespearologa. Pisec je 
svoje eseje bogato ilustriral s krasnimi oi-
ifcaitii iz pesnikovih dram. Kakor srno že ome . 
nili, je doslej izdal 6amo prevod »Hamle-
ta«, zato je treba tem bolj obžalovati tež-
ke knjižne razmere v kaiterih mu ni mo-
goče objaviti svojega Shakespeara tako, 
kakor si ga zamišlja. Strokovnjaki sodijo, 

da ao ptcrodf sijajni r vsakem pogledu: 
• faoioškem in v pesniškem. SAm prof. 
Kriškovič nam r svoji pretirani skromno-
sti m hotel veliko povedati. Zato smo se 
morali • glavnem poslužiti obširnih ocen 
lektorja dr- Torbarirve. Ob visokem živ-
ljenjskem jubileju želimo prof. dr- KriŠko-
viču, da bi objavil Se mnogo dragocenega 
gradiva i« svoje ogromne 6hakespeairokr 
ške zakladnice- Dr. Oton Ambrož 

Zapiski 
Slovenski knltnmi odmevi v velikonočnih 

prilogah bograjskih listov. Kakor vsako le-
to, so beograjski dnevniki prinesli tudi le-
tošnjo veliko noč obsežne priloge s števil-
nimi večidel revialno pomembnimi pri-
spevki. Med tem pestrim gradivom nahaja-
mo tudi nekatere odmeve iz slovenskega 
kulturnega življenja. »Politika« je priobči-
la obširni članek B. B o r k a o Antonu Aš-
kercu (>Sveštenik. buntovnik 1 pesnik«), 
>Pravda« pa Bratka K r e f t a članek osr-
bohrvatskem repertoarju ljubljanskega gle-
dališča in dr. Štefana Sag a d ima o ko-
respondenci med Vrazom in Prešernom. 

Božena Benešova + . V Pragi je minule 
dni nenadno umrla 63 letna pisateljica Bo-
žena Benešova. Vodilni kritiki so jo zlasti 
po romanu »Človek« postavili na prvo me-
sto med češkimi pisateljicami, in ker je prav 
v zadnjem razdobju ustvarjala najzrelejša 
dela, pomeni nje smrt tem večjo izgubo za 
češko slovstvo. Benešova ni zapustila za se-
boj obsežnega dela: nekaj knjig novel m 
več romanov, med njimi vojno trilogijo 
»Oblonzen>«. toda po vsem svojem književ-
nem delovanju je kazala, da pripada višje-
mu rodu pisateljev, ki ne pomnožujejo za-
bavne literature, marveč doživljajo svoje 
delo v vnetem iskanju resnice in lepote. 
Nadarjena in do zadnjega nenavadno gib-
čna Moravanka je stopila v literaturo s 
prevodom Mauclai rovih »Mest luči« in_ v 
znamenju svežih impulzov sodobnega žen-
skega gibanja. V svojih epičnih skladbah 
je opisovala Moravsko in pozneje zlasti 
Prago, v čije družabnem "zdušju je ta ne-
umorna proučevalka človeške duševnosti 
našla toliko hvaležne tvarine. Njeni spisi 
se niso odlikovali samo po trdno zgrajeni 
formi, marveč tudi po močni in živi idejni 
napolnitvi, ki je silila k premišljevanju in 
zapuščala v čitatelju duševno vznemirjenje. 
To, da je bila Benešova pod vplivom Rože-
ne Svobodove in velikega kritika F. X. Sal-
de. je pričalo o visokem duhovnem sorod-
stvu in 'o je samo vzpodbujalo k še večji 
odgovornosti za pripovedno besedo. Z Bo-
ženo Benešovo je umrla pisateljica, ki je 
lepo predstavljala kulturno višino sodobne 
češke žene. 

Jugovzhodna razstava 
v Vratislavi 

od 7. - 10. maja 1936 
Nemška Industrija razstavlja: Poljedelske stroje 

in orodje, poljedelsko-industrijske obratne na-

prave, gnojila, splošno strojno gradbo, silo-

tvorne naprave, orodja in orodne stroje, prevozna 

sredstva, osebna in tovorna vozila, preskrbo z 

Središče trgovine vodo, zdravstvene ln gasilske naprave, elektro-

Jtl&aslavtio tehniko, radijske aparate, gradbeni materijal, 
mea JUgOSMVlJO s e l i t v e n e n e pisarniške potrebščine. 

in Nemctjo 

Velika udeležba jugovzhodnih držav ! 
Uvozne olajšave za surovine in poljske pridelke v Nemčijo. 
Velika jugoslovanska kolektivna razstava po narodnem komiteju 
jugoslovansko-nemške trgovske zbornice v Beogradu. 

Sejmske izkaznice in znižani vozni listki pri vseh potniških uradih, glavno 
zastopstvo: Putnik A. G. za potovanja in tujski promet, Beograd, Kolarčeva 1. 
Podrobnejša pojasnila pri Narodnem komiteju Jugoslovansko-nemške trgovske 
žarnice, Beograd _ Kraljev trg 15, palača beograjske trgovske zbornice. 

Š P O R T 
Naši plavači 

in olimpiada 
Nekako pred tednom dni so objavile za-

grebške »Sportske novosti« članek, v ka-
terem ostro grajajo nezanimanje plavalnih 
klubov za olimpiado- To se najbolj vida 
v tem, da nimamo nikjer v državi kluba, 
bi bi smotreno izvajal zimski trening pla-
vaf-ev. Na ta članek, ki ie najbrže vzbu-
dil ogorčenje ne samo v Ljubljani, temveč 
tudi v Beogradu, je vodstvo plavalne sek-
cije odgovorilo s tem, da je pred zaključ-
kom prvega dela zimske sezone priredilo 
tekmo, nekako revijo svojih moči. Doseže-
ni rezultati so presegli vsa pričakovanja, 
zlasti pa, ako pomislimo, da je zimski ba-
zen odprt šele mesec dni ie da je bil do-
•sedanji trening predvsem usmerjen v to, 
da se plavač kolikor mogoče privadi vode 
in da popravi stil 

Rezultati so bili: 400 m prosto: L Fux 
5:34, 2. Doktor 5:40, 200 m prosto: 1. Cerer 
2:32:7, 2. Feri 2:33:6. 100 m prosto: 1. Zi-
heri 1:07:9, 2- Skarpa 1:08:4, 100 m prsno: 
1. CereT 1:17:6!! 2- Binder 1:21:4-1, 3. Bi-
ber 1:29-6. 

Startaili so tudi jumiorjii na progi 57 m 
prosto. Najboljši čas je dosegel talentirani 
Pestevšek (38:7). Nadalije so startale seni-
orice 100 m prosto. Prva je bile Bredačeva 
v dokaj slabem času (1:25:2). Med jurar 
orkamd je dosegla najboljši rezultat komaj 
14 letma Biinderjeva, ki je preplavale progo 
100 m prsno v zelo dobrem času 1:43:3-
Kakor je razvidno iz rezulrtaltov prednjačn-
jo prsači, zlasti Cerer in Binder, kn sta pla-
vala pod jugoslovenskdm državnim rekor-
dom. 

Iliriijanska plavalna sekcija je s tem za-
ključila prvo polovico zimskega treninga. 
Takoj po veliki noči se bo pričel trening 
znova, vendar mnogo ostrejši in intenziv-
nejši Pripravljati se je poč treba za olim-
piado. 

Kakor doz na varno, namerava plavalni 

nd komisiji najmanj eno uro pred pričet-
kom dirke. — Vsak dirkač se mora poko-
riti odredbam prireditvene komisije, sicer 
pa se od tekmovanja izključi in preda v 
nadaljnji postopek. — Dirka bo ob vsakem 
vremenu. 

Službene objave L N P 
(20. seja u- o- 8. aprila 1936) 

Koroškemu savezu v Celovcu se sporoči, 
da tekma Celovec - Ljubljana v maju za-
radi pomanjkanja terminov ni mogoča, pač 
pa se predlaga termin v juniju brez po-
vratne tekme v Ljubljani. 

Verificira se igrišče SK Mure (Športni 
sitadlion Viteškega kraija Aleksandra I v 
Murski Soboti) za vse tekme. 

Ugodi se prošnja Svobode-Tržič za odlog 
plačila dolga do začetka prvenstvenega tek-
movanja v gorenjski skupini. 

JZSS. — Zbor smuških učiteljev. Ponov-
no opozarja smučarje, ki nameravajo po-
lagate savezne smuške učiteljske izpite, da 
se~ isti vrše 18- in 19. t. m. v Planici v do-
mu Ilirije. Izpiti se priomo takoj po priho-
du popoldanskega vlaka. Prijave sprejema 
savezna pisarna v Ljubljani, Tyrševa cesta 
1/IV. do 16. t- m. . 

SK Jadran, plavalna sekcija, priredi v 
nedeljo 19. t. m. izlet na Kurešoek. Vsak, 
ki se namerava izlefta udeležiti, naj izroči 
g. Jamarju do sobote 18. t. m- 4 Dim za 
vlak Zbirališče ob 7. na dolenjskem ko-
lodvoru. Na svidenje? . 

SK Slavija. V petek ob 20 30 III. redni 
letni občni zbor v posebni sobi hotela 
»Slon«- Vabljeni vsi člani in prijatelji klu-
ba- Članski sestanek zaradi občnega zbo-
ra danes ob 20. v klubovem lokalu restav-
racije »Marimšek« (Prečna ufoica). Isitotaim 
bo ob 21. odborove seja, na katero se po-
rivajo vsi odborniki. 

Rabuka na maribor-
skem živinskem sejmu 

Ze večkrat smo poročali o akciji okoli-

ških kmetov za zvišanje cen živini ter nji-

hovi borbi proti mešetarjem. ki so povzro-

čali, kakor zatrjujejo kmetje sami. kmet-

skemu stanu največjo škodo. Mariborsko 

tržno nadzorstvo je nedavno strogo odre-

dilo prostor, kje naj v tržnih dneh stoji-

jo kmetje z živino in kje prekupčevalci, ki 

so se po navadi pomešali med kmete, da 

so tako imeli več prilike in izgledov za 

prodajo svoje živine. 

Do prave rabuke je pa prišlo na današ-

njem živinskem trgu. ko so prekupčevalci, 

videč, da nihče ne prihaja k njim. vdrli na 

prostor za kmete. Nastal je velik dirindaj. 

Ker se na intervencijo akcijskega odbora 

niso hoteli umakniti. je bilo opozorjeno 

mestno tržno nadzorstvo, ki je poslalo po-

licijo in ta je kmalu napravila red. Pre-

kupčevalci so morali na svoj prostor 

Iz življenja na deželi 
Iz Zagorja 

m v « . » » u . v u ^ — k i Sokol v Zagorju priredb danes lo. t- ra. 
Periaka Emil je izdal športni almanah Za- I ob 20. predavanje o ekspediciji v morsko 

greba, naroča se tudi pri LNiP za ceno 30 globino- Predaval bo predavatelj Z K D g-
rv- — ' J- ^ 1Uti I j,,.. Kuščer Ljudevit. 

Iz Trbovelj 
t— Sokolom! Umrl je naš dolgoletni član 

brat Zak. Pogreb bo v sredo ob 16. Udele-
žite se ga v civilu z znakom. 

Iz Novega mesta 
n Strelska družina, ki je pod predsed-

stvom orožniškega majorja g. Bonetija prav 

Din oo komadu. Deaiar je .poslati vnaprej 
ČSK 9e dovoli nastop igralcev Vugrinca 

Franja in Koimaniča Antona v mednarod-
nik tekmah 12. in 13. t m-; Horvatu Josi-
pu se nasftop dovoli pogojno, če predhodno 
dovoli nastop Gradjanski SK. Slovanu se 
dovoli nastop z Doberletom Miodiragom 
12. t. m. Hennesu se dovoli samo enkraten 
nastop z igralci Sloge s predhodnim dovo-

Nase gledališče 
DRAMA 

Začetek ob 20. 
Sreda 15. aprila; Gosposki dom. Red Sreda. 
Četrtek 16 aprila: Juarez in Maksimiljan. 

Bed A. 
Petek 17. aprila; Zaprto. 

Ljubljanska drama pripravlja dve premie-
ri in sicer dramo Prva legija, ki jo je napi-
sal pisatelj Lavery in pa komedijo Gozd, 
delo pisatelja Ostrovskega. Prvo legijo ^ži-
ra režiser Debevee, Gozd pa režiser Kreft. 
Obe premieri bosta proti koncu aprila. 

OPERA 
Začetek ob 20. 

Sreda 15. aprila; Kavalir z rožo. Bed B. 
Četrtek 16. aprila: Katarina Izmajlova. Red 

Četrtek. 
Petek 17. aprila; Zaprto. 

Ljubljanska opera pripravlja Domzzeti-
jevo opero Lucia di Lamermoor. Verdijeve-
ga Othella in Leharjevo opereto Vesela 
vdova. Imenovana dela študirajo ravnatelj 
Polič ter kapelnika Neffat in štritof. 

Šentjakobsko gledališče 
Sobota, 18-: Na Trški gori. 
Nedelja 19.- Na Trški gon. 

Mariborsko gledališče 
Sreda. 15.: Sveti Anton vseh zaljubljenih 

patron. B. „ .. 
Četrtek 16. • Siromakovo jagnje. Znižane 

cene.' Debut T. Rajnerjeve. J- Borka ni 
D Pahorja. 

ljenjem Sloge. Splošnega dovoljenja za I agilna, je pred dnevi priredila nagradno 
večkraten nastop u- o- ne more daiti. I sobno streljanje v društvenem lokalu. Od 

Na vlogo Hermesa glede delitve izkupič. I dosegljivih točk je dosegel dentist g. 
ka od tekme Harija-Hermes se klub poziva, I p ^ p Ogrič 96. Vodja elektrarne g. Viljem 
da poskusi doseči rešitev sporazumno z | gedej in učitelj g. Fran Zukovec sta dosegla 

po 94 najmlajši strelec, g. Roman Kobe, pa 
92 točk. Tekmovanja se je udeležilo prav 
lepo število članov. Zdaj na pomlad bo ime-
la družina redno ostro streljanje ob nede-
ljah na strelišču ob Krki. 

n _ Prergodaj. Gozdne šmarnice so pri-
nesle na trg kmetice iz Gaberij. Veni izmed 

i.i.i:l „;ol Irrocniiro oh vrtu 

Uvede se postopanje proti D ASK zara-
di incdidenitov ob prilika prvenstvene tekme 
Amater_DASK 29. marca t 1-

Kaznujejo se z globo po 25 Din Reka, 
Zalog, Mladika, ker niso pravočasno od-
nosno na predpisanih tiskovinah oddeft 
sodniku postave moštev. 

Uvede se postopanje proti Disku po pn-
javissJenk azara di incidentov na tekrm 
J- - Obenem se klub poziva, da 

preteklih noči pa je ujel kresnice ob vrtu 
1 n „ Josip Be-g-

vez izvesti trening otlilmpijsike vrste T DU- I RHjK'"^jfc^e ^dsavezu sodniško takso v 
brovniku, in to v mesecih največje vroome, I » J ^ Proti istemu klubu se uve-

— I de postopanje po prijavi člana u. o. Slamiča 
zaradi neprijavljanja prijateljskih tekem. 

Na tozadevni dopis Olimp, pododbora se 
delegira v ta odbor s strani L N P predsed-
nik dr. Kositi. Spored ze letošnja ol«npajski 
dan se bo sporočil do toratje aprila. 

Zadeva Fik> Franjo se na predlog k. o. 
odstopi JNS s P r ^ o m f u ^ b o ^ -
glede zadev Jančigarja K a r U i in Viktorja 
se počaka ne dodatni referat k- O-

Noriodborj in naslovi klubov. D A S K 
predsednik Kuhar Herman, tajnik Berčon 
S - CSK predsednik Jovanovnč Ne 
tnanja, t a j n i k „ H a m p a m e r Ivan - Gcafoka 

g dr. Ropasa mag. pharm. g 

man 

R A D I O 
Točne sporede vseh domačih in ino-

zemskih oddajnih postaj na kratkih, nor-

malnih in dolgih valovih najdete v ilustri-

rani tedenski reviji «a radio, gledališče, 

film »Naš val«. Mesečna naročnina Din 12. 

Zahtevajte brezplačno In brezobvezno na 

ogled en Izvod. Uprava: Ljubljana, Knaf-

ljeva ulica 5. 

Izvleček ia programov 

Sreda, 15. aprila 
Ljubljana 12: Iz Dvo^akovih ded (plošče). 

1945. Vreme poročila— 13- Čas. spored 
obvestila.— 13.15: Lahka glasba Radio or-
kestra— 14- Vreme, borza — 18: Mladinska 
ura- Vinko Bitenc: Citronček. zvočna slika. 
1840: O strupenih plinih (dr Jos. Justin'-

19- Cas, vreme poročila, spored, obvestila. 
19 30- Nac. ura- Mesečni kulturni pregled. 
20- Večer bolgarske glasbe.— 21: Radio or-
kešter 22- Cas. vreme poročila, spored-
°'M5-'Citraški koncert (trio »Vesna). 

Beograd 16-20- Narodna glasba.— 19-50: 

Pesmi— 20 20: Orkestralen koncert,— 21.20; 
Plesna muzika,- Zagreb 20; Prenos iz 
Ljubljane.- 22.15: Narodne pesmi - Pra-
ga 19.25- Mešan program— 20.15; Ork^tra-
len in 'pevski koncert.- 22.15: Plošče— 
Varšava 20: Lahka godba— 21: Chopmove 
skladbe— 22.05; Fanfare— ^-20: Ples— 
Dunaj 12- Orkester— 16.06; Plošče— 17. 
Moravski 'skladatelji. - 19-50j revija šla-
cjenev— 21. Schubertov večer— 22.30: 
Tamburaški žtor,- 23.20; Orkester— Ber-
lin 20.15: Zvočna igra— 20.45: iz »tun-
garta- 22.30; Lahka glasba— MOnehen 
18- Orkester. —20.45; Aprilsko sonce— 
Ples — Stuttgart 18; Pester program— 20.4». 
Orkester in solisti— 22.30; Kompozicijska 
ura — 23.15- Plošče— 24: Nočni koncert— 

juniju in juliju. Naša dolžnost je, da pra-
vočasno opozorimo savez na to, da bo tak 
trening našim plavačem boli Škodoval, ne-
go koristil. Vzroki morajo pač biti stro-
kovnjakom v savezu znani. Poleg tega pa 
še to: zakaj v morski in ne v slacUkii vodii? 

Razpis kolesarskih dirk 
Otvoritvene cestne krožne dirke razpisu-

je ze nedeljo 19 aprila 1936 ob 14. uri ko-
lesarska sekcija ŽSK Hermes za juniorsko 
in glavno skupino na progi Zg. Šiška - Pod-
utik _ Glfince - Dolnice " Dravlje - Zg-

redni dirkači pa desetkrat in so zato raz- I v^vn^In-Li preds Pokovec Josip, tainik 
nJlAm/ljS- I KOTO-tt" J" K _ • , J— V i l . 

»Kralju Learu« posebno mesto med veli- _ . .. . H m i K _ 
kimi dramami svetovne književnosti. V Sraka s startom in ciljem pred restavracijo W »J . F r a n j o . toijnik Fridll Leo (Tr 
socialni drami »Mera za mero« razlaga Čarman v Zgornja _Siski. Progo, ka je dolga P ^ " r 14). _ Ceije preds dr. 
Shakespeare pojmovanje etike. Seveda to 8 km, prevozrjo juniorn tokrat, prvoraz- lovski g tajnik Pressinger Mirko 
ni socialna drama v sedanjem pomenu be- 1 ™ - - I vreaso . 
sede s socialnimi idejami, saj pesnik ne 
prestopa meje tedanjega političnega naro-
da, ki soodloča o usodi države. Tretjina 
njegovih dlel pa so kraljevske drame v ka-
terih prevladuje monarhi črn i duh in ki slu-
žijo absolutnem kraljestvu. Svoje politi-
čne in državniške misli razlaga zlasti v 
»Troilu in Kresidi«. Pisatelj smatra to 
dramo za parodijo in travestijo, sicer pa 

pisane nagrade: 
Juniorji 1., 2. in 3. spominska darila; 4., 

5. in 6. spominske kolajne-
Glavna skupina: 1- pokal, 2-, 3. in 4. spo-

minska darila: 5-, 6. in 7. spominske ko-
lajne. 

Navodila dirkačem. 

Starta/ti ima pravico vsaflc dirkač, ki ima 
pravilno izdano legitimacijo Kotur- Saveza 

priznava, da jo je zelo težko uvrstiti v j kraljevine Jugoslavije aa leto 1936. — 
določeno vrsto pesništva- Ideja države te- | Vsak dirkač vozi na lastno odgovornost m 
meljii po pesniku na sami naravi- Shakes-
pearove ideje so izvor modernega angle-
škega načela o fair pla7—u in jedro angle-
ške ideje o svobodi. V »Macbethu« kot 
nordijskem mitu govori o zločinu in o 
čutu krivice. V tem eseju razpravlja dj. 
Kriškovič tudi o naglici, s katero je pesnik 
pisal za gledališče, predelava! tuje drame 
in jemal gradivo od italijanskih pripo-
vednikov, angleških kronik in Plutarbovih 
življenjepisov- V »Antoniju in Kleopatri«, 
ki ju vzporeja z Dionizom in Izidom, tol-
mači koncepcijo o ljubezni. 

Shakespearove rimske drame »Antonije 
in Kleopaitra«, Julij C e z r « in »Koriolan« 
»O PO Krišflooviču važnejše od njegovih an-

se mora strogo ravnaiti po cestno-policij-
skih predpisih. — Kolesa morajo biti gle-
de na nevarno progo opremljena 6 sigurni-
mi zavorami (na sprednjem in ®adnjetrn 
kolesu), brez kaiterih bo dirkaču start ze-
bram j en. — Eventualni protesti se moraijo 
vložita najkasneje pol ure po končani dir-
ki (za vsako skupino ločeno) z vlogo 25 
Din prireditvena komisiji, ki se v 6lučaju, 
da pritožnik dokaže upravičenost svoje pri-
tožbe. vrne, sicer pa znesek zapade v ko-
rist društvene blagajne. — Vpisnine k dir-
ki je določena na 5 Din. za garancijo na-
hrbtne številke se pole«? vpisnine pobere se 
10 Dim, ki se pa po oddaja številke povrne-
jo. — Dirkači se morajo javiti prireditve-

Gigan France." — Lendava preds. dr. KlaT 
Franc, tajnik Milbofer Ladislav. 

Prepove se vsako vmešavanie členov u. 
o- v deberte ne sejah p. o- in k- o-

V smislu pravilnika za prvenstvene tek-
me pomladka se odreja, da ime jo v po-
mladanskem deki tekmovanja pravico na-
stope vsi igralci, kd »o igrali v jesenskem 
delu tekmovanja, razen omnh, bi so tnwk«w 
nastopili v prvem moSbvu .Vsi kluhi, ta se 
udeležujejo tekmovanja pomladlka, se pozi-
vajo, da do prihodnie seje p. o. dostavijo 
v smislu določb pravilnika točen spis igral, 
cev. ki bodo nastopali v tek*iovanju po-
mladka. 

Službeno iz LNP. Drevi ob 20. v podsa. 
vezni pisarni po seji posftovnega odbora -
seje upravnega odbora. 

Nogomet v Domžalah« Ne veliko nedelo 
je gostovalo v Domžalah kombinirano mo-
štvo Hermesa v prijateMd tekmi proH t 
Domžalam in ]t zmagalo s 5:1 (2:1). Sod'' 
d Jenko dobro in objektivno-
" ŽSK Hermes. Danes ob 19. občna zbor 1 
v dvorana hotela Miklič. ' 

NaSa draga, zlata mamica, žena, sestra, teta in svakinja, gospa 

ANA ŠIHCELJ 
S O P R O G A V R A T A R J A Ž E N S K E B O L N I C E 

nas je po dolgoletni težki, mukapolni bolezni dne 13. t. m. ob 9.30 zvečer 

za vedno zapustila. , , . , . „ . 
Pogreb se bo vršil v četrtek, dne 16. t. m. ob pol 4. uri popoldne iz 

mrtvaške veže splošne bolnice na pokopališče k Sv. Križu. 
Predrago pokojnico priporočamo v pobožno molitev. 

' tubLJANA, 14. aprila 1936. 

žalujoča: soprog I V A N ; sin in hčerka: I V A N in D O R I C A 
in ostali sorodniki. 

Naznanjamo vsem žalostno vest, da je naš dolgoletni zvesti uradnik, 

JOŽE POŽAR 
včeraj zjutraj nenadoma umrl. ® , 

Pogreb nepozabnega pokojnika se bo vršil • sredo, dne 15. apnla 

1936. ob pol 3. uri popoldne, iz hiše žalosti v Selah št. 94. na pokopališče 

v Dobo vi. 

BREŽICE, 14. aprila 1936. 

Hranilnica mestne občine Brežice. 
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Zadnia stran 
Remec je le nerad odgovoril. »Ce hočete za 

vsako ceno vedeti — da! Prav za prav nimam 

proti igralki še niti senčioe dokaza, a nekaj v me-

ni se že ve«s čas oglaša zoper njo — in ta prena-

gljeni odhod se mi zdi kričeče potrdilo, da imam 

prav. — Seveda igralka ne bo v neposredni zvezi 

z umorom — a znamenja kaže«o, da ve več, nego 

hoče priznati — in to je že samo po sebi sumlji-

vo! — Nu, saj bomo videli —« je končal s svojimi 

priljubljenimi besedami. 

Dr. Potnik se je nasmehnil. »Veliko vprašanje 

se mi zdi, ali bomo tu kaj videli!« 

Ne da bi mu privoščil odgovor, je Remec med 

tem pristopil k pisalni mizi in jo obletel z očmi. 

Pisma in tiskovine, ki so ležale na njeii, ga niso 

bogvekaj zanimale. Le v naglici jih je pregledal 

in jih takoj spet odložil iz rok. 

Nato se je jel pazfjrveje ukvarjati s polico za 

knjige. Enolični naipev, ki ga je brundal pri tem, 

se je mahoma utrgal. Komisar je držal v rokj zve-

zek v pisanem ovitku. 

»Žepni vozni red — !« je zadovoljno pokimal 

sam pri sebi. 
»Ali ste ga iskali?« je vprašal dr. Potnik. 

Remec je pokimal. »Gudno bi bilo, oe ga ne bi 

bil našel « Nato je mahoma umolknil. Po-

časi je otbračail tiste. Zdaj je naletel na košček pa-
pirja, ki je ležal med stranmi za znamenje. 

»>Htm — zveze s Splatom! — Da ne bi gospodič-
na Senčarjeva mislila na kako daljše potovanje? 
— Nemara v Italijo? — To bi nam napravilo pre-
ceg sitnosti a morda si jah lahka še pri-
hranimo!« 

Hitro je položil zvezek nazaj. Nato je planil iz 
sobe, kakor da bi mu gorelo za petami. 

2e na hodniku je srečal najemnico. 
»Samo neka.j še, gospa — če mi lahko poveste 

— morda ima gospodična. Senčarjeva kje sorod-

nike, ki bi se utegnila peljati k njimi na oddih?« 

Žena je nekoliko pomislila. Nato je prikimala. 

»Pogosto se je dopisovala z neko sestro — in 

poštni žig ma teh pismih a nikar me ne imej-

te za radovednico, gospod komisar — —« 

»Kje neki —« jo je pomiril Remec. »»Torej — 

poštni žig ?« 

»Pisma so prihajala iz Splita « je počasi 
rekla gospa. 

»(Ni se nama treba osebno truditi —« je nato 
rekel komisar Remec, ko sta se z dr. Potnikom 
čez četrt ure peljala v službenem avtomobilu na 
policijsko predsedstvo. »Splitska policija naj opra-
vi to namesto naju — oe se je Nada Senčarjeva 
res odpeljala v Split«. 

Dr. Potnik je skomignil z rameni. »Ln pred od-
hodom je ne bi mogli prijeti?« 

Remec je zmajal z glavo. »Ta se že davno vozi. 
Vlak je odpeljal pred eno uro, kaikor sem videl 

v voznem redu. — A nekaj drugega mi sili na mi-

sel — kaj, če bi daK gospodično spotoma povabi-

ti vz vlaka?« 

»Tored prisojate temu, kar vam je hotela pove-

dati z izgubljenim pismom velik pomen?« 

»Velik pomen?« Komisar se je zamišljeno ugriz-

nil v spounjo ustnico. »Da vam po pravici povem 

_ od tistega pisma si obetam razpletek vse ugan-

ke. Zaman ni pobegnila, nato, ko je mislila, da m, 

Je povedala vse! — Saj sem vam že prejle rekel: 

po moje mnenje je Nada Senčarjeva zapletena 

v to dramo — vsaj toliko, da mnogo ve — nema-

ra pa še lnuje — čeprav za zdaj rajši ne mislim ta-

ko!« 

»Prosim vas, gospod komisar, ne priknvaote 
md ničesar!« je rekel doktor. »Ali mar kaj veste?« 

»Ce katj vem? — Tu gre kvečjemu za domne-
vo!« je ogibljivo odvrnil Remec. 

A dir. Potnik se nj dal zlepa odpraviti. »In kakš-
na je vaša domneva?« je vztrajal. 

»Jim — nemara tiči za vso stvarjo neznanec — 
polnočni gost — mogoče je pa tudi, da vsa moja 
teorija razpoči kaikor mehur iz milnice — saj ne 
bi bilo prvikrat, da sem zaibredel v zmoto!« 

Komisar je zastrmel predse, in videti je bii o, da 
si napeto beli glavo. »-Mogoče je, da sem si ustva-
ril o Nadj Senčarjevi popolnoma krivo sliko — da 
nima s temi rečmi nobenega opravka — vendar. 

pismo in njen nagli beg — dosti drugače si 

vsega tega ne znam razložiti! — Nu, saij bomo vi-

deli! 

Voz je obstal pred policijskim predsedstvom. 

Remec je z dr. Potnikom vred izstopil, krenil v 

poslopje in ubrai ravno pot v svojo uradno sobo, 

K.jer je prijel za telefonsko shušalo in se dai spo-

jiti s centralo. 

»Nui.mo zvezo s postajno poifcijo v Zagrebu!« 
je razburjeno ukazal in se nato obrnil k pomoč-
niku. »Mcirda jo bova lahko dala prestreči. Po 
voznem redu sem videl, da sto î vlak v Zagrebu 
deset minut.« 

Kaik<«r dia bi hotel prikriti lovsko mrzlico, ki ga 
je bila pograibila, >e segel po svojo smotko, med 
tem ko sa je dr. Potnik prižgal cigareto. 

Molče sta kadila, dokler se na oglasil telefonski 
zvonec. 

Remec je skočil k aparatu ta nastavil siušakj 
na uho. 

»Halo — tukaj policijsko predsedstvo v . . . . ! 
— Komisar Remec. — Tam postajna policija v 
Zagrebu? — Krasno, poslušajte, prosim, gospod 
kolega! — Ob tej uri mora priti skozi Zagreb 
brzi vlak z vozom za Split, in prosil bi vas, — 
kako izvolite? — Vlak je pravkar odpeljal? — 
Preneurrmo! — Nu, torej je bilo za mam! — Kaj? — 
Kako pravite?« 

Na komisarjevem obrazu se je mahoma poka-
zala čudna napetost. Ves zasopel je vlekel na uho. 

Ko se je nato čez nekan časa obrnil k dr. Pot-
niku, je M nenavadno bled. 

»Neverjetno — — — !« je vzkliknil ves zme-
den. »Pravkar mi poročajo iz Zagreba, da « 
A sredi stavka je obmolknil in se vnovič obrnil k 
aparatu. 

»Prav, gospod kolega — tafcoj pridem!« 

C E N E M A L I M O G L A S O M 
Po 50 par za besedo, Din 3.— davka za vsak oglas in enkratno pri-
stojbino Din 3.— za šifro ali dajanje naslovov plačajo oni, ki Ižče jo 
služb. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 12.—. Dopisi 
ln ženitve se zaračunajo po Din 2.— za vsako besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 20.—* 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din 1.— za besedo, Din 3.— davka 
za vsak oglas in enkratno pristojbino Din 5.— za šifro ali dajanje 
naslovov. Najmanjši znesek za enkratno objavo oglasa Din 17^-% 

Ponudbam na šifre ne prilagajte znamk! Le, če zahtevate od 

Oglasnega oddelka »Jutra« n * M T m m 
odgovor, priložite U 1 H > • 

Vse pristojbine za male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih je vposlati v pismu obenem z naročilom, ali pa po 
poštni položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
ao zaračuna k zgoraj navedenim pristojbinam še manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 

V s a n a r o d l l a I n v p r a š a n j a , t i s o č a s e m a H h 

o g l a s o v , i e n a s l a v l j a t i n a : O g l a s n i o d d e l e k 

„ J u t r a " , L j u b l j a n a « 

Beseda 1 Din. davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
6 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Na ribe! Kam? 
V novootvorjeno gostilno 
m Aleksandrovi 5. Vsako 
sredo in petek sveže mor-
ske in sladkovodne ribe. 
Pristna pijača. Prvovrstna 
kuhinja. Se priporoča M. 
Kmetič. 108-18 

S l i + ž b o d o b i 

Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dejanje naslova 
S Din. KajmanjSi znesek 

17 Din. 

gtamparski strojar 
»psolutno samostalan, tačan 
i ambiciozan i osjefljiv u 
svim rad ov ima, okretan 1 
talentiran, sa 3-6 godina 
prakse, dobi je mesto. — 
Tiskara Eugen Sekler, Osi-
jek I, Desati-čina 5. Na 
ponud« neskromnim zahtje-
vima »e ne odgovara. 

9*10-1 

Frizerka 
perfektna v vodni in že-
lezni ondulaciji, barvanju 
los in maniki-ranju, dobi 
stalno službo v Kranju. 
Ponudbe na salon »Luiza« 
Ptuj. 

9968-11 

Mlad galvanizer 
izurjen, samec, dobi takoj 
mesto v tovarni metalnih 
izdelkov v Dunavski bano-
vini. Ponudbe z navedbo 
plačilnih zahtev pod »Do-
bra služba« na ogl. odd. 
Jutra. 9330-1 

Gospod 
inteligenten, z le>pim nasto-
pom. za prodajo specijal-
nih strojev, proti fiksni 
mesečni plači in proviziji, 
dobi m cisto. Ponudbe s toč-
nim življenjskim opisom in 
referencami na ogl. odd. 
Jutra pod »Agilen 1036«. 

9118-1 

Brivskega 

pomočnika 
dobrega delavca, poštene-
ga, vojaščine prostega — 
iščem za takojšen nastop. 
Služba stalna. — Ood nov 
Frane, brivec, Tržič, Cer-
kvena 22. 9502-1 

Atelje Bazanella 
sprejme takoj več samo-
stojnih, prvovrstnih pomoč-
nic. Stalna služba, plača 
Din 30—40—50 dnevno. — 
Istotam sprejmem vajonko. 

9439-a 

Rudarske 

nadzornike 
sprejmemo. Prednost oni, 
ki so obenem jamski me-
rilci (Marktscheider-ji). — 
Stanovanje, kurjava m luč 
prosto, hrana v menzi po 
režijski cena. Obširne po-
nudbe s podatki o doseda-
njem delu in z oznako naj-
nižjih plačilnih pogojev na 
ogl. odd. Jutra pod »Nad-
zornik«. 

9483-1 

Pek preddelavec 
(m-išer), ki odgovarja za. 
brezhibne izdelke, naj poš-
lje ponudibo na poštni pre-
da.! št. 1)3, Celje. 

9518II 

Izurjena šivilja 
za moško perilo, dobi delo. 
»MILA«, Mestni trg 17. 

9516-1 

Postrežnico 
iščem za par ur dnevno, 
stanujoč« blizu Tabora. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

Dekle 
zmožno samostojne kuhe, 
z znajem nemščine, ljubi-
teljica otrok, marljiva, po-
štena, išče primerne službe. 
Ponudbe na podružnico Ju-
tra v Celju pod »Kdor išče 
najde«. 9517-2 

Gospodinjska 
pomočnica 

z večletno prakso, z dobri; 
mi spričevali, Seli takoj 
nastopiti službo. Gre tudi 
v Dalmacijo. A . B. Setoene 
št. 48, p. Križe pri Kranju. 

9526-2 

Dekle 
pridno in pošteno, želi 
glužbe kot pomočnica go-
spodinji, najrajši v Zagrebu. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Poštenost 8634.« 

9471-2 

Trgovski pomočnik 
z večletno prakso, želi 
premeniti mesto. Naslov v 
vseh poslovalnicah Jutra. 

9561-2 

Potrebujem 
1 mesarskega pomočnika, 
ki bi hotel pomagati tudi 
pri hišnih delih, 1 miioar-
skega pomočnika za motor 
na vpojni plin in par ka-
mnov in i učenca. Ivan 
PTahin, Savski marof, ko-
lodvor. 9460-1 

Radio amater 
prvovrsten, dobi mesto. — 
Ponudbe na podružnico Ju-
tra Trbovlje pod »Takoj«. 

95004 

S l u ž b e išče 

Vsaka beseda 50 par; 
davek 3 Din za dajanje 
naslova 5 Din, najmanjši 

znesek IS Din. 

Mesto gospodinje 
želi SCfletna gospodična, za-
nuii družinskih razmer. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 9565-2 

Dama 
verzirana v knjigotrštvu, 
izposojevalnici knjig, pa-
pirni stroki, časopisju, išče 
mesto prodajalke ali bla 
gajničarke. Tudi v drugi 
stroki ali za sezono. Go-
vori nemško, erbohrvatsiko, 
francosko, angleško. Po 
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Tudi izven«. 

9611-2 

Mladenič 
star 25 let, vojaščine prost, 
pošten in zanesljiv, s kav-
cijo, žeiii staino mesto 
sluge, vratarja ali kaj slič-
nega. Naslov v vseh posln 
vatrlcah Jutra. 

9520-2 

G. Th. Rotman: 

Miha Klapouh 
in njegovi prijatelji 

N a s potifki so privezali jezdne ži-
vali na dvorišču in stopili v hišo 

»Kaj«, je rekel šejk Ben Abul, »takle 
paglavec kakor ti naj prevzame tolik' 
denar ja? Ce se bo le srečno končalo 
Nu, pogumen si, treba je reči!« 

Vrtne jagode 
običajne 

orJaSkl sadovi 100 sa. 
cuk Uln 30 razpošilja 
vrtnarstvo Ivan Jemec 
— Maribor 

6043.0 

Vrtne jagode 
mesečarke 

100 sadik Din 60 raz-
pošilja vrtnarstvo Ivan 
Jemec — Maribor 

6042.6 

(Vajenci (Ge) 
Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Salon Kancler 
SeJenburgova 7/1. desno, — 
sprejme vajenko. 

9585-44 

Iščem va jenca 
za brivsko obrt. T. Kame-
narič. Gradišče 7, Ljub-
ljana. 9486-M 

1 2 5 5 3 5 3 
Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
sa šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Malo podjetje 
donašajoče tedensko Din 
11500 dokazljivo čistega do-
bička, prodaan zaradi od-
potovanja. Potrebno samo 
Din 10.000 gotovine. Pri-
pravno za onemogle. Ta-
kojšnje ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Sedaj ali 
nikoli«. 9463-3 

Potniki 
Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
z-a šifro ali dajanje naslova 
5 Dia. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Seriozen potnik 
v Srbiji, Orni gori, San 
ižaku in Dalmaciji dolgo 
let odlično vpeljan, s prvo 
vrstnimi referencami, išče 
»astopstvo prvorazredne 
tvrdke. Ponudbe pod »K 
>626« na Interrekiam, Za-
greb, Masarykova 38. 

947? 

Prehrana 
Beseda 1 Din, davek 3 Din 
, šifro ali dajanje naslovn 

D.n. Najmanjši znese: 
17 Din. 

V dosmrtno oskrbo 
iirejmem moškega ali žen-

sko s primernim kapitalom 
Irana dobra, stanovanje 
:dravo, kraj prijazen. Na 
do v v vseh poslovalnicah 
Jutra. 9482-M 

Prodata 
ieseda 1 Din, davek 3 Din 
•i Šifro ali dajanje naslovn 

Din. Najmanjši znesel 
17 Din. 

Nizke vrtnice 
eiikocvetne v krasni 
arvah. 10 grmičkov 6 

Oia visoke 1 komad 1' 
Oin, plezalke ln polv 
m te 1 komi Ki 6 Din 
-azpošllja z povzet j en 
rtnarstvo Ivan Jeme> 

Maribor 
6044.f 

'pmena vrtnih 

jagod mesečark 
jtere rodijo neprene 

•oma do novembra S0( 
rn Din 10 Predplači 
o v znamkah razpc 
ilja vrtnarstvo Ivar 
•mec — Maribor 

6041 .t 

Pohištvo 
dobro ohranjeno in male 
papige, prodam. Krakovski 
nasip 18, dvorišče. 

9064-6 

Furnirja 
15.000 čevljev, lepega, pro-
dam za Din 6.980. Marfei-
nec. Ljubljana, Prule. 

9466-6 

Živali 
Beseda 1 K n , davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje aaslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Amerikanski dirkač 
čistokrvni, 4 leta star, ire-
bec, z dirkalnim vozom, 
ugodno naprodaj. — Jan&z 
Peternelj, mesar, Naklo pri 
Kranju. 951A-2T7 

Pes se je zatekel 
>asme Airedaleteri-er, eno 
eto in pol star, z znamko 

št. 1637. — Odda naj se: 
Lončarska steza 5. 

9512-27 

Pes ptičar 
6 mesecev star, poceni usr-
prodaj. Poljanska 58. 

9488-27 

r/ »iu 

Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šiJro ali dajajije naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Spalnica 
iz mahagonija, s široko 
francosko posteljo in tro-
delno omaro z brušenim 
zrcalom, ugodno naprodaj. 
Naslov v vseh poslovaln' 
cah Jutra. 9490-12 

Pohištvo v 
za eno sobo in kuhinjo, 
prodam zaradi premestitve 
zelo pod ceno. Poizve se 

ovšetova cesta št. 32, Ko-
deljevo. 9501-1S 

Avto, Hidto 
Beseda 1 Din, davek 3 Dm. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Avtomobilisti pozor! 

Lastna bencinska črpalka, 
avto olje. Bencin cenejši 
kot v Zagrebu. Glavna ce-
sta Ljubljana, čez most na 
Savi pri Brežicah - Dobova 
- Zagreb. — priporoča se 
trgovina mešanega blaga in 

deželnih pridelkov 
A. PERGER, DOBOVA 

ob Savi na hrvaški meji, 
gl. proga Zidanimost -

Zagreb. 
948&J0 

Kolesa 
Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Dm. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Kolesa 
rabljena in nova, poceni 
naprodaj pri »PROMET«, 
nasproti kr ižanske cerkve. 

962tt-Hil 

Kolesa 
kromirana in pomikljana, 
naprodaj po neverjetno niz-
kih cenah. Stara kolesa 
jemljemo v račun. Nova 
trgovina, Tyrševa 35. 

9497-tt 

Beseda 1 Din, davek 3 Dra, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Zaboje 
manjše in močne za prenos 
težkih kovinskih izdelkov, 
kupim. Zaboji so lahko 
stari, samo da so snažni 
Pismene ponudbe na ogl. 
odd Jutra pod »Močni za-
bojčki«. 9185-7 

Več železnih postelj 
z mrežami in madracd, ku-
pim. Pismene ponudbe pod 
»Sezija« na ogl. odd. Jutra. 

94S8-7 

Mamice! 
Ce otroških vozičkov več ne 
rabite, jih pripeljite k — 
»PROMET«, nasproti Kri-
žank, prodat. 

9634-7 

Družabnika 
aa trgovino z meš. bla-
gom z večjim sneskom 
s sodelovanjem sprej-
mem. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Dobra 
eksistenca 

9200.16 

T r r d k a 
A. & E . Skaberne 

LJUBLJANA — javlja, da 
jemlje do preklica • račun 

zopet 
HRANILNE KNJIŽICE 

Mestne hranilnice in Ljud-
ske posojilnice. 

9035-16 

Dvosob. stanovanje 
lepo, oddam takoj stranki 
brez otrok. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

9606-31 

Informacije 
o prodaji la nakopa hranfl-
nih knjižic daje brezplačno 
koncesionirana tvrdka baoč. 
poslov, pisarna, Ljubljana, 
Beethovnova ul. M/IL Tele-
fon 36-10. Lastniki hranil-
nih knjižic in dolžniki, obr-
nite se zaupno na solidno 
tvrdko. 9039-16 

Družabnika 
iščem za nov patent. Po-
nudbe na podružnico Jntra 
v Celju pod zvčko »Pa-
tent«. 9610-16 

r / . 

Beseda 1 Din, davek 3 Dm, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjša rnc&čk 

17 Din. 

Biro »Zvijezda« 
Zagreb, Ratkajev proioa 10, 
prodaja rentabilne eno- do 
štirinadstropne nove biše e 
komfortnimi stanovanji, — 
krasne vile, družinske hiše 
in male hišice z in brez 
komforta, stavbišča in po-
sestva v Zagrebu ia oko-
lici. Ugodne cene. Sprejme 
v prodajo objekte izven 
Zagreba. Obrnite se vedno 
na gornji biro. 

9179-30 

Spalnico 
masivno, bratovo in belo 
kuhinjo, prodam za 3.:60 
Din. — Skobelni stroj bolj-
ši za Din 6-500. Martinec. 
Ljubljana Prule. 

9467-18 

GHZ5EB3 
Prodam 

2 obleki, 1 smoking, 1 
spomladansko soku jo, maSo 
>ošeno, poceni. — Panlič, 
Tyrševa Ul. 

9519-38 

beseda 1 Din, davek S Din. 
a šifro ali dajanje naslova 

"i Din. Najmanjši znesek 
17 Din. 

Stroj za kleparje 
Zvrickmaschinej, prodam 
n Din 500. škafar Peter, 
Rimska cesta. Ljubljana. 

9308-39 

Šivalni stroj 
'obro ohranjen, poceni pro-
am. Hutter, Gajeva ulica 

'•'H. 91&4-29 

ieseda 1 Din, davek 3 Din, 
•-a šifro a& dajanje naslova 
'> Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Trgovino 

z zalogo takoj oddam v 
lajem v prometnem ln. 
-'.ustrijskem kraju. Po. 
nudbe pod »Ugodno od-
plačevanje« na ogl. odd. 
Jutra. 9199.17 

Premoga 
zdrobljenega, kupim 16 va-
gonov po 1«) ton. Ponudbe 
franko Ljubljana, plačljivo 
s hranilno knjižico Mestne 
hranilnice v Ljubljani pod 
»Najugodnejše« na ogl. 
odd. Jutra. 94o7-7 

Beseda 1 K n , davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

D e n a r 

na hranilne vloge 
vseh denarnih zavodov, pre-

skrbi takoj. Strogo solidno 

poslovanje. 

Bančno fcomU pisarsa 

Rudolf Zore 
Ljubljana, gledališka 12. 

Telefon 38-lft 
Priložite znamke! 

110-16 

Edino potom koncesio-
niranega 

Bančno kom. zavoda 

Maribor 
lahko prodaete vlagatelji 
hranilne knjižice in dolžniki 
iste kupite za poravnavo 

dolgov. 
Za odgovor Din 3 znamk. 

7810-16 

Hranilne vloge 

neb denarnih zavodov 

vnovčuje 
po najvišji eem. takoj v 

gotovini 

Alojzij Planinšek 
bančna poslov, pisarna 

Ljubljana, Beethovnova ul. 

1401, telefon 35-10. ki Vam 
jamči za pravilnost in stro-

go solidnoet v vseh poslih. 

7470-16 

Lep vinograd 
na Idealni legi. v ofco-
lict mesta Celje s pri-
padajočim arondlranlm 
posestvom obstoječim z 
lepe vile, vinlčarije ln 
gospodarskim poslopjem, 
ugodno naprodaj. Vse 
skupaj 14 j oh. Naslov v 
vseh poslovalnicah Ju-
tra. 9431-20 

Parcela 
vogalna v Ljubljani, Jelov-
škova - Zayerjeva. okrog 
900 kv. m, naprodaj. Po-
jasnila: Kolezijska 34. 

9463-30 

Grad ali vilo 
veliko, v gorskem kraju 
Slovenije, vzamem takoj v 
najem čez poletje. Ponudbe 
na podružnico Jutra Jese-
nice pod šifro »Lepa lego, 
po možnosti kopališče«. 

9481-00 

Sadjarji! 
V goriški koloniji blizu 
Banja Luke je zaradi bo-
lezni prav počeni naprodaj 
krasno arondirano posestvo 
35 ba s prvovrstno zemljo 
in lego za sadjarstvo in 
vinogradništvo. Nad 3000 
sadnih drevesin 1 ha vino-
grada. Eventuelno se tudi 
parcelira v 2 do 4 kmetije. 
Kdor se zanima, naj piše 
na: M. Fnrlan, Banja Luka 
Daničičeva 17. 

»401-30 

Stanovanje 
Beseda i Din, davek S Din. 
ia šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Dvosob. stanovanje 
s pritiklinami, oddam 
maj za ceno 360 K n . Vo-
dovod, parket. Zg. Šiška 
-305, pri Gasilskem domu. 

9460-31 

Enosob. stanovanje 
z vrtom, oddam mirni 
stranki brez otrok. Pred-
nost imajo dTžavni name-
ščenci. Cena 360 Din. Na-
slov v vseh posl. Jutra. 

9470-21 

Enosob. stanovanje 
s pritiklinami, v visokem 
pritličju, oddam. Elektrika, 
rodovod v kuhinji. Mau-
rerevs ul. 19. Sp. Šiška, 
pri šoli. 9475-31 

Stanovanje 3 sob 
s kuhinjo in pritiklinami, 
oddam s 1- majnikom. — 
Weissbacher, Tyiševa ce-
sta 66. 9184-31 

Enosob. stanovanje 
oddan dvema osebama za 
1. maj. Hrenova 5, I. nad. 

9616-31 

Stanovanja 

Beseda 1 Din, davek 3 Din. 
za šifro ali dajanj« naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 K n . 

Dvosob. stanovanje 
v Zg. Šiški, ne preveč od-
daljeno, išče boljša mala 
družina za maj. Plača do 
K n 430. Ponudbe: A. Falo-
tov. HranHniška e. VI. 

»190-21« 

Zakonca 
hren otrok, iščeta dvosobno 
stanovanje, po možnosti t 
kopalnico, na avgust. Po-
nudbe z navedbo cene na 
ogta. oddelek Jutra pod 
»Avgust 1806«. 

»OT4-21a 

Sobo odda 
Beseda 1 Din, dorvek S Dm. 
za iifro ali dajanje naslova 
6 Din. Najmanjša znesek 

17 K n . 

Opremljeno sobo 

s posebnim vbodom, v bli-
žini banske uprave, oddam 
gospodu. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

SM96-2S 

Separirano sobo 
sončno, opremljeno, s so-
uporabo kopalnic«, takoj 
oddam, ali s 1. majem. — 
Borštnikov Bg št. l/II, fm 
Kondar. 9493-33 

Opremljeno sobo 
event. i vso oskrbo, od-
da takoj — Korun, Večna 
pot M . 99TT6-28 

Prazno sobo 
sončno, i posebnim vbo-
dom, parketom in elektri-
ko, oddam solidni osebi s 
1. majem. Kolodvorska ul. 
33, L nadstropje. 

»187-33 

Opremljeno sobo 
lepo, oddam samo enemu 
gospodu v eem trn. Naslov 
v vseh poslovalnicah Jutra, 

9909-33 

Separirano sobo 
lepo, sončno, zračno, po-
ceni oddam stalnemu go-
spodu. Naslov v vseh po 

ilnicah Jutra. 
»478-33 

Opremljene sobe 
poseben vhod, sončne, zrač-
ne, z 1 aH 2 posteljama, 
tndi z vso odirbo, blizu 
tramvaja, poceni oddam. 
Sp. SiSka. Cemetiova 31. 

9477-23 

Opremljeno sobo 
oddam takoj eni ali dve-
ma osebama, eveart. s hra-
no. Poljanska cesta Ii2. 

9633-23 

Lepo sobo 
sončno, z eno ali dvema 
posteljama. oddam blizu 
Tabora. Fflgnerjeva IS, — 
vrata 16. 9618-33 

Lepo sobo 
oddam blizu kolodvora, 
posebnim vhodom in upo 
rabo kopalnice. Na željo s 
hrano in vso oskrbo. Na-
slov v vseh posl. Jutra. 

9027-33 

Sobo 
lepo opremljeno, s 
nim vhodom, oddani dvem:> 
solidnima gospodoma. Vi 
dovdanska cesta 1. 

9604-23 

Sobico 
opremljeno, oddam takoj 
Rožna ulica 19. 

9508-23 

m 
Akadem i čarka 

išče v centrumu lepo 
opremljeno, sončno sobo, 
event. s separiranim vho-
dom. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Brez hrane«. 

94t«S-33a 

Izgubljeno 
Beseda 1 Din, davek 3 Din, 
za šifro ali dajanje naslova 
6 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Izgubila se je 
srebrna ura v nedeljo zve-
čer na poti od kleti Simo-
ne, Frančiškanska ul., Mi-
klošičeva cesta, Dalmatino-
va, Komenskega, skozi Ta-
bor, Prisojna, Bohoričema 
ulica. Pošien najditelj se 
naproša, da jo vrne v 
ogl. odd. Jutra. 
^ »400-28 

Dražbe 
Beeeda 1 Din, davek 3 Din. 
za šifro ali dajanje naslova 
5 Din. Najmanjši znesek 

17 Din. 

Dražba stano-

vanjske hiše 
Dne 26. 4- 1936 ob pol lil-
uii dopoldne se vrši pri 
sreskem sodišču v Radov-
ljici soba št. 33 prisilna 
dražba hiše z vrtom v 
Predtrgu pri Radovljici, za 
katero najmanjši ponudek 
znaša 31.717 Din. Pojasnila 
daje pisarna dr. Igo Silar. 
odvetnik v Kranju. 

909(2̂ 32 

Dopisi 
Vsaka beseda 2 Din; 
davek 3 K n , za šifro ali 
dajanje naslova 5 K n . 
najmanjši znesek 30 K n . 

Mucek 
Pridi k mani. tudi jaz hre-
penim po Tebi. M. 

»476-34 

Vsaka beseda 2 Din; 
davek 3 K n , za šifTO ali 
dajanje naslova 5 K n , 
najmanjši znesek 30 K n . 

Iščem poznanstvo 
starejšega gospoda vdovca 
do 50 let. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

9492-25 

Razno 
Z a p o m l a d ! 

Ostanki mariborskih 

tekstilnih tovarn 

orez aopak, pristnobarvni. 
»Paket serija S« vsebina: 
15 31 m prima oksfordov, 
touringov in oefirjev za 
moške srajce, vsak kos 
najmanj 3 m, dalje »Paket 
Serija S/o« istotako 16 do 
31 m aa ženske pralne oble 
ke, dečve (Dirndl), v naj 
lepših barvah, predpasniki 
td. — Vsak paket poštnine 
prosto samo 107 Din. — Za 
sto oeoo »Paket serija P« 
vsebina: 16 do 30 m platna, 
posteljnina, žensko, moško 
in namizno perilo, barvasto, 
er »Paket serija P/l« 10 
Io 15 m istega najfinejše 
<a belega blaga. — Nepri 
merno vzamem aazaj in za 
menjam. Dalje najcenejše 
blago za vsa moška in žen 
-ke oblačila. Vzorci brez 

plačno 

»KOSMOS«. razpošiljalnica 

istankov, Maribor, Dvora-

kova cesta it. t. 

Vrtne 
solnčnike 

IZDELUJE 

B E L A F L E T T M A N N , Z A G R E B 
Masarykova 9. 

Zahtevajte brezplačni ilustrirani cenik! 
Prevzema tudi prevleke. 

Desinater 
s prvovrstno prakso v vodilnih češkoslo-
vaških podjetjih, samostojen mojster za 
cefire, popeline, bombažaste, svilene ta 
umetno-svilene izdelke v vseh delih pri-
prave in tkalstva najbolje izurjen išče 
primerno nameščenje. Cenjene ponudbe pod 
značko »Faohmann 2260« na Piras — 
Praga H, Bredovska 1. 

Natakarico 
inteligentno in pošteno, zmožno slovenskega 
in nemškega jezika z malo kavcijo sprej-
mem takoj. Ponudbe s sliko na Emeršič, 
restavracija >Slon« Maribor. 

Tega 
še ul Ml®! 

Novi avtomobili. 
S T U D E B A K E R S P R O S T I M T E K O M 
Rabljeni avtomobili. 
Novi tovorni avtomobili. 
Rabljeni tovorni avtomobili. 
Novi avtobusi. P E R L . 
Rabljeni avtobusi. 
Motocikli 500 ccm. 

Informacije: Z L A T K O K A K D O Š , 

Z A G R E B — Eica 73. 

V S E 4 0 % P O D C E N O ! 

1 f 

Telefon 

2 9 Si 
P R E M O G 
D R V A in 
K A R B O -
P A K E T I 

IV. SCHUMI 
Dolenjska 

V globoki žalosti naznanjam 
vsem sorodnikom, prijateljem 
in znancem, da je moj srčno 
dobri in ljubljeni soprog, 
gospod 

FRANC ŽAK 
U R A H 

v ponedeljek dne 13. t. m. ob 
pol 1 uri popoldne po kratki 
in mučni bolezni za vedno 
zatisnil svoje oči. 

Pogreb nepozabnega pokoj-
nika bo v sredo dne 15. t. m. 
ob 4. uri popoldne iz hiše ža-
losti na pokopališče v Tr-
bovljah. 

Trbovlje, 13. aprila 1936. 

F A N I ŽAK, soproga 
in ostalo sorodstvo. 

Ob vsaki priliki — 

se spomnite 
da GO .Jutrovi* .Mali oglasi* \ 

Sloveniji najuspešnejša, naj-

cenejša in najhitrejša posredo-

valnica sa službe vseh vrst. 

xa prodajo ln n a k u p vseh 

stvari, sa nepremičnina, lo-

kale, podjetja, kapital, te 

nitve io sa vse drago 

Urejajo ImHjfl n immojdj »Jntra« PIH^UMMI — Za Narodno tiskarno d. d. kot ttekarnarja Prane Jezerfiek. — Sa luaetatn* del ja — V « » Ljubljani 


